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41. İslam İşbirliği Teşkilatı Ekono-
mik ve Ticari İşbirliği Daimi Komi-

tesi (İSEDAK) toplantısında konuşan 
Erdoğan, İSEDAK çatısı altında Suri-
ye'ye özel bir destek programı baş-
latacaklarını, eğitim, uzman değişi-
mi, ihtiyaç analizi ve fizibilite çalış-
maları gibi alanlarda Suriye'ye proje 
destekleri sunacaklarını söyledi. 

Toplantıya KKTC’den katılanların da 
olduğunu belirten Erdoğan, Kıbrıs 

Türk halkının, İslam dünyasının ayrıl-
maz parçası olduğunu ifade etti. Bölgede 
kurgulanan yeni emperyalist oyunda 
Kıbrıs Adası'nın da menüye eklenmek 
istendiğine dikkati çeken Erdoğan, teş-
kilatın, Kıbrıs Türk halkıyla dayanışma-
sını daha da artırmasını istedi.  l 08
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DAHA FAZLA  
OMUZ VERELİM
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Sizlerden Kıbrıs 
Türklerinin iki devletli çözüm temelinde 
yürüttükleri hak, özgürlük ve adalet müca-
delesine daha fazla omuz vermenizi bekli-
yoruz. Ana vatan ve garantör ülke olarak biz 
de Kıbrıs Türk halkını asla yalnız bırakma-
yacak, haklı davalarında daima yanlarında 
olacağız" ifadelerini kullandı.
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CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, BÖLGEDE 
KURGULANAN YENI EMPERYALIST OYUNDA KIBRIS  
ADASI'NIN DA MENÜYE EKLENMEK ISTENDIĞINI  
BELIRTEREK, "KIBRIS TÜRK HALKI, İSLAM  
DÜNYASININ AYRILMAZ BIR PARÇASI. KIBRIS TÜRK  
HALKINI ASLA YALNIZ BIRAKMAYACAĞIZ" DEDI.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN ÖNERI VE TALIMATIYLA, 6 ŞUBAT ASRIN FELAKETINDE  
YARA ALAN OSMANIYE’DE ‘MURAT KURUM BEY MAHALLESI’ KURULMASI KARARI ALINDI. 

Türkiye'nin yüzyılının, kardeşliğin 
yüzyılı olmak zorunda olduğunu 

vurgulayan Kurtulmuş, "Bu ülkede bir 
daha ilanihaye terör sona erecek, kar-
deşlik ve dayanışma hâkim olacak. 
Bazı çakalların kıyıda köşede bekledi-
ğinin, terörsüz ortam sağlanmasın diye 
ellerini ovuşturduğunun farkındayım. 
Ne yaparlarsa yapsınlar bu sefer mut-
laka başaracağız" dedi. l 09

Ne yaparlarsa  
yapsınlar bu sefer 
mutlaka Türkiye 
kazanacak

Türkiye İstatistik 
Kurumu, ekim 

ayına ilişkin enflas-
yon rakamlarını 
açıkladı. Ekim ayında 
enflasyon %2,55 
oldu. Yıllık bazda ise 
enflasyon %32,87'ye 

geriledi. Verileri değerlendiren Hazine 
ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
"Destekleyici küresel ve yurt içi koşul-
lar sayesinde dezenflasyonun devam 
etmesini öngörüyoruz" dedi. l 04

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatıy-
la başlatılan ‘Hayırlı Günler Komşum’ zi-

yaretleri ve ‘Derdin Derdimizdir’ sohbet 
toplantıları sürüyor. MHP Kütahya Millet-
vekili Ahmet Erbaş'ın başkanlığındaki he-
yet, ilçelerde evleri ziyaret ederek vatan-
daşın derdini dinliyor. Terörsüz Türkiye 
için kolları sıvadıklarını belirten Erbaş, 
ekonomik sıkıntının giderilmesi için de 
çabalarını artıracaklarını söyledi. l 08

Gazze Şeridi'nde ateşkesin yürürlüğe girmesinin 
üzerinden haftalar geçmesine rağmen, İsrail'in kı-

sıtlaması sebebiyle hâlen açlık çeken Filistinliler in-
sani yardım bekliyor. Bölgede açlık ve yoksulluk hızla 
derinleşirken, fiyatlar geçim imkânlarını tamamen 
kaybetmiş Filistinliler için ulaşılamaz seviyelere çık-
mış durumda. Tek çareleri, gıda ve yemek dağıtan ha-
yır kurumları önünde saatlerce beklemek. l 10

7 İslam ülkesi, Gazze gündemiyle İstanbul’da bir 
araya geldi. Toplantıya başkanlık eden Dışişleri 

Bakanı Hakan Fidan, İsrail’in ateşkesi sona erdir-
mek için bahaneler ürettiğine dikkat çekti, ateşke-
sin kalıcı barışa evrilmesi için Müslüman ülkelerin 
eş güdüm içinde hareket etmesini ve İsrail’e karşı 
tüm dünyanın baskı yapmasını önerdi. l 08

Kendisine gönderdiği anlamlı bir hediye ile Cumhuriyet’in 102. 
yılını kutlayan Cumhur İttifakı ortağı MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli’ye kalpten teşekkür eden Erdoğan, "Cumhuriyet 
tarihinin açık ara en başarılı kadrosu olarak ittifak ortağımız ve 
milletimizle beraber Cumhuriyetimizin 2. asrını Türkiye Yüzyılı 
yapana kadar çalışmaya devam edeceğiz" dedi.

Yıllık enflasyon %32,87 

MHP, Kütahya’da
tam saha alanda

Kalıcı barış için İslam 
ülkeleri birlik olmalı

İTTİFAK ORTAĞI BAHÇELİ’YE TEŞEKKÜR

Açlık büyüyor!

KURUM’DAN, MHP LİDERİ
BAHÇELİ’YE TEŞEKKÜR 
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
karardan onur duyduğunu belirterek, "Osmaniye'yi ayağa 

kaldırmak, hemşehrilerimizi yuvalarına kavuşturmak için 
çok çalıştık, çalışıyoruz. 'Murat Kurum Bey Mahallesi' kurul-
ma kararından dolayı, Cumhur İttifakı'nın ortağı, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli'ye bu yöndeki öneri ve talimatları için 
şükranlarımı sunuyorum, teşekkür ediyorum" dedi. l 09

Erdoğan, Kabine Toplantısı’ndan sonra yaptığı konuşmada ise CHP’ye 
çattı. Erdoğan, "CHP Genel Başkanı Özgür Özel ülkesini şikâyet etmek 

için Avrupa kapılarında sabahlarken biz stratejik hamlelerle Türkiye’yi, 
bölgesinin cazibe merkezi hâline getiriyoruz. Özel, 'Türkiye partisi ola-

cağız' sözünün arkasında durmadı" diye konuştu. 

ÖZEL, ŞİKÂYET İÇİN AVRUPA KAPILARINDA

MİLLİ UYDU UZAYDA

FGN-100-d2, 510 kilometre yüksek-
likte alçak Dünya yörüngesinde gö-

rev yapacak. 7,6 km/s hızla hareket 
eden uydu, günde yaklaşık 15 kez dünya 
turu atacak. Fergani Uzay Üst Yöneticisi 
(CEO) Selçuk Bayraktar, "Hedefimiz 5 
yıl içerisinde 100'den fazla uyduya eri-
şerek, Türkiye ile tüm dost ve kardeş 
coğrafyalarımıza Uluğ Bey Küresel Ko-
numlama Sistemi'mizi bağımsız bir şe-
kilde hizmete kazandırmak" dedi. l 16

Fergani Uzay'ın tamamen milli  
imkânlarla geliştirdiği ikinci uydusu 
FGN-100-d2, uzay yolculuğuna  
başarıyla başladı.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
milletten büyük destek gören ve 
devlet politikası hâline gelen terör-
süz Türkiye projesini en kısa zaman-
da sonuçlandıracaklarını söyledi. 

Trump: Hamas’ı istediğimiz zaman yok ederiz l 10

Erdoğan, adadaki yeni oyuna dikkat çekip, uyardı:
YILDIRAY  

ÇİÇEK 
 

BASYAZI

YAHUDİLERE SUSUP, TÜRK 
MİLLİYETÇİLERE ALGI YAPMAK!

Haftalardır, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
üzerinde oynanmak istenen oyunları ya-
zıyoruz.

Çünkü Türk milliyetçileri olarak Kıbrıs 
meselesine, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün şu uya-
rısı doğrultusunda bakıyoruz:

“Efendiler, Kıbrıs düşman elinde bulunduğu sü-
rece bu bölgenin ikmal yolları tıkanmıştır. Kıbrıs’a 
dikkat ediniz. Bu ada bizim için önemlidir.”

Geçmişte, eski KKTC Cumhurbaşkanları Meh-
met Ali Talat ve Mustafa Akıncı’nın Türkiye karşıtı 
söylemlerini ve Kıbrıs’ta federasyon temelli tezle-
rini nasıl kararlılıkla reddettiysek; bugün de aynı 
çizgiden gelen, seçim öncesi sık sık federasyoncu 
söylemlerini dile getiren yeni Cumhurbaşkanı Tufan 
Erhürman’ı aynı titizlikle takip ediyoruz.

Türk milliyetçiliğinin Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
KKTC’de gerçekleşen seçim akşamı yaptığı açıkla-
mayla Kıbrıs konusunda ne kadar hassas olduğunu 
dost-düşman herkese göstermiştir. Bu hassasiye-
tini de o günden bu yana tavizsiz bir şekilde sür-
dürmektedir. İç ve dış odaklar, bu milli hassasiyeti 
ne kadar çarpıtmaya ve karalamaya çalışsa da, bu 
tutum bir milli duruştur. İsrail’in, Rum’un, Yunan’ın 
KKTC seçim sonuçlarından duyduğu memnuniyeti 
görmezden gelen — ya da bilerek gizlemeye çalışan 
— çevreler, MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’yi hak-
sız yere “sandık ve demokrasi düşmanı” gibi göster-

meye çalışmaktadır. Bu 
odakların medya figü-
ranları da aynı gayeyle 
devreye girmiştir. 
Federasyoncu CTP’nin, 
CHP’nin kardeş partisi 
olması tesadüf değildir; 
Türk medyasındaki 
siparişçi kalemler de 
bu ilişkiden beslenen 

sunumlar yapmaya başlamıştır.  Nitekim geçtiğimiz 
günlerde bu figüranlardan biri, MHP Genel Başkanı 
Özel Kalem Müdürü Murat Çeliker’e yönelik mak-
satlı bir paylaşım yapmıştır.

Söz konusu kişi, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti’nde (KKTC) yurttaşlık verilmesine dair Bakanlar 
Kurulu kararına ait belgeyi paylaşarak, şu ifadeleri 
kullanmıştır:

“Devlet Bahçeli’nin Özel Kalem Müdürü Mu-
rat Çeliker, 2021’de KKTC vatandaşlığı almış. Çok 
sayıda MHP’linin KKTC vatandaşlığı aldığı ifade 
ediliyor.”

Öyle bir hava estiriliyor ki, sanki bir Türk milli-
yetçisinin, Türk dünyasının bir parçası olan Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin vatandaşı olması suç-
muş gibi…

Oysa bu topraklar, Türk’ün nefesidir; Kıbrıs, Türk 
dünyasının kalbidir.

Türk düşmanı Mehmet Ali Talat da bir zamanlar 
“Lokantalarda vatandaşlık dağıtıldı” diyerek aynı 
algıyı oluşturmaya kalkışmıştı.

Ancak Kıbrıs Türklüğünün manevi Lideri Rauf 
Denktaş, o günlerde gereken cevabı en net biçimde 
vermişti: “Yasalar, yasalara uyan kişilere vatandaş-
lık verilmesine amirdir. KKTC vatandaşlığı hiçbir 
zaman hak etmeyen kişilere verilmedi, bu hak 
düğün davetiyesi gibi dağıtılmadı. KKTC de hiçbir 
zaman muz cumhuriyeti olmamıştır.”

KKTC konusunda MHP’nin milli duruşu tüm 
açıklığıyla ortadayken, şimdi kalkıp MHP’nin KKTC 
vatandaşlığını tartışmak, onun üzerinden algı oluş-
turmak kime hizmettir?

Yahudiler, hem KKTC’de hem de Rum kesiminde 
arsalar satın alırken buna tek kelime etmeyenlerin, 
Türk milliyetçilerinin KKTC vatandaşı olmasını me-
sele hâline getirmesi ve yasadışı gibi bir durum gibi 
sunması neyin tezahürüdür?

Gerçekten rahatsız oldukları şey, Türk milliyetçi-
lerinin Kıbrıs’taki varlığı mıdır, yoksa Türk dünyası-
nın kenetlenmesidir?

KKTC’de “İşgalci Türkiye, Kıbrıs’tan defol!” diyen-
lerin çoğalmasını mı istiyoruz; yoksa “Ben Türk’üm. 
Köklerim Karakoyunlu’ya uzanır. Hem Türkiye 
Cumhuriyeti hem de Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
vatandaşı olmak benim için onurdur. Türk dünyasının 
bir ferdi olarak gururluyum. Bizi ayırmak isteyenlere 
inat; biz biriz, kardeşiz, aynı davanın yolcularıyız. 
Türk’üm, Turancıyım. Ne mutlu Türk’üm diyene!” 
diyebilen, milli şuuru yüksek Sayın Murat Çeliker gibi 
Türk milliyetçileri mi? KKTC, Türk milliyetçileri saye-
sinde kıyamete kadar Türk kalacaktır. KKTC üzerin-
deki her oyun bozulmaya mahkûmdur.
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Talas Belediyesinin ev sa-
hipliğinde düzenlenen “Türk 
Dünyası Yazar ve Şairleri Talas 
Buluşması” büyük bir coşkuyla 
başladı. Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı, TİKA ve Türk Edebiyatı 
Vakfı iş birliğiyle gerçekleşti-
rilen organizasyon, 14 ülkeden 
54 yazar ve şairi Kayseri’de bir 
araya getirdi. Dört gün sürecek 
etkinlik, kenti kültür, sanat ve 
kardeşlik atmosferine bürün-
dürecek. Erciyes Kültür Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen açılış, 
mehter takımı gösterisi ve 
“Dede Korkut Minyatür Sergisi” 
ile renkli anlara sahne oldu. 
Saygı duruşu ve İstiklal Mar-
şı’nın ardından Talas ve Kayse-
ri’yi tanıtan kısa film izlendi.

'Türk dünyası aynı kökten  
       beslenen bir ulu çınardır'

Talas Belediye Başkanı 
Mustafa Yalçın, gönül köprüle-
rini güçlendiren bir etkinliğe ev 
sahipliği yapmaktan duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek, 

“Türk dünyası aynı kökten 
beslenen, farklı dallarda yeşe-
ren bir ulu çınardır. Bizi birbi-
rimize bağlayan en sarsılmaz 
temel dil ve edebiyatımızdır” 
dedi. Yalçın, etkinlik süresince 
düzenlenecek panel, konfe-
rans, şiir gecesi ve konserlerle 
Türk dünyasının fikir, sanat 
ve ruh birliğinin güçleneceğini 
ifade etti.

Türk dünyasına  
      hizmet vurgusu

Türk Edebiyatı Vakfı Başkanı 
Serhat Kabaklı, “300 milyonluk 
Türk dünyasına hizmet et-

mek, aynı zamanda Müslüman 
dünyasına hizmet etmektir” 
dedi. Türk Dil Kurumu Başkan 
Yardımcısı Doç. Dr. Harun Şahin 
ise Talas Belediyesine teşekkür 
ederek, “Türk dünyası açısından 
çok önemli bir hizmeti ayağımı-
za getirdi” diye konuştu.

Kırgızistan eski Kültür Baka-
nı Dusen Kasseinon, etkinliğin 
“bir kültür ve sanat şöleni” 
olduğunu vurgularken, Azer-
baycanlı yazar Doç. Dr. Pervin 
Nureliyava da “Her şey Talas 
için” sözünden ilham alarak, 
“Her şey Türk dünyası için” 
dediğini ifade etti.

Devlet Tiyatroları (DT) Genel Müdürü 
Tamer Karadağlı, Hatay ve Kars’ta yeni 
tiyatro sahneleri açacaklarını duyurdu. 
Karadağlı, “DT olarak Türkiye’nin en 
faal sanat kurumu olmanın gururunu 
yaşıyoruz. Halkımızı tiyatroyla daha fazla 
buluşturmak istiyoruz” dedi. Karadağlı, 
Anadolu Ajansı’na yaptığı açıklamada, 
Devlet Tiyatrolarının yerleşik sahneler ve 
turnelerle ülkenin her köşesine ulaştığını 
belirterek, “Bu sezon sahne sayımızı 
59’dan 64’e çıkardık. Gelecek yıl 70’i 
hedefliyoruz. Çok yakında Hatay DT’yi 
kuruyoruz, ardından Kars DT’yi açacağız” 
ifadelerini kullandı. Geçen sezon 2 
milyon seyirciye ulaştıklarını anımsatan 
Karadağlı, “Bu, DT tarihinin rekoruydu. Bu 
yıl da kendi rekorumuzu kırdık. Tiyatroya 

ilgiyi kalıcı hâle getirmek için çalışıyoruz” 
diye konuştu. Tiyatronun kâr amacı güt-
meden, halka ulaşmak için var olduğunu 
vurgulayan Karadağlı, “Özel tiyatroların 
onda biri fiyatına, en kaliteli oyunu izleme 
imkânı sunuyoruz. Çünkü biz DT’yiz, kâr 
değil, sanat üretmek için varız” dedi.
Gençler için geliştirilen “Genç Kart” uy-
gulamasıyla 18 yaşına gelen her gencin 
bir yıl boyunca ücretsiz tiyatro bileti 
alabildiğini hatırlatan Karadağlı, gençlerin 
sanata erişiminin önemine dikkat çekti.
Festival faaliyetlerine de değinen Kara-
dağlı, “Yedisi uluslararası, ikisi ulusal 
olmak üzere dokuz festival düzenliyoruz. 
Antalya ve Bursa festivalleri bu yıl rekor 
kırdı. ABD ve Kanada’da turne planlarımız 
var” bilgisini paylaştı.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç, Türk dünya-
sının dayanışmasının önemine deği-
nerek, "Türk'ün olduğu yerde zulüm 
olmaz, zulme karşı durulur” dedi.

Kayseri Valisi Gökmen Çiçek ise, 
“Türk dünyasının kalbinin Talas’ta 
atmasına vesile olan Mustafa Yalçın’ı 
yürekten alkışlıyorum” sözleriyle 
Yalçın’a teşekkür etti.

'Türk dünyasının Gelecek  
      Vizyonu' konferansı

Programın sonunda Prof. Dr. Ahmet 
Taşağıl, “Türk Kültürünün Temelleri 
ve Türk Dünyasının Gelecek Vizyonu” 
konulu konferansında, “Böylesine 
kapsamlı bir organizasyonda yer 
almaktan mutluluk duyuyorum” dedi.

BIRLIK VE 
KARDEŞLIK 
MESAJLARI

Bursa’nın İznik ilçesinde yaşayan 
marangoz Fahri Kaptan, bir müteah-
hidin isteği üzerine başladığı ahşap 
oyma sanatını kendi kendine öğrenerek 
ustalaştı. Çam, meşe ve ceviz gibi 
ağaçlardan el oyması kapı, masa, dolap 
ve sehpa üreten Kaptan, tasarımlarını 
sosyal medya üzerinden Türkiye’nin 
birçok iline gönderiyor. Zamanla 

ürünlerine yurt dışından da ilgi gelmeye 
başladığını belirten Kaptan, Belçika ve 
Katar’dan sipariş aldığını söyledi. “Bu 
iş bakarak değil, yaparak öğreniliyor” 
diyen Kaptan, ahşabı işlerken büyük bir 
keyif duyduğunu ifade etti. Atölyesinde 
10 kişilik ekiple çalışan Kaptan, “Ahşap 
yaşayan bir malzeme, her desende yeni 
bir ruh ortaya çıkıyor” dedi.

DEVLET TIYATROLARI, HATAY 
VE KARS'TA PERDE AÇACAK

TÜRK DÜNYASI HEYECANI TALAS'TA BAŞLADI

Talas’ta başlayan Türk Dünyası 
Yazar ve Şairleri Buluşması,  

14 ülkeden sanatçıyı Kayseri’de 
bir araya getirdi. Etkinlik, 

dört gün boyunca kültür ve 
kardeşlik mesajlarıyla sürecek.

14 ülkeden  
54 yazar ve  

şairi ağırlıyor

KENDI ÖĞRENDI,  
EL EMEĞIYLE DÜNYAYA AÇILDI

KAYSERI’YE, ULAŞIMDAKAYSERI’YE, ULAŞIMDA  
ÇÇIIFTE YATIRIMFTE YATIRIM

Kayseri Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç yönetimindeki 

belediye, şehir içi ulaşımda 
konfor, güvenlik ve hız için 

iki büyük projeyi aynı dö-
nemde yürütüyor. 85 günde 

tamamlanan Meteoroloji 
ve yapımı devam eden DSİ 

kavşakları, “Kayseri modeli 
belediyecilik” anlayışının 

yeni örnekleri oldu.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, son 
yıllarda ulaşım yatırımlarında gös-
terdiği performansla dikkat çekiyor. 
Büyükşehir Belediyesi, “Kayseri modeli 
belediyecilik” anlayışıyla kente değer 
katan dev bir ulaşım yatırımını daha 
hayata geçirdi. Cumhuriyet’in 102. yıl 
dönümünde kamuoyuna “29 Ekim Katlı 
Kavşağı” ismiyle duyurulan Meteoroloji 
bölgesindeki Katlı Kavşağı Projesi’nin 
tanıtım töreni, yoğun katılımla gerçek-
leştirildi.

Başkan Büyükkılıç, tüm Kayserili-
lere, emeği geçen belediye personeline 
ve şehir protokolüne teşekkür ederek, 

“Cumhuriyetimizin 102. yılında, şehri-
mizin geleceğine değer katan bu eseri 
hemşehrilerimizin hizmetine sunmanın 
gururunu yaşıyoruz” dedi.

Öte yandan, kentin batı aksında tra-
fiği rahatlatacak DSİ–Ağır Sanayi Katlı 
Kavşağı Projesi de tüm hızıyla sürüyor. 
5 ay gibi kısa sürede tamamlanması 
hedeflenen proje, şehrin batı yönündeki 
ulaşım yükünü azaltarak sanayi ve 
yerleşim bölgeleri arasında kesintisiz 
bir bağlantı sağlayacak. Başkan Dr. 
Memduh Büyükkılıç, her iki projenin 
de Kayseri’nin dinamik yapısına uygun 
şekilde planlandığını vurguladı. 

Kayseri Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, Avrupa Spor 
Şehri unvanının ardından 
şehri küresel ölçekte temsil 
etmek amacıyla “Dünya Spor 
Başkenti” olma hedefiyle 
Estonya’nın başkenti Tal-
linn’de resmî başvuru yaptı. 
Spor A.Ş. Genel Koordinatörü 
Fatih Çağan’ın da eşlik ettiği 
programda, Kayseri’nin spor 
altyapısı, uluslararası orga-
nizasyonlardaki başarıları 
ve gençlere yönelik projeleri 
tanıtıldı. Başkan Büyükkılıç, 
Kayseri’nin spor yatırımlarıy-
la örnek bir şehir hâline gel-
diğini belirterek, bu adımın 
şehrin sağlıklı yaşam, sosyal 
bütünleşme ve uluslararası 
tanıtımına katkı sağlayaca-
ğını vurguladı. Dünya Spor 
Başkenti sonuçlarının 
2026’nın Haziran ayında 
açıklanması bekleniyor.

KAYSERI 'DÜNYA  
SPOR BAŞKENTI'  
OLMA YOLUNDA

 KAYSERI'DE LEZZET DOLU ÜÇ GÜN
Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan bu yıl üçüncüsü düzenlenen Kayseri 
Gastronomi Günleri, yoğun 
ilgiyle tamamlandı. 24-26 
Ekim 2025 tarihleri 
arasında Recep Tayyip 

Erdoğan Millet 

Bahçesi’nde gerçekleştirilen etkinlikte, 
şehrin zengin mutfak kültürü bir kez daha 
tanıtıldı. Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç öncülüğünde gelenek-
sel hâle gelen organizasyonda vatandaşla-
ra 1 ton pastırmalı gömeç fasulyesi ikram 
edildi. Festival boyunca mehteran gösteri-

leri, konserler, 

gastronomi atölyeleri ve ünlü şeflerin 
sunumlarıyla ziyaretçilere keyifli anlar ya-
şatıldı. UNESCO tescilli Kayseri mutfağının 
tanıtımına katkı sağlayan etkinlikte mantı, 
pastırma, sucuk, yağlama ve nevzine gibi 
yöresel lezzetler ön plana çıktı. Ünlü şefler 
Yunus Emre Akkor ve Bedri Usta, Kayseri 
pastırmasının lezzetine vurgu yaptı.

KAYSERI BÜYÜKŞEHIRDEN BILIM DOLU ÜÇ GÜNKAYSERI BÜYÜKŞEHIRDEN BILIM DOLU ÜÇ GÜN
Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin TÜBİTAK iş birliğiyle düzenlediği 7. 
Kayseri Bilim Festivali, 17-19 Ekim tarihlerinde 300 binden fazla zi-
yaretçiyi ağırladı. Robotik kodlama, yapay zekâ, uzay teknolojileri ve 
deney atölyeleriyle dolu festivalde SOLOTÜRK gösterisi ve Astronot 
Tuva Cihangir Atasever’in katılımı büyük ilgi gördü. Başkan Memduh 
Büyükkılıç, “Kayseri’miz bilimin ve teknolojinin merkezi oldu” dedi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından yapımı tamamlanan BMX Parkuru ve Bisiklet Eğitim Alanı, tö-renle hizmete girdi. Açılışta konuşan Kayseri Valisi Gökmen Çiçek, kentin spor yatırımlarıyla örnek bir şehir hâ-line geldiğini belirterek, “Büyükşehir Belediyemizin gayretleriyle Kayseri gönlümüzde şimdiden spor başkenti oldu” dedi. AK Parti Milletvekili Ayşe Böhürler, tesisi “müthiş bir hizmet” 

olarak nitelendirip Başkan Memduh Büyükkılıç’a teşekkür etti. Spor A.Ş. Genel Koordinatörü Fatih Çağan ise parkurun Türkiye’de sadece Sakarya ve Kayseri’de bulunduğunu ifade ederek, “Bu tesis cesaretin, hızın ve dengenin buluştuğu bir merkez ola-cak” diye konuştu. Genç sporcuların gösterileriyle renklenen törende, BMX Parkuru ve Bisiklet Eğitim Alanı resmen açıldı.

BMX PARKURU  BMX PARKURU  
HIZMETE AÇILDIHIZMETE AÇILDI



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

15/427/11 23/826/1319/619/14 17/1118/14 21/1003 4 KASIM 2025 
SALI

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam-1 7 13 7 512WWW.TURKGUN.COM

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 13

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

SPORUN RENKLERİNE 
BÖLÜCÜLÜK 

BULAŞTIRILAMAZ!
Türk milleti çatısı altında 

yaşayan; Türkiye Cum-
huriyeti Anayasası’na 
bağlı, Türk bayrağına 

sevdalı, İstiklal Marşı’nı gür bir 
sesle söyleyen herkes — etnik 
kökeni ve mezhebi ne olursa ol-
sun — bu ülkenin şeref timsalidir. 
Onlar, birbirine sırtını dayamış 
bir ailedir, kardeştir. 
Bunu yapamayan kim olursa 
olsun, ayrık otudur. Ayrık otu-
nun varlığı her zaman kaos ve 
huzursuzluk getirir. Bu türlerin, 
toplumun aile ve kardeşlik yapısı 
içinde etkisiz ve zararsız hâle 
getirilmesi şarttır.

Türk milleti çatısı altında 
aile ve kardeş olmanın anlamı, 
acılarda da sevinçlerde de ortak 
duygular taşıyabilmektir.

Bir sanatçımız bu duyguyu ne 
güzel tarif ediyordu:

“Ateş düştüğü yeri yakar 
kardeşim yakar

Sevelim sevilelim, kötülük-
ten ne çıkar

Erzurum’da kar yağsa, Ri-
ze’de üşüyorum

Malatya’da kar yağsa, Rize’de 
üşüyorum

Bir asker şehit olsa, yanıp 
tutuşuyorum

Bir cana bir şey olsa, yanıp 
tutuşuyorum

Akdeniz, Karadeniz, Marma-
ra’sı, Ege’si,

İç Anadolu, Doğu — vatandır 
her bölgesi.”

Bu vatan üzerinde insanları 
ayıran, bölen, ayrıştıran, öteki-
leştiren, aşağılayan kim varsa, 
emin olun bu ülkenin temizlen-
mesi gereken mikrobu odur.

Zaman zaman siyaset, sanat, 
yargı, spor, ticaret, medya ve 
daha birçok alanda bu duruma 
örnek gösterebileceğimiz pek 
çok olay yaşanmıştır.

“Terörsüz Türkiye” hedefi, 
yalnızca bölücü terör örgütleri-
nin ortadan kaldırılmasını değil; 
aynı zamanda Türkiye içinde 
birliğin, beraberliğin ve kardeş-
liğin pekiştirilmesini amaçlayan 
kapsamlı bir süreçtir.

Bu hedefin ruhuna ve ama-
cına kim düşmanlık besliyorsa, 
emin olun ki onlar Türk milleti-
nin aynı çatı altındaki birliğini ve 
beraberliğini baltalamaya çalı-
şan, kökü dışarıda odaklardır.

Bu bağlamda Türkiye’nin 
önünde bir Amedspor meselesine 
değinmek istiyorum. Bu mesele 
köklü bir şekilde ele alınmaz ve 
çözülmezse, sürekli yeni provo-
kasyonların zemini hâline gele-
cektir. Böyle devam ederse, spo-
run kardeşlik ruhuna yakışmayan 
manzaraları sahalarda daha sık 
görmemiz kaçınılmaz olacaktır.

Amedspor’un, bir spor ku-
lübü kimliğinin ötesine geçerek 
zaman zaman başka ve düş-
man bir ülkenin temsilcisi gibi 
davranması, her fırsatta bölücü 
eylem ve söylemlere yönelmesi, 
gittiği her yerde tepkiyle karşı-
laşmasına neden olmaktadır.

Temmuz ayında Irak’ın ku-
zeyinde bir mağarada meydana 
gelen zehirlenme sonucu 12 
askerimiz şehit olmuştu. Tür-
kiye’deki tüm spor kulüpleri 
şehitlerimiz için taziye mesajları 
yayımlarken, Amedspor antren-
man yapan futbolcularının vide-
osunu paylaşarak, yanına gülme 
emojisiyle “Bizimkilerin keyifle-
ri yerinde” notunu düşmüştü.

Bundan önce de Ankaragücü 
maçı öncesinde Ankara Kalesi’n-
deki Türk bayrağını görselden 
çıkararak yalnızca kendi futbol-
cularını paylaşmıştı.

Bu örnekler ne yazık ki tekil 
değil; benzer tutumlara defa-
larca şahit olduk. Son olarak, 
Amedspor’un yeni başkanı Nahit 
Eren’in yaptığı açıklamalar da 
bu bölücü tabloyu pekiştir-
miştir. Nahit Eren, “Amedspor 
Kürdistan’ın gülüdür.” diyerek 

bu anlayışı bir kez daha ortaya 
koymuştur.

Nahit Eren’in aynı zamanda 
bir hukukçu ve eski Diyarbakır 
Baro Başkanı olduğunu da unut-
mamak gerekir. “Kürdistan” 
ifadesinin bölücülük suçu kap-
samında değerlendirildiğini her-
kesten iyi bilmesine rağmen, o 
da Amedspor’un bu misyonunu 
sürdürerek Türk milletini tahrik 
etmeye devam etmektedir.

Türkiye’de bölücülüğü ve 
terörü organize eden, terör ör-
gütü PKK’nın kurucusu konu-
mundaki Abdullah Öcalan bile 
PKK’yı feshederken şu ifadeleri 
kullanmıştır:

“Ayrı ulus-devlet, federas-
yon, idari özerklik ve kültürel 
çözümler tarihsel toplum sosyo-
lojisine yanıt verememektedir. 
Kongrenizi toplayın, karar alın; 
tüm gruplar silah bırakmalı ve 
PKK kendini feshetmelidir.”

Öcalan bile bu sözleri söyle-
mişken, Amedspor’un yeni baş-
kanı Nahit Eren kim adına “Kür-
distan” naraları atmaktadır?

Bu bölücü dilin Türkiye’yi 
tahrik etmekten, provokasyon 
üretmekten başka kime ne fay-
dası olabilir?

Amedspor, hiçbir zaman 
Türkiye Cumhuriyeti’nin bir spor 
kulübü gibi davranmamıştır.

Bir gün olsun Türk milletinin 
ortak acısına veya sevincine dair 
bir paylaşım yaptığı görülmemiştir.

Bir gün olsun bir milli bayra-
mı ya da milli günü kutladığına 
şahit olunmamıştır.

Gördüğünüz gibi, Amedspor’un 
hukukçu başkanı bile “Amedspor 
Kürdistan’ın gülüdür.” diyebili-
yorsa, iflah olmaz bir zihniyetin 
burada kök saldığı açıktır.

Türkiye’nin doğusunda faali-
yet gösteren hiçbir spor kulübü, 
bugüne kadar Amedspor kadar 
tepki toplamamıştır.

Sebebi de gayet nettir: Ame-
dspor, sporu birleştirici bir güç 
olarak değil; ayrıştırıcı ve bölücü 
ideolojik bir araç olarak kullan-
maktadır.

Amedspor, Diyarbakır’da 
kurulan bir spor kulübü olarak 
sportif başarılarla anılsa, spor-
cular yetiştirse kimin ne derdi 
olur? Şampiyonluklar yaşayıp 
Türkiye’yi yurt dışında temsil 
etse, Türk bayrağını dalgalandır-
sa kim rahatsız olur? Ama on-
ların kurumsal sayfalarında bir 
tane Türk bayrağı görseli kullan-
dıklarına şahit olan yoktur. 

Eski HDP Eş Genel Başkanı 
Selahattin Demirtaş, geçtiğimiz 
günlerde cezaevinden yaptığı 
açıklamada Amedspor’a da 
değinerek şu şöyle bir çağrıda 
bulundu.

“Diyarbakır’da Amedspor ile 
Trabzonspor arasında bir kar-
deşlik maçı organize edilseydi… 
Tüm Diyarbakır, Trabzonspor ve 
Amedspor bayraklarıyla dona-
tılsaydı.

Karadeniz’den akın akın ge-
len kardeşlerimiz Diyarbakırlı-
ların evlerinde misafir edilseydi, 

stadyuma birlikte gidilseydi. 
Aynı şekilde Vanspor, Kayse-
rispor’a konuk olsaydı ve Kürt 
kardeşlerimiz Kayseri’ye gidip 
evlerde misafir edilseydi...”

Selahattin Demirtaş, HDP Eş 
Genel Başkanı olduğu dönemde 
zerre göstermediği bu sağdu-
yuyu, şimdi “Terörsüz Türkiye” 
süreciyle birlikte göstermeye 
çalışmaktadır. Çünkü HDP Eş-
başkanı iken Güneydoğu için 
“Seçimden sonra özerklik ilan 
edeceğiz” açıklaması yapıyordu. 
Geldiği bu nokta ve durum bile 
makul bir gelişmedir.

Amedspor’un yeni başkanı 
Nahit Eren ise Selahattin Demir-
taş’ın bu çağrısına şöyle yanıt 
vermiş:

“Tabii her şeyden önce toplu-
mun da buna hazır olması lazım. 
Biz her zaman buna hazırız. Bu 
tür dostluk maçlarına katkı 
sunan bir anlayıştayız. Bir talep 
gelirse bu dostluk maçı neden 
olmasın? Özünde sürece destek 
sağlayacak girişimlere hazırız.”

Ancak Nahit Eren, bu cevabı 
veriyor vermesine de; daha yo-
lun başında, “Amedspor Kürdis-
tan’ın gülüdür, Amedspor Kürt 
kimliğine sahip bir takımdır.” 
diyerek, kurulacak köprünün 
temellerini kendi elleriyle yıkmış 
oluyor.

William Shakespeare’in sözü-
nü hatırlatmak gerekir:

“Konuşmadan önce düşün ki, 
konuştuktan sonra düşünme-
yesin.”

Türk futbolunda bu şekilde 
etnik bir kimlik üzerinden ırkçılık 
üretmek ve bunu bölücü sıfat-
larla tanımlamak, toplumun içine 
konulmuş bir dinamit gibidir.

Amedspor’u bu şekilde kul-
lanmak isteyen odaklar vardır 
— ve bu oyuna gelmemek, mil-
letimizin kardeşliğini korumak 
hepimizin ortak sorumluluğudur.

Amedspor’un şu tarihine 
bakar mısınız?

Hangi isimle başlamış, hangi 
noktaya gelmiş?

• 1972–1985: Melikahmet 
Turanspor

• 1985–1990: Melikahmetspor
• 1990–1993: Diyarbakır Bele-

diyespor
• 1993–1999: Diyarbakır Bü-

yükşehir Belediyespor
• 1999–2010: Diyarbakır Bü-

yükşehir Belediyesi DİSKİspor
• 2010–2015: Diyarbakır Bü-

yükşehir Belediyespor
• 2015–günümüz: Amed Spor-

tif Faaliyetler
“Turan” ismiyle başlayan yolu 

sözde Kürdistan’a getirmişler… 
Türkiye’nin uzun bir süredir 
“provokasyon peşinde koşan 
bir Amedspor meselesi” olduğu 
açıktır.

Bu mesele, toplumun birliği-
ne, beraberliğine ve huzuruna 
zarar vermeden, devlet ciddiyeti 
içinde ele alınmalıdır.

Her şeyden önce Ame-
dspor’a, Türkiye Cumhuriyeti 
sınırları içinde bir Türk spor 
kulübü olduğu hatırlatılmalıdır.

Balıkesir Sındırgı'da 
geçtiğimiz hafta meydana 

gelen 6,1 büyüklüğündeki dep-
remin ardından bölgede artçı 
sarsıntılar sürüyor. Afet ve Acil 
Durum Yönetimi Başkanlığının 
(AFAD) internet sitesinde yer 
alan bilgiye göre, merkez üssü 
Sındırgı olan 4,9 büyüklüğünde 
sarsıntı kaydedildi. Depremin 
11,02 kilometre derinlikte 
meydana geldiği belirlendi. 
Sarsıntı, İstanbul, Bursa, İzmir 
ve çevre illerden de hissedildi.

'Olumsuz bir durum yok'
Balıkesir Valisi İsmail 

Ustaoğlu, sosyal medya 
hesabından depremin ardından 
açıklama yaptı. Ustaoğlu, 
“AFAD ve ilgili kurumlarımızın 
tüm ekipleri saha taramalarına 
başlamış ve çalışmalar devam 
etmektedir. An itibarıyla olum-
suz bir durum yoktur" dedi.

Balıkesir Caddesi'nde daha 
önceki depremlerde tahliye 
kararı verilen bir binanın çatısı 
kısmen çöktü. Ekipler, ağır 
hasarlı olduğu için yıkım kararı 
verilen binanın çevresinde 
güvenlik önlemlerini artırdı.

BALIKESIR 
SINDIRGI’DA 

ART ARDA 
DEPREMLER 
KORKUTTU

Kapıkule Sınır Kapısı'nda kara yolunda çift yönlü 7'şer 
kilometre tır kuyruğu oluştu. Bölgedeki bir tır parkının 
ruhsatsız olduğu gerekçesiyle mühürlenmesi dolayısıyla 
Avrupa'ya ihraç yüklerini taşıyan tır sürücüleri, ülkeye 
giriş ve çıkışlarda araçlarını park edecek yer bulmakta 
zorlanıyor. Dinlenme süreleri sırasında araçlarını hareket 
ettirmemeleri gereken sürücüler, yol kenarında bekleyerek 
bu sürenin dolmasını bekliyor. Parklarda yer bulamayan 
yüzlerce tır, Kapıkule kara yolu üzerinde çift yönlü 
olarak 7 kilometre kuyruk oluşturdu. Polis ve jandarma 
ekipleri, yol boyunca önlem alarak sürücüleri dikkatli 
seyretmeleri konusunda uyardı. Öte yandan mühürlenen 
tır parkının 3 bin 500 araç kapasiteli olduğu öğrenildi.

Kapıkule’de çift yönlü 7’şer kilometre 
tır kuyruğu oluştu

29 kişi ölüme 
terk edilmiş

Gece kulübü yangınında skandal ihmal!

stanbul’un Beşiktaş 
ilçesinde bulunan 

Masquerade adlı gece 
kulübünde 29 kişinin 

hayatını kaybettiği yangına ilişkin 
dava dosyasına yeni bir bilirkişi 
raporu eklendi. Dava kapsamında 
İstanbul 33. Ağır Ceza Mahkeme-
sinde yarın yapılan duruşmaya, 
tutuklu sanıklar, bazı tutuksuz 
sanıklar ve müştekiler katıldı. Bazı 
sanıklar ve müştekiler duruşmaya 
Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi 
(SEGBİS) aracılığıyla bağlandı.

'Gerekli önlemler alınmadı'
Mahkeme başkanı, celse ara-

sında gelen ek bilirkişi raporunun 
dosyaya eklendiğini belirterek, 
raporun içeriğine dair bilgileri 
paylaştı. Raporda, iş kazası olarak 
tanımlanan yangının öngörülebilir, 

engellenebilir ve basit güvenlik 
önlemleriyle sonuçlarının orta-
dan kaldırılabilir nitelikte olduğu 
vurgulandı. Bilirkişiler, “Yük-
sek tutuşma kabiliyetine sahip 
malzemelerin bulunduğu ortamda 
gerekli önlemler alınmadan kaynak 
yapılması yangının kök sebebidir” 
ifadelerine yer verdi.

Raporda, sanık Şehzade Şeker-
gümüş ile Mehmet Menduh Cey-
lan ve İsmet Şen’in birinci derece-
de asli kusurlu oldukları belirtildi. 
Diğer bazı sanıkların ise tali veya 
ikincil derecede kusurlu oldukları 
kaydedildi. Kamu görevlilerinin 
sorumluluklarının idari yönden 
değerlendirilmesi gerektiği ifade 
edilen raporda, olay sırasında 
işletmenin tadilat aşamasında 
olduğu ve gerekli güvenlik tedbirle-
rinin alınmadığı tespit edildi.

İ
Duruşmada söz alan müştekiler, rapora 
tepki göstererek bazı tespitlerin çelişkili 
olduğunu savundu. Kardeşini yangında 
kaybeden Tuğba Okumuş, “Bu davada 
sesimizi kimse duymuyor. Adaletin yerini 
bulacağına inanıyoruz” dedi. Hayatını kay-
beden Şivan Dolu’nun kardeşi Zülfiye Dolu 
ise “Bilirkişi raporu tutarsız. Sorumluların 
gereken cezayı almasını istiyoruz” ifadele-
rini kullandı. Mahkeme heyeti, bazı kamu 
görevlilerinin kusur durumlarının yeniden 
incelenmesi için dosyanın belediye, imar 
ve yapı mevzuatı konusunda uzman yeni 
bir bilirkişi heyetine gönderilmesine karar 
verdi. Tutuklu sanıkların tahliye talepleri 
reddedildi. Eksiklerin tamamlanması için 
duruşma 22 Aralık’a ertelendi.

22 ARALIK’A 
ERTELENDI

Gayrettepe’de 29 kişinin yaşamını yitirdiği gece kulübü yangınına 
ilişkin hazırlanan ek bilirkişi raporu, facianın ihmal ve tedbirsizlik 

sonucu meydana geldiğini ortaya koydu. Raporda, “Yangın öngörülebilir, 
engellenebilir ve basit tedbirlerle önlenebilirdi” tespiti yer aldı.



Türk çelik kapı sektörü, dünyanın en büyük üretim merkezi 
Çin’de yeni ticaret fırsatları peşinde. Ticaret Bakanlığı 

koordinasyonunda ve ADMİB organizasyonuyla yürütülen 
“Kayseri İli Çelik Kapı ve Yan Sanayi Ürünleri UR-GE Projesi” 

kapsamında Asya’nın en büyük ticari buluşması Canton 
Fuarı ziyaret edildi. 138. Canton Fuarı’na 13 Türk firması ve 

17 katılımcı ile iştirak eden heyet, sektördeki gelişmeleri 
yakından takip etti ve potansiyel iş birlikleri için temaslarda 

bulundu. ADMİB, bu faaliyetle Türk firmalarının küresel 
rekabetteki konumunu güçlendirmeyi, pazar çeşitliliğini 

artırmayı ve yüksek katma değerli ürün ihracatını 
desteklemeyi hedefliyor.

TÜRK ÇELIK 
KAPILARI ASYA 

YOLUNDA

Samsung Electronics, Toyota ile iş birliğini genişleterek 
dünya çapındaki Toyota bayilerine 23.000 dijital 
signage ve uzaktan yönetim yazılımı teslim etti. İş birliği, 
Toyota’nın Avrupa’daki 1.250 bayisinin dijital dönüşüm 
programının devamı niteliğinde. Samsung’un MagicINFO 
uzaktan yönetim çözümü ile desteklenen dijital ekranlar, 
araç teşhir alanları ve bekleme salonları dâhil olmak üzere 
bayilerin çeşitli noktalarına yerleştirildi. Dokunma-

tik ekranlar sayesinde müşteriler araç 
modellerini inceleyebiliyor ve kişiselleştirilmiş 
konfigürasyon oluşturabiliyor. Samsung Görsel 

Ekran İş Birimi Başkan Yardımcısı Hoon Chung, 
“Dijital signage’lar otomobil satış sürecinde 
kilit rol oynuyor. Toyota ile ortaklığımız, müşteri 

deneyimini artırıyor” dedi. Toyota yetkilileri de 
ekranların uzaktan yönetim özellikleri sayesinde 

müşteri etkileşiminin önemli ölçüde yükseldiğini 
belirtti. Küresel dijital signage pazarının 2029’a 

kadar 12,6 milyar dolara ulaşması bekleniyor.

Türkiye’nin köklü lojistik markalarından Horoz Lojis-
tik, adaylara verdiği değeri önceliklendiren işe alım 
yaklaşımıyla Kariyer.net İnsana Saygı Ödülü’ne layık 
görüldü. Ödül, 14-15 Ekim tarihlerinde Lütfi Kırdar 

Kongre Merkezi’nde sahiplerini buldu. 
Horoz Lojistik, her başvuruya geri 

dönüş sağlanması ve sürecin şef-
faf yürütülmesiyle insan odaklı 

politikalarını hayata geçiriyor. 
Yönetim Geliştirme Grup 
Başkanı Aytüm Yılmaz, “Şeffaf 
iletişim ve adil değerlendirme, 
insan odaklı yaklaşımımızın 

en somut örnekleri. Bu ödül, 
değerlerimizin sektörde 

takdir edildiğini gös-
teriyor” dedi. Şirket, 

adaylara verdiği 
değeri güçlen-
dirmeye devam 

ederek Türkiye 
lojistik sektöründe fark 

yaratmayı sürdürüyor.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ekim ayına ilişkin 
enflasyon verilerini açık-
ladı. Buna göre, Tüketici 
Fiyat Endeksi (TÜFE) 
ekim ayında yüzde 2,55, 
Yurt İçi Üretici Fiyat 
Endeksi (Yİ-ÜFE) ise 
yüzde 1,63 arttı. Yıllık 
bazda TÜFE yüzde 
32,87, Yİ-ÜFE ise yüz-
de 27 olarak kayıtlara 
geçti. Böylece yıllık 
enflasyon, son 47 ayın 
en düşük seviyesine 
geriledi.

Kira artış 
oranı belli oldu
TÜİK verilerine göre, 12 

aylık ortalamalar dikkate 
alındığında tüketici fiyat-
larında yüzde 37,15, üretici 
fiyatlarında ise yüzde 25,49 artış 
yaşandı. Bu oranlara göre kasım 
ayında kira artış oranı yüzde 37,15 
olarak belirlendi. Sanayinin dört ana 
sektöründe yıllık bazda fiyat artışları 
şöyle gerçekleşti: Madencilik ve taş 
ocakçılığı: %31,79. İmalat: %26,91. 
Elektrik, gaz üretimi ve dağıtımı: 
%24,31. Su temini: %56,26.

Ana sanayi gruplarına bakıldı-
ğında, ara mallarında yüzde 22,33, 
dayanıklı tüketim mallarında yüzde 

33,07, dayanıksız 
tüketim mallarında 
yüzde 33,91, enerjide yüzde 
25,05, sermaye mallarında yüzde 
27,27 artış kaydedildi.

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) veri-
lerine göre, ekimde erkek giyimdeki fiyat 

artışını yüzde 13,91 ile kadın giyim, yüzde 13,83 ile 
çocuk giyim izledi. Ayrıca taze sebzeler (patates 
hariç) yüzde 13,77, toz kakao yüzde 11,4, kadın 
ayakkabısı yüzde 10,51 ve çocuk-bebek ayakkabısı 

yüzde 9,52 oranında zamlandı. Geçen ay en fazla 
fiyat düşüşü yüzde 8,74 ile evcil hayvan ürünlerin-
de gerçekleşti. Bu kalemi yüzde 7,62 ile kara yolu, 
yüzde 7,27 ile hava yolu yolcu taşımacılığı, yüzde 
4,61 ile dondurma ve yüzde 4,01 ile çeşitli küçük 
aksesuarlar (pil, ampul vb.) izledi.

Türkiye Kamu-Sen Genel Baş-
kanı Önder Kahveci, ekim 

enflasyon verilerinin memur ve 
emekli maaşlarını hızla erittiğini 
belirterek, “Refah payı artık bir 
lüks değil, yaşam zorunluluğu” 
dedi. TÜİK verilerine göre, ekim 
ayında mal ve hizmet fiyatları 
ortalama %2,55 artarken, yıllık enflas-
yon %32,87 olarak gerçekleşti. Temmuz-ekim 
döneminde enflasyon %10,83’e ulaştı ve memur 
ile emeklilere verilen %5’lik maaş artışı tamamen 
eridi. Kamu çalışanlarının alım gücü sadece dört 
ayda 5,83 puan azaldı. Kahveci, bu tabloyu, “Artık 
maaş artışları bir zam değil, önceden yapılmış 
enflasyon düzeltmesi hâline gelmiştir” ifadelerini 
kullandı. Önder Kahveci, memur ve emekli 
maaşlarıyla ilgili taleplerini şöyle sıraladı:

n Refah payı artık bir 
yaşam zorunluluğu olarak 

verilmelidir.
n Enflasyon 

farkı oluşur oluşmaz 
maaşlara gecikmeksizin 

yansıtılmalıdır.
n Seyyanen zam 

uygulamasıyla kamu çalı-
şanları arasındaki ücret adaletsizliği 

giderilmelidir. Kamu çalışanlarının 
mevcut maaşlarıyla artan kira, mutfak, 
eğitim ve sağlık giderlerini karşıla-
masının mümkün olmadığını belirten 
Önder Kahveci, sosyal adaletin ve ücret 
politikasının gerçek hayat koşulları 
dikkate alınarak yeniden düzenlenmesi 
gerektiğini söyledi.

GIYIM ÜRÜNLERINDE 
ÇIFT HANELI ARTIŞ

ENFLASYON KARŞISINDA 
MAAŞLAR ERIYOR

Ekim ayında enflasyon yüzde 2,55 artarken, yıllık oran 
yüzde 32,87’ye geriledi. Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, “Dezenflasyon süreci, destekleyici koşul-

lar sayesinde devam edecek” ifadelerini kullandı.
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İSTIHDAM VE SOSYAL REFAH VURGUSU
Küresel ekonomideki zorluklara rağmen Türkiye’nin güçlü 
bir performans sergilediğini söyleyen Yılmaz, “Pandemiden 
bu yana dünya ekonomisi %15 büyürken, Türkiye %30 
büyüdü. Türkiye’nin yıllık ortalama büyüme hızı %5,4, dünya 
ortalaması ise %3,5” dedi. Yılmaz, istihdamın birey ve aile 
yaşamına etkisine dikkat çekerek kadın ve genç istihdamının 
önemini vurguladı. Kadınların iş gücüne katılımının yirmili 

oranlardan otuzlu oranlara çıktığını belirten Yılmaz, esnek 
çalışma modelleri ve kreş/bakım hizmetleriyle bu katılımın 
desteklendiğini söyledi. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, 
enflasyonu düşürmeden kalıcı refah sağlanamayacağını belir-
terek “Enflasyonu tam olarak düşürmediğiniz sürece insanlar 
gelirlerinin eridiğini hissediyor. Enflasyon düştüğünde yapılan 
artışlar kalıcı refah oluşturuyor, alım gücü yükseliyor” dedi.

RENAULT DUSTER’DAN YERLI HAMLE

Türkiye’de üretilen yeni Renault Duster, yenilenen motor seçenekleri ve avantajlı fiyatlarıyla kullanıcı-
larla buluştu. Oyak Renault Otomobil Fabrikaları’nda üretilen model, 1.3 TCe otomatik, 1.8 Full Hybrid ve 
1.2 Eco-G motor seçenekleriyle satışa sunuluyor. 1.3 TCe motor, 7 ileri EDC otomatik şanzıman ve 145 HP 

gücüyle öne çıkarken, 594 litrelik bagaj hacmiyle segmentinde fark yaratıyor. Duster tarihinde bir ilk ola-
rak sunulan 1.2 Hybrid 4x4 LPG versiyonu ise otomatik şanzıman ve dört çeker sürüş özelliğini bir araya 
getiriyor. Yeni Duster kullanıcıları için 200.000 TL’ye kadar %0 faizli kredi fırsatı, mevcut araç sahiplerine 

ise 75.000 TL takas indirimi ve 1.3 TCe otomatik modelde ÖTV muafiyeti sunuluyor. MAİS A.Ş Yönetim 
Kurulu Başkanı Bahaettin Tatoğlu, “Yeni Duster, Türkiye’nin otomobili olarak yerli üretim avantajını ve 

ulaşılabilir fiyatlarıyla kullanıcıya değer katıyor” dedi. Yeni Renault Duster, güçlü motor gamı, konforlu iç 
mekânı ve güvenlik teknolojileriyle Türkiye ve uluslararası pazarlara ihracat için de üretiliyor.

Dijital dönüşümün hız kazandığı Türkiye, 5G teknolojisiyle 
iletişim altyapısını güçlendiriyor. Artan veri ihtiyacı, daha 

hızlı ve güvenli bağlantı gerektiriyor. Geçtiğimiz hafta 
gerçekleştirilen 5G frekans ihalesi, ülke genelinde 

yeni nesil mobil iletişime geçişte tarihi bir adım 
olarak değerlendiriliyor. Mikrolink, sahip olduğu 

mühendislik kapasitesiyle Türkiye’nin önde gelen 
operatörleri için 5G altyapı projeleri yürütüyor. 

Fiber optik ağlar, baz istasyonu modernizasyonu 
ve veri merkezi entegrasyonu ile Türkiye’nin 
dijital dönüşümüne katkı sağlıyor. Mikrolink 

Türkiye Genel Müdürü Taşkın Öktem, “5G, 
yalnızca yüksek hızda veri aktarımı sağla-

makla kalmıyor; endüstriden sağlığa, günlük 
yaşamdan akıllı şehir uygulamalarına kadar 

pek çok alanda verimliliği artırıyor. Türkiye’nin 
dijital geleceği için stratejik öneme sahip” dedi. 
5G’nin hayata geçmesiyle milyarlarca cihaz aynı 

anda bağlanabilecek, veri güvenliği güçlenecek 
ve sektörlerde yeni iş modelleri mümkün olacak.

TÜRKIYE 5G’YE 
HAZIRLANIYOR

Kamu iktisadi teşebbüsleri (KİT) arasında yer alan TMO, 
ÇAYKUR ve TürkŞeker’in 2026 yılı alım hedefleri Cumhur-
başkanlığı Yıllık Programı’nda açıklandı. Programa göre, 

TMO gelecek yıl 3,5 milyon ton buğday ve 1,5 milyon 
ton mısır alacak. ÇAYKUR’un 680 bin ton yaş çay, 

TürkŞeker’in ise 7,7 milyon ton şeker pancarı 
alması öngörülüyor. KİT’lerin 

yönetim ve faaliyetlerinde 
kurumsal yönetişimin güçlendi-

rilmesi hedefleniyor. Ticari 

ve kamusal faaliyetlerin ayrıştırılması, dijital altyapının 
iyileştirilmesi ve nitelikli personel istihdamının artırılması 
planlanıyor. 2026 yılında KİT’lerin toplam yatırımlarının 
679,4 milyar lira, fon gelirlerinin 541,3 milyar lira olması, 
özelleştirme gelirlerinin ise 100 milyar liraya ulaşması 

bekleniyor. Türkiye Petrolleri, BOTAŞ, TEİAŞ, 
TCDD ve EÜAŞ gibi kuruluşların projelerinin bir 
kısmı dış kredilerle finanse edilecek. TPAO’nun 
Karadeniz’deki doğal gaz projesi kapsamında 

gaz arzının artırılması hedefleniyor. AA
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64,610
%-0,01

42,056 48,486
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Bakan Şimşek, 2022 
ve 2023 yıllarında sırasıyla 

yüzde 64 ve 65 olarak gerçekleşen 
enflasyonun, 2024’te yüzde 44’e, 

ekim itibarıyla ise yüzde 32,9’a indiğini 
hatırlattı. Bakan Şimşek, “Son dönemde 
bir yavaşlama gözlense de genel tablo 

değişmedi. Destekleyici küresel ve 
yurt içi koşullar sayesinde dezenf-

lasyonun devam etmesini 
öngörüyoruz” dedi.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, enflasyonla müca-
deleyi birinci öncelik olarak 
açıkladı ve 2027’de tek ha-

neli rakamlara ulaşmayı 
hedeflediklerini 

söyledi.

HEDEF TEK HANELI 
ENFLASYON

HOROZ LOJISTIK’E 
İNSANA SAYGI ÖDÜLÜ

TMO, ÇAYKUR VE TÜRKŞEKER’IN 
ALIM HEDEFLERI BELLI OLDU

SAMSUNG VE TOYOTA 
IŞ BIRLIĞINI GENIŞLETTI

Ekim enflasyonunun 
açıklanmasıyla birlikte memur 
ve emeklilerin 4 aylık zam farkı 
da belli oldu. SSK ve Bağ-Kur 
emeklileri için artış yüzde 
10,25, memurlar için ise yüzde 
16,55 olarak hesaplandı. Buna 
göre, uzman öğretmen maaşı 
67.776 TL’den 78.981 TL’ye, polis 
memuru maaşı 68.084 TL’den 
79.351 TL’ye, uzman doktor 
maaşı 126.119 TL’den 146.991 
TL’ye, mühendis maaşı 78.200 
TL’den 91.142 TL’ye yükseldi.

MEMUR VE EMEKLIYE 
4 AYLIK ZAM FARKI

ENFLASYON 
47 AYIN EN 

DÜŞÜĞÜNDE

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, ekim ayında yıllık enflasyonun sınırlı 

da olsa gerilediğini söyledi. Bakan Şimşek, 2022 ve 2023 yıllarında 
sırasıyla yüzde 64 ve 65 olarak gerçekleşen enflasyonun, 2024’te yüzde 
44’e, ekim itibarıyla ise yüzde 32,9’a indiğini hatırlattı. Bakan Şimşek, 
“Son dönemde bir yavaşlama gözlense de genel tablo değişmedi. Des-
tekleyici küresel ve yurt içi koşullar sayesinde dezenflasyonun devam 
etmesini öngörüyoruz” dedi. Bakan Şimşek, ayrıca 2026 yılı için vergi 
ve harçlardaki güncellemelerin, enflasyon hedefleri dikkate alınarak 

yeniden değerleme oranının altında tutulmasının gündemde 
olduğunu söyledi. Bakan Şimşek, “Kalıcı fiyat istikrarı 
hedefimiz doğrultusunda politikalarımızı kararlılıkla 

uyguluyor, enflasyon üzerindeki arz yönlü baskı-
ları azaltacak yapısal adımları atıyoruz” 

ifadelerini kullandı.

‘DEZENFLASYON 
SÜRECI DEVAM EDECEK’Mehmet Şimşek

Önder Kahveci

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, ekonomideki yol 

haritasını anlattığı televizyon 
programında, enflasyonun 
vatandaşın temel sorunu 
olduğunu söyledi. Yılmaz, 
“Amacımız kalıcı refahı 
sağlamak. Enflasyon genel 
olarak aşağı inmeye devam 
edecek” dedi. Yılmaz, son dö-
nemdeki ekonomik politikaların 
odağını enflasyonun düşürülmesine 
verdiklerini belirterek, büyüme, istihdam 
ve sosyal dengeleri koruma hedeflerinin de sürdü-
ğünü ifade etti. Temel mallarda fiyat artış hızının 
yavaşladığını söyleyen Yılmaz, hizmet sektöründe de 
düşüşün başladığını belirtti. “Temel mallarda %20
’nin altına, daha geniş mal grubunda %30’un altına 
gelmiş durumdayız. Hizmetlerde özellikle kira ve eği-
timde biraz geriden geliyoruz ama oralarda da düşüş 

başlamış durumda. 2027 hedefini ise 
tek haneli rakamlara ulaşmak” 

diyen Cevdet Yılmaz, son üç 
yılda 90 milyar dolar deprem 

harcaması yapılmasına 
rağmen mali disiplinin 
korunduğunu belirtti. 2025 
bütçe açığının milli gelire 

oranının %3,6 civarında 
olacağını, deprem etkisi hariç 

tutulduğunda bu oranın %3’ün 
altında kaldığını söyledi. Artan 

faiz ve personel harcamalarına rağmen 
mali tablonun sağlam olduğunu belirten Yılmaz, 
gelir tarafındaki sıkıntıların telafi edici adımlarla 
dengelendiğini belirtti.

Gıda fiyatlarındaki artışa dikkat çeken Yılmaz, 
“Gıdada hem kuraklığı hem donu aynı yılda yaşadık. 
Buna bir de fırsatçılık ekleniyor. Ancak enflasyon 
genel olarak aşağı inmeye devam edecek” dedi.

Cevdet Yılmaz

Aytüm Yılmaz
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Özellikle tarımda bilen de 
konuşuyor, bilmeyen de… 
Günümüz Türkiye’sinde 
insanların yedikleri 

içtikleri, bir şekilde “sorun” haline 
getirilmeyi başarıyor. Konunun 
gerçek uzmanları, üniversitelerde, 
araştırma enstitülerinde odalarının 
kapısını kapatmış, konuşmak için 
sanki davetiye bekliyor. Bürokrat-
lar, STK’lar, sanayiciler de çoğu za-
man suskun. Ortam sessizleşince, 
yanlış sözlerin yarattığı enformatik 
kirlilik her şeyi kaplıyor. İşte bu gü-
rültü içinde, hırsla atılan sloganlar 
azimle üretilmiş bilgiyi bastırıyor.

Bir yazıda kısa bir bölüm oku-
muştum; yıllar önce bir mülakatta 
bir gence, “Hırslı mısın?” diye sor-
dum. “Hayır, azimliyim” dedi. “Fark 
ne?” diye üsteleyince şu cevabı 
verdi: “Azim kendi ayaklarınla yü-
rümektir; hırs, başkalarının sırtına 
basarak yükselmektir.” Bu cümleyi 
hiç unutmadım. Çünkü tarım tar-
tışmalarında, azimle olgunlaşmış 
tutarlılık yerine hırsla üretilmiş 
zikzaklar gördükçe aklıma hep bu 
cevap geliyor.

Sencer Solakoğlu’nun son açık-
lamaları bu açıdan öğretici. 20 Ka-
sım 2023’te Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı için, televizyonda 
“Bugünkü Tarım Bakanı siyaset 
değil tarımla ilgileniyor… Şu anda 
adeta bir devrim yapıyorlar.” diyor-
du; açıkça “büyük şans” vurgusu 
yaptı. 

1 Kasım 2025’e geldiğimizde ise 
aynı isim, “Tarım Bakanlığı ithalat 
bakanlığına dönüştü” diyerek Yu-
maklı ve ekibini “derhal istifa”ya 
çağırıyor. “Cumhuriyet tarihinin 
en kötü ekibi” ifadesiyle ağır bir 
ithamda bulunuyor. 

Peki, on bir ayda ne oldu da 
“devrim”den “derhal istifa”ya sav-
rulduk? 

Dün göklere çıkardığı isimleri 
bugün “derhal istifa”ya çağırması, 
fikrî tutarlılıktan çok taktiksel bir 
zikzağa benziyor. Eleştiri haktır; 
fakat eleştirinin ağırlığını veri, 
mevzuat ve kurumlar arası yetki 
dağılımı belirler. Sorunu yalnızca 
Tarım ve Orman Bakanlığı’na kilit-
leyen yaklaşım, ithalat ve enflasyon 
denklemini eksik okur. Çünkü 
bu denklem, Ticaret Bakanlığı ile 
Hazine ve Maliye Bakanlığının 
doğrudan yetkileri ve kararlarıyla 
şekillenir.

NEDEN TEK ADRES
TARIM BAKANLIĞI DEĞİL?
İthalat rejimi ve tarife-kontenjan 

kararları: Türkiye’de ithalatın çer-
çevesi İthalat Rejimi Kararı ve ona 
bağlı tebliğ/kararlarla çizilir; yürü-
tümü Ticaret Bakanlığı’nın sorum-
luluğundadır. İlave gümrük vergisi 
(İGV), tarife kontenjanı ve indirim-
li/0 vergi uygulamaları bu şemsiye 
altındadır. Ayrıca tarım ürünleri ve 
gübre gibi girdiler de bu kapsamın 
parçasıdır.

Vergi (KDV/ÖTV) ve bütçe 
kararları: Hazine ve Maliye Bakan-
lığı KDV-ÖTV başta olmak üzere 
fiyatlar genel seviyesini doğrudan 
etkileyen düzenlemeler yapar. 

Gümrük vergileri ve ithal lisans/
uygunluklar: Serbest dolaşıma 
girişte gümrük vergileri, ticaret 
politikası önlemleri ve izin süreçle-
rini büyük ölçüde Ticaret Bakanlığı 
belirler ve yürütür. Tarım Bakanlığı 
çoğu zaman bitki ve hayvan sağlığı 
yönünden paydaştır; ancak güm-
rük oranı, kontenjan ve dağıtım 
yöntemi gibi fiyatı belirleyici başlık-

larda tek karar mercii değildir.
Kısacası: İthalatın kapısı 

çoğunlukla Ticaret tarafında açılıp 
kapanır; fiyatlar genel düzeyinin 
omurgası ise Hazine ve Maliye’nin 
vergi-bütçe tercihlerince şekillenir. 
TARIM BAKANLIĞI, ÜRETİM PLAN-
LAMASI, SÖZLEŞMELİ, PLANLI 
ÜRETİM, TMO ENSTRÜMANLARI, 
SAĞLIK VE STANDARTLAR GİBİ 
ALANLARDA BELİRLEYİCİDİR; FA-
KAT İTHALAT VE ENFLASYONDA 
TEK SORUMLU DEĞİLDİR. Hatta 
kimi karar tiplerinde Tarım Bakan-
lığı’nın görüşünün alınması mevzu-
aten zorunlu dahi olmayabilir.

O ZAMAN ELEŞTİRİYİ
NASIL YAPMALI?
Birisi “Bakanlık ithalat bakanlı-

ğına döndü” diyorsa, bunu şu somut 
dosyalarla desteklemelidir:

Hangi Cumhurbaşkanı Kararı/
Tebliğ? 

Hangi tarife kontenjanı? 
Hangi vergi kararı? 
Hangi mali-fiyat etkisi? 
Kurumsal yetki haritasını gör-

mezden gelen, referansı ve etkisi 
belirtilmeyen ithalat söylemi siya-
seten pratik, iktisaden yetersiz bir 
slogandır.

Dolaysıyla ilk övgüler aceleciydi. 
Somutlaştırılmadan verildi; kamu-
oyuna “umut satışı” yapıldı. Bu-
günkü ithamlar aceleci: Dosya, veri, 
mevzuat temeli zayıf; taktik gü-
rültü üretiyor. Yüzbinlerce üretici, 
bu zikzaklı söylemlere bakarak 
yatırım ve üretim kararlarını 
etkiliyor. Dün “devrim” deyip bu-
gün “en kötü ekip” demek, sektöre 
güven değil belirsizlik enjekte 
eder. Kabul, eleştiri şarttır; ama 
azim, eleştiriyi veriye, tutarlılığa ve 
zamana yayar; hırs ise günübirlik 
pozisyonlara…

Ayrıca dün “tarımda devrim” 
diyenlerin bugün, bizzat övdükleri 
başlıklarda (tarım sayımı, plan-
lı-sözleşmeli model, hayvancılık 
projeksiyonu vb.) hangi hedefle-
rin tutmadığını, nerede ve neden 
sapma olduğunu kalem kalem 
göstermesi gerekir. O zaman 
eleştiri güçlenir; kişisel çıkış değil, 
sektörel muhasebe olur.

Son söz: Söz uçar, kayıt kalır. 
Kamuoyu önünde “devrim”le baş-
layan cümleleri bir yıl sonra “derhal 
istifa”ya çevirmek, topluma ve 
üreticiye tutarlılık borcu doğurur. 
Eleştiri haktır; fakat tutarsız eleştiri 
üretici için maliyettir.

Tarım gibi kırılgan bir alanda 
günlük hırslarla değil, uzun soluklu 
azimle konuşalım. Dün alkışladı-
ğımızı bugün yıkacaksak, araya 
somut veri, karar metni ve sonuç 
analizi koymadan yapmayalım. 

Unutmayalım: Kurumsal resme 
bakmadan tek bakanlıkla hesapla-
şan her çıkış, siyaseten ses getirse 
de ekonomik sonucu değiştirmez; 
üretici sahada, tüketici mutfakta 
bedel öder.

Biz günü değil, sofrayı kurtara-
lım…

Kalın sağlıcakla.

HIRS MI, AZİM Mİ?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

MERKEZ BANKASI REZERVLERI 
185,5 MILYAR DOLAR OLDU

Türkiye Cumhuriyet Merkez Banka-
sının (TCMB) toplam rezervleri, 24 

Ekim haftasında bir önceki haftaya göre 
12 milyar 936 milyon dolar azalarak 185 
milyar 506 milyon dolar oldu. TCMB, 
haftalık para ve banka istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, 24 Ekim itibarıyla 

Merkez Bankası brüt döviz rezervleri 
6 milyar 435 milyon dolar azalışla 80 
milyar 838 milyon dolara düştü. 

Brüt döviz rezervleri, 17 Ekim’de 87 
milyar 273 milyon dolar seviyesinde bu-
lunuyordu. Bu dönemde altın rezervleri 
de 6 milyar 502 milyon dolar düşüşle 111 

milyar 169 milyon dolardan 104 milyar 
667 milyon dolara indi. Böylece Merkez 
Bankasının toplam rezervleri, 24 Ekim 
haftasında bir önceki haftaya göre 12 
milyar 936 milyon dolar azalışla 198 
milyar 442 milyon dolardan 185 milyar 
506 milyon dolara geriledi.

Türkiye dış ticarette gücünü pekiştirecek

2026 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık 
Programı’ndan yapılan derlemeye 
göre gelecek yıl, ikili, bölgesel ve 
çok taraflı ticaret diplomasisi faali-
yetlerinin yürütülmesi amaçlanır-
ken dış ticarette önemli adımlara 
imza atılacak. Özellikle “Uzak 
Ülkeler Stratejisi” kapsamında 
hedef ülkelere yönelik ticaret ve 
ekonomik iş birliğini artırmak 
amacıyla fuar, heyet, ikili anlaşma 
ve tanıtım faaliyetleri yoğunlaştı-
rılacak. Türkiye’nin tercihli ticaret 
ağı güçlendirilerek, yeni serbest 
ticaret anlaşmaları müzakere 
edilecek, yürürlükteki serbest 
ticaret anlaşmalarının kapsamı 
genişletilecek. Türkiye-Suriye 
Kapsamlı Ekonomik Ortaklık 
Anlaşması müzakereleri devam 
edecek. Türkiye-Maldivler Tercihli 
Ticaret Anlaşması’nın yürürlüğe 
giriş süreci tamamlanacak.

‘Danışmanlık modeli’
kurulacak
Afrika ülkeleriyle ilişkilerin 

güçlendirilerek dış ticaret hacmi-
nin artırılması hedefleniyor. Bu ül-
kelerle üst düzey karşılıklı ziyaret-
ler sürdürülecek, karma ekonomik 
komisyonu toplantıları gerçek-
leştirilecek. İç ve dış pazarlarda 
rekabetçiliğin korunması için yeşil 
dönüşüm standartlarına uyum da 
öne çıkıyor. Yeşil Mutabakat Eylem 
Planı kapsamında, sektörlerin ge-

leceğine yönelik bilgilendirici ça-
lışmalara ağırlık verilecek. Avrupa 
Komisyonu ile teknik ve üst düzey 
istişareler yürütülecek. Gümrük 
Birliği doğrultusunda Avrupa 
Birliği (AB) ile yeşil tedarik zincir-
leri tesis edilmesi için çalışmalar 
yapılacak, malların serbest dola-
şımını etkileyen mevzuata uyum 
çalışmaları yürütülecek. Ulusal 
karbon fiyatlandırma mekaniz-
maları oluşturulacak, öncelikle 
AB ile uyumlu bir Emisyon Ticaret 
Sistemi uygulamaya konulacak. 
Buna yönelik de gerekli teknik ve 
mevzuat altyapısı tamamlanarak 
işler hâle getirilecek.

İhracatçı firmaların yeşil dönü-
şümüne destek için kapsamlı bir 
danışmanlık modeli kurulacak. 
İlgili sektörlere sınırda karbon 
düzenlemesi kapsamında emisyon 
izleme ve raporlama rehberliği 
sağlanacak.

‘Türkiye-Gücünü Keşfet’ 
Sürdürülebilir ihracat artışını 

sağlamak amacıyla mal ve hiz-
metlerin Ar-Ge’ye ve yenilikçiliğe 
dayalı, yeşil ve döngüsel ekonomiye 
uyumlu, üretim, markalaşma, tanı-
tım ve pazarlama süreçleri destek-
lenecek. Mal ve hizmet ihracatının 
artırılmasına yönelik uluslararası 
tanıtım faaliyetleri “Türkiye-Gü-
cünü Keşfet” logosu kullanılarak 
etkin biçimde yürütülecek.

Türkiye’nin dış ticaret hedefleri doğrultusun-
da, gelecek yıl yakın coğrafyada ve bölgesinde 

ulaşım ağlarının genişletilmesi, özel yatırım 
yerlerinin lojistik bağlantılarının sürdürülebi-

lir şekilde güçlendirilmesi hedefleniyor.

THY’NIN SÜLEYMANIYE 
SEFERLERI BAŞLADI

Türk Hava Yolları (THY), 2023 yılının nisan ayından bu yana ara verdiği Irak’ın Süleymaniye kentine yönelik tarifeli 
uçuşlara yeniden başladı. THY İletişim Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, Irak’ta hâlihazırda Bağdat, Necef, 
Erbil, Basra ve Kerkük şehirlerine sefer düzenleyen bayrak taşıyıcı hava yolu, Süleymaniye hattının tekrar devreye 
alınmasıyla ülkedeki destinasyon sayısını 6’ya çıkardı. Açıklamada görüşlerine yer verilen THY Yönetim Kurulu ve 
İcra Komitesi Başkanı Prof. Dr. Ahmet Bolat, doğal güzellikleri, köklü tarihi ve kültürel zenginliğiyle bölgenin en 

önemli şehirlerinden Süleymaniye’ye yeniden uçuş başlatmanın mutluluğunu yaşadığını belirtti. Seferler, 
İstanbul Havalimanı ile Süleymaniye Uluslararası Havalimanı arasında pazartesi, perşembe, cuma ve pazar 

olmak üzere haftada 4 gün karşılıklı icra edilecek. Uçuşlar, 27 Mart 2026’dan 
sonra her gün karşılıklı düzenlenecek.

11,6 MILYAR LIRA HASAR 
TAZMINATI ÖDENDI

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
devlet destekli tarım sigortası kapsamında 

ekim ayında üreticilere 11,6 milyar lira hasar 
tazminatı ödendiğini bildirdi. Yumaklı, NSosyal 
hesabından TARSİM’in hasar tazminatı ödemeleri-
ne ilişkin bilgi verdi. Üreticinin emeğini koruyarak, 
tarımsal üretimi güvence altına aldıklarına işaret 
eden Yumaklı, “1-31 Ekim tarihlerinde Devlet 

Destekli Tarım Sigortası kapsamında üreticile-
rimize 11,6 milyar lira hasar tazminatı ödedik. 
Sürdürülebilir üretim ve gıda arz güvenliğimiz için 
üreticimizi korumaya devam ediyoruz” ifadelerini 
kullandı. Yumaklı’nın paylaşımında yer alan bil-
gilere göre, ekimde zirai don için 10,9 milyar lira, 
hayvan hayat sigortaları için 521 milyon lira, dolu 
ve fırtına için de 155 milyon lira ödeme yapıldı.

İbrahim Yumaklı

BAKANLIKTAN ALDATICI  
‘HAC’ REKLAMLARINA CEZA

CILVEGÖZÜ’NDEN 50 MILYON 
DOLARLIK IHRACAT

HELMANN HOLDING’DEN 
KONUT PROJESINE KATKI

Ticaret Bakanlığı, hac ibadetine ilişkin yanıltıcı 
tanıtımlarda bulunan 4 firmaya idari para 

ve reklam durdurma cezası uygulanmasına karar 
verildiğini duyurdu. Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, hac ibadetine yönelik hizmetlerin, Türkiye’ye 
tahsis edilen hac kontenjanı kapsamında ve ilgili 
mevzuatta belirlenen esaslar doğrultusunda yetkili 
seyahat acenteleri aracılığıyla yerine getirildiği hatır-
latılarak, “Hac faaliyetlerinin temel esasları ile hacı 
adaylarının belirlenme usulü, Bakanlıklararası Hac ve 
Umre Kurulu tarafından belirlenmekte; her yıl alınan 
kararlar doğrultusunda, hac kayıtlarını yenileyen 
veya ilk kez ön kayıt yaptıran vatandaşlar arasından, 
konaklama tercihleri ve ön kayıt yılları dikkate alına-
rak kura yöntemiyle hacı adayları belirlenmektedir. 
Türkiye’ye tahsis edilen kontenjan dahilinde hac 
vizesiyle ibadetini yerine getiren vatandaşlarımız, 
yasal ve güvenli bir şekilde ibadetlerini ifa ederken; 

‘kurasız hac’, ‘özel hac vizesi’ gibi ifadelerle yapılan 
aldatıcı reklamlar nedeniyle bazı vatandaşların ticari 
veya turist vizeleriyle kutsal topraklara yönlendi-
rilmeye çalışıldığı, bu durumun hac ibadetinin ifa 
edilememesi, konaklama ve ulaşım hizmetlerinden 
yararlanamama, sağlık hizmetlerinde mağduriyet 
yaşanması ve hatta sınır dışı edilme gibi ciddi 
sonuçlara yol açtığı tespit edilmiştir” denildi.

Hatay’ın Reyhanlı ilçesindeki Suriye’ye açılan Cilvegözü Gümrük Kapısı’ndan son 4 
ayda 50 milyon dolarlık ihracat yapıldı. Suriye’de iç savaşın sona ermesinin ardından 
bölgedeki ticaret gelişti. Uluslararası Nakliyeciler Derneği temsilcisi Hamit Zaimoğlu, 
Suriye’ye yönelik ihracatla ilgili bilgiler verdi. Zaimoğlu, son 4 ayda Suriye’ye gıda, 
sanayi ve inşaat malzemesi olmak üzere 50 milyon dolarlık ihracat yapıldığını söyledi. 
Zaimoğlu, “Cilvegözü Gümrük Kapısı’ndan Suriye’ye yapılan ihracat son 4 ayda 50 
milyon dolar olarak gerçekleşti. Gümrükten geçen TIR sayısı da 53 bine ulaştı. Bu oldukça 
iyi bir gelişme. Transit ticaret ihracat ve ithalat artma noktasındandır. Ulaştırma ve 
Ticaret Bakanlığımızın girişimiyle Suriye yetkilileri ile yaptığımız görüşmelerde kasım ayı 
itibarıyla Türkiye-Suriye arasında ikili taşımacılık başlayacak. Orta Doğu ülkelerine kadar 
gidilecek. En kısa sürede Orta Doğu ile ticarette eski günlerimize geri döneceğiz” dedi. 

HELMANN Holding Yönetim Kurulu Başkanı Selman Özgün, geçtiğimiz günlerde Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan 500 bin sosyal konut projesine 
destek vereceklerini açıkladı. Özgün, bu kapsamda Ankara’da 2 bin 268 konutluk 
proje hayata geçireceğini duyurdu. 1+1 dairelerin 1 milyon 950 bin liradan başlayan 
fiyatlarla sunulduğu projede, faizsiz taksit ve hemen tapu avantajı 
ile sunulduğu bildirildi. Şirketten yapılan bilgilendirmede 
projeye yönelik şu ifadelere yer verildi: “Helmann Holding, 
Ankara Beypazarı’nda alt ve orta gelir grubuna da hitap 
eden 2 bin 268 dairenin yer aldığı ‘Helmann Altıntepe’ 
projesini hayata geçirdi. Şirket, bu kapsamda başkent 
Ankara’da 67 bin 42 metrekarelik alanda tam 2 bin 268 
dairelik proje hayata geçirdi. Ankara-İstanbul 
hattının yükselen yatırım bölgesi olan ve 
tarihi ve doğasıyla öne çıkan Beypazarı’nda 
yepyeni bir yaşam sunan projede, toplam 
120 bin 150 metrekare inşaat alanı 
bulunuyor. Helmann güvencesiyle 
hayata geçirilen projede yer alan 1+1 
daireler sadece 1 milyon 950 bin 
liradan başlayan fiyat-
larla satışa sunuldu.’’

Kozmetik Üreticileri ve Araştırma Derneği (KÜAD) Uluslararası 
Kozmetik Kongresi Başkanı Fuat Arslan, kozmetiğin stratejik bir sektör 
olarak kabul edilmesi ve bu yönde teşviklerin sağlanmasının yerli markaların 
uluslararası pazarda gücünü artıracağını belirtti. Türkiye’de kozmetik sektörü-

nün pazar büyüklüğünün 3,7 milyar dolar seviyesine ulaştığını, hedefin 5 milyar dolar 
olduğunu dile getiren Arslan, sektörün her yıl yüzde 8-10 büyüme gösterdiğini 

ifade etti. Arslan, ihracatın yıl sonu itibarıyla yaklaşık 2 milyar dolara ulaşmasını 
beklediklerini kaydederek, kozmetiğin dış ticaret açığı vermeyen sektörlerden 

olduğuna dikkati çekti. Türkiye’nin yaklaşık 190 ülkeye ihracat yaptığını söy-
leyen Arslan, yerli markaların Orta Doğu, Körfez ülkeleri, Avrupa ve Afrika 

pazarına hakim olduğunu anlattı. Arslan, üreticilerin Rusya pazarında 
da yer edinmeye başladıklarının altını çizerek, “Uzak kaldığımız Güney 

Amerika pazarına da girişler başladı. Önümüzdeki dönemde bu 
ihracat potansiyelinin artacağını düşünüyoruz” dedi.

Hamit Zaimoğlu

Selman Özgün

KOZMETIKTE 
‘STRATEJIK HAMLE’ 

Afrika ülkeleriy-
le ilişkilerin güçlendi-

rilerek dış ticaret hacmi-
nin artırılması hedefleniyor. 

Bu ülkelerle üst düzey 
karşılıklı ziyaretler sürdü-
rülecek, karma ekonomik 

komisyonu toplantıları 
gerçekleşti- 

rilecek. 

LOJISTIKLE 
GÜÇLENIYORUZ
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bitirme” misyonunun, gündelik 
siyasetin malzemesi olmadığı; 
Türk milletini ve Türkiye’yi 
tarihin bir ileri merhalesine ta-
şıyacak olan kırılmayı yarattığı 
görülmektedir. Bu tarihsel kı-
rılma anı, Türkiye’nin teknolojik 
atılımlarıyla kendi göbeğini 
kendisi kesmeye başlayan bir 
ülke olarak dünya diplomasi-
sinde saygın bir yer edindiği bir 
dönemin tamamlayıcısı olarak 
ortaya çıkmakta; bu da zaman 
ve zemin etüdünün doğruluğu-
na işaret etmektedir.

Terörsüz Türkiye’ye bu ihti-
yaç ve iştiyakla revan olundu. 
TBMM’deki Millî Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonu 16 defa toplanarak 
asker, bürokrat, siyasetçi ve 
sivil toplumdan yüzlerce kişiye 
kulak kabartarak bir düşünce 
müktesebatı oluşturdu. Örgütün 
fesih, silah bırakma ve çekilme 
aşamalarıyla, aşılmaz denilen 
birçok eşik aşıldı. Türk toplu-
munun harcı olan Alevi toplum 
kesimine bilabedel hediye edi-
len Hacıbektaş Horasan Erenleri 
Cemevi Külliyesi bu dönemde 
yapıldı. Artık geçmişte kötü bir 
hatıra olarak anımsanan ba-
şörtüsü meselesi de yine bu iki 
liderin üstlendikleri inisiyatifle 
çözüme kavuşmuştu. Başörtü-
sü meselesi çözüldü de ne oldu? 
Ülke mi bölündü? Rejim mi de-
ğişti? Terörsüz Türkiye idealine 
ulaşıldığında da ne memleket 
bölünecek, ne memleketin de-
ğerleri değersizleşecek, ne de 
korku ve kaygı üfleyen siyasi 
üfürükçülerin çizdiği senaryolar 
gerçekleşecek. Yarının nesilleri 
bugünün sayfalarını çevirdikle-
rinde “Vaktiyle memleketimizi 
idare edenler bize sorunlar yu-
mağı değil; temiz bir geleceği 
miras bırakmışlar” diyecek...   

TEKERRÜRÜ KIRAN İRADE

1950’lerin, 60’ların, 70’lerin 
gazete kupürlerine göz 
gezdirenler, geçmiş tari-
himizin o kadar da geç-

memiş olduğunu fark ederler. 
Olaylar, isim ve mekân farklılık-
larıyla reenkarne olmuş gibidir. 
Ekonomi, tarih, siyaset bunca 
değişen seneye rağmen değiş-
meden kalmayı başarabilmiştir. 
Türkiye’nin “çözümsüz” diye 
kodlanmış meseleleri vardır ki, 
bunlar kuşaktan kuşağa sorun-
lu bir miras olarak aktarılıp dur-
muştur. Mezhep ayrımı, ideolo-
jik gerilimler, etnik fitillemeler, 
Osmanlı-Türkiye geçiş sancıları, 
muhafazakârların hak arayış-
ları, seküler kesimin rejimsel 
kaygıları... Geçmişin böylece bir 
meseleler yumağı olması, bı-
rakınız yarınlara odaklanmayı, 
bugünün hakiki meselelerine 
karşı bile bir toplumsal dikkat 
eksikliği yaratmıştır.

Dijital mecralarda mahalle 
kavgası çıkaran olaylar hâlâ 
Atatürk-Vahdettin, Alevi-Sün-
ni, Türk-Kürt kategorilerindeki 
gerilimlerden filizlenmektedir. 
İdeolojik yığınaklar ve kalıp-
laşmış önyargılar, Türkiye’nin 
toplumsal örgüsünün bir üst 
merhaleye ulaşmasını engelle-
yen tıkaçlardır.

Bu noktai nazardan bakınca 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin ve 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın müştereken yüklen-
dikleri “sorunları eksiltme ve 

MİT, ‘İNGİLİZ KEMAL’E 
OLUMSUZ GÖRÜŞ VERMİŞ

CHP'LI AHMET ÖZER’E 
15 YIL HAPIS ISTEMI

Milli İstihbarat Teşkilatının 
(MİT) resmi internet sitesin-

de, "Özel Koleksiyon" sekmesi 
başlığı altında yer alan "Belge-
ler" kısmında yayımlanan istih-
barat raporlarına eklenen son 
belge, namıdiğer "İngiliz Kemal" 
hakkında olumsuz görüş içeren 
26 Aralık 1940 tarihli istihbarat 
raporu oldu. 

Milli Emniyet Hizmeti Riya-
setinin (MAH) görüşünü içeren 
ve Genelkurmay Başkanlığına 
yazılan söz konusu raporda, şu 
ifadeler yer aldı: 'İngiliz Kemal', 
'Boksör Kemal', 'Kemal Esat', 
'Gözlüklü Kemal' gibi muhtelif 
isimler taşıyan bu adam zaman 
zaman ortaya çıkmakta 
ve yüksek makamlara arzı 
hizmet ederek bazı kıymetsiz 
malumatlar vermektedir. 

Sarhoş ve kumarbaz olduğu 

da öğrenilen bu adamdan 
istifade melhuz olmadığı gibi 
verdiği veya vereceği haberler 
de itimada layık olmaktan 
uzaktır. Şimdi Bulgaristan'da 
bulunan Kemal'in durumunun 
takip edilmekte olduğunu say-
gılarımla arz ederim. (AA)

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından 

yürütülen 'terör' soruşturması 
kapsamında 4 Kasım'da tutuk-
lanan ve ardından görevden 
alınan, yolsuzluk soruşturması 
kapsamında ise, 'ihale yolsuzlu-
ğu' suçlamasıyla tekrar tutukla-
nan CHP'li Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer, 'silahlı 
terör örgütü PKK/KCK üyesi 
olmak' suçundan 15 yıla kadar 
hapis istemiyle yargılandığı 
davada üçüncü kez hâkim kar-

şısına çıktı. Duruşmaya, tutuklu 
sanık Ahmet Özer ile avukatları 
katıldı.  Savcılığın esasa ilişkin 
mütalaasında, sanık Ahmet 
Özer’in 'silahlı terör örgütüne 
üye olma' suçundan 7,5 yıldan 
15 yıla kadar hapis cezasıyla 
cezalandırılması istendi. 

Duruşmada Özer’in avukat-
ları esasa ilişkin mütalaaya 
karşı savunma yapabilmeleri 
amacıyla ek süre istedi. Du-
ruşma 25 Ocak 2026 tarihine 
ertelendi. (DHA)

Kırşehir’de 
terör örgütü 
PKK hükümlüsü 
yakalandı

Kırşehir'de, hakkında 
6 yıl 3 ay kesinleşmiş 

hapis cezası bulunan firari 
hükümlü yakalandı. 

İl Jandarma Komutanlığı 
Jandarma Suç Araştırma 
Timi, Terörle Mücadele ve 
İstihbarat Şubesi ekipleri, 
kentte hakkında yaka-
lama kararı bulunanlara 
yönelik çalışma yürüttü. 

Bu kapsamda ekipler, 
kent merkezinde bir 
ikamete düzenledikleri 
operasyonda, "silahlı terör 
örgütüne üye olmak" ve 
"tehlikeli maddeleri izinsiz 
olarak bulundurma veya 
el değiştirme" suçlarından 
6 yıl 3 ay kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan 
PKK hükümlüsü H.T'yi 
yakaladı.  Hükümlü, jan-
darmadaki işlemlerinin 
ardından cezaevine teslim 
edildi. (AA)

Ankara'da Çubuk Tapu Müdürlü-
ğünde görevli olan Ş.B., e-devlet 
vatandaş portalı-tapu işlemleri 
üzerinden yapılan bir tapu devir 
işleminde bir tuhaflık olduğunu 
belirledi. Ş.B., tapu devri için gön-
derilen evrakları incelediğinde, 
evrakların sahte olduğunu ve dü-
zenlendiğini fark etti.  Olayın anla-
şılmasının ardından suç duyurusu 
yapıldı. Cumhuriyet savcılığınca 
başlatılan soruşturma kapsamında 
Ankara Emniyet Müdürlüğü Mali 
Suçlarla Mücadele ekipleri titizlikle 
çalışma başlattı. Gerçekleştirilen 
teknik ve fiziki takibin ardından, 
mirasçısı olmayan ölen kimsesizler 
üzerindeki arsa, arazi, sahipsiz ta-
şınmazlar ve yurt dışında yaşayan 
kişilere ait tapuların, sahte evrak, 
mühür ve sahte imzalarla önce 
kendi üzerlerine aldıkları daha 
sonra başkalarına satıldığı tespit 
edildi. Çetenin bu yöntemi kulla-
narak birçok tapunun el değiştir-
mesini sağladığı ortaya çıkarıldı.  
Yürütülen soruşturma kapsamın-
da müteahhit olduğu belirlenen 
Y.O., tapuda memur olarak çalışan 

H.N.S., emlakçı H.Y., esnaf M.K., arsa 
alım satım işleri yapan H.G., emlak-
çı M.B., emlakçı T.T. ve üniversite 
öğrencisi Y.İ.O. gözaltına alındı. 
Ekiplerin aralıksız takip ettiği çete 
üyelerinin bazıları ise sahte ev-
raklarla tapu müdürlüğünde işlem 
yaparken yakalandı.  Çubuk Sulh 
Ceza Hâkimliğine çıkarılan 8 çete 

üyesi, "resmi belgede sahtecilik, 
dolandırıcılık, suç işlemek amacıyla 
örgüt kurma, rüşvet" suçlarından 
tutuklanarak cezaevine gönderildi. 
Çete üyelerinin bu yöntemlerle 100 
milyon liralık vurgun yaptıkları 
tespit edildi. Çete üyelerinin ger-
çekleştirdiği para trafiği de MASAK 
raporlarına yansıdı. (İHA)

Şehitlere minnet 
borcunu unutma
Çanakkale Savaşları’nın ilk saldırısı olan 3 Kasım 1914’te 5 subay ve 81 
erin şehit olduğu Biga Şehitliği’ndeki kitabede, “Ey Ziyaretçi! Sen bugün-

kü hayat ve mutluluğunu burada gömülmüş hâlde bulunan şehitlere 
borçlusun. Onlara minnet borcunu unutma” ifadeleri yer alıyor.

ngiliz ve Fransız do-
nanmalarına ait gemi-

lerin, Çanakkale Savaş-
ları’nın ilk saldırısı olan 3 
Kasım 1914’te Boğaz’ın 

girişini bombalamaları sırasında 5 
subay ve 81 er şehit oldu. Çanakkale 
Savaşları’nın ilk şehitlerinin verildiği 
o ana ilişkin detaylar harp raporlarına 
yansıdı. 

Çanakkale Onsekiz Mart Üniver-
sitesinden (ÇOMÜ) Dr. İsmail Sabah, 
buradaki ilk şehitlerin verildiği yerin 
Çanakkale mücadelesinin, kahraman-
lığının timsali olabilecek anıtlardan 
biri olma hüviyetine sahip olduğunu 

söyledi. 5’inci Alay Komutanı Binbaşı 
Macit Bey’in verdiği raporun detayla-
rını anlatan Dr. Sabah, “Rapora göre, 
saat 06.15’te 18 parçadan oluşan 
müttefik filosu Boğaz’a doğru yaklaş-
maktaydı. Bunun üzerine 
bataryalar derhâl 
faal bir hâle ge-
tirilir. Nitekim 
saat 06.55’te 
amiral ge-
misinin 14 
kilometre 
mesa-
feden 
açtığı 

ateşle bombardıman başlar. 
Tam bu esnada Seddülbahir istih-

kâmı içerisinde büyük bir patlama 
yaşanır. Ortalığı kesif bir duman 
kaplar ve saat 07.12’de müttefik filosu 

17 dakika süren ve 81 er ve 5 suba-
yın şehadetiyle neticelenen 

bombardımanı keserek, 
geri çekilir” diye 

konuştu. 
Döneme ait 

başka raporlara 
ilişkin bilgi veren 
Dr. Sabah, “O 
günü anlatan 
raporları ince-
lemeye devam 
ettiğimizde sıh-

hiye neferlerinin 
öncelikle yaralıları 

sargı mahalline taşı-
dığını ardından enkaz 

altında kalanları kurtarma-
ya çalıştıklarını görmekteyiz. 

Daha sonra şühedanın toplanmasına 
geçilir. Raporlara baktığımızda örne-
ğin Hasan Efendi namında bir askerin 

ceket parçasıyla bir bacağının enkaz 
arasından çıkarıldığını görmekteyiz. 
Saldırıdan bir gün sonra yani 4 Kasım 
1914 tarihinde bu şehitler için defin 
merasimi yapılarak buraya defnedi-
lirler. Aslında burası şu an Çanakkale 
mücadelesinin, Çanakkale kahraman-
lığının timsali olabilecek anıtlardan 
biri olma hüviyetine sahiptir. Burası 
Çanakkale muharebeleri esnasında 
ilk şehitleri verdiğimiz nokta olması 
açısından oldukça önemli bir nokta-
dır. Buraya geldiğimizde aslında Biga 
Şehitliği’nde gelen ziyaretçileri karşı-
layan kitabe metnindeki sözlerin de 
anlam kazandığını görmekteyiz. Şöyle 
yazar, ‘Ey Zair! Sen bugünkü hayat ve 
saadetini burada medfun şühedaya 
medyunsun. Onlara minnet borcunu 
unutma.’ Yani günümüz Türkçesiyle 
söyleyecek olursak, ‘Ey Ziyaretçi! Sen 
bugünkü hayat ve mutluluğunu bura-
da gömülmüş hâlde bulunan şehitlere 
borçlusun. Onlara minnet borcunu 
unutma’. Aradan 111 yıl geçti, ruhları 
şad olsun, aziz hatıralarını minnetle 
yâd ederiz” ifadelerini kullandı. (DHA) 

İ

MİLYONLUK VURGUN YAPAN 
‘ÖLÜLER ÇETESİ' ÇÖKERTİLDİ

Öldükten sonra geride 
hiçbir mirasçısı olmayan 

kimsesizlerin üzerinde 
bulunan gayrimenkulle-

ri, sahte evrak ve imza-
larla satarak 100 milyon 

liralık vurgun yapan 
ölüler çetesi, bir tapu 
memurunun dikkati 
sayesinde çökertildi. 

Emniyet Genel Müdürlüğü Siber 
Suçlarla Mücadele Daire Başkanlığı 

ve MASAK koordinesinde il emniyet 
müdürlükleri siber suçlarla mücadele 
şube müdürlüklerince  çevrim içi çocuk 
müstehcenliği ve tacizi, yasa dışı bahis 
ve nitelikli dolandırıcılık" suçlarına 
yönelik 59 il merkezli 10 gündür süren 

operasyonlarda 539 şüpheli yakalandı. 
      Bu şüphelilerden 190'ı tutuklandı, 111'i 
hakkında adli kontrol hükümleri uy-
gulandı. Diğer şüphelilerin işlemleri ise 
devam ediyor. İçişleri Bakanlığı konuyla 
ilgili şu bilgileri paylaştı: Şüphelilerin, 
müstehcen çocuk görüntüsü barındır-
dıkları, 'ürün satışı, kiralık bungalov, 

sigorta ödemesi, evde iş ilanları, sosyal 
yardım bağış' temalarını kullanarak 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları, vatan-
daşlarımızın mobil bankacılık hesapla-
rına erişim sağlayarak, haksız kazanç 
elde ettikleri, yasa dışı bahis ve kumar 
oynattıkları, pos tefeciliği yaptıkları, 
yasa dışı para nakline aracılık ettikleri 

ve reklamını yaptıkları tespit edildi. Ope-
rasyonlar sonucu yaklaşık 404 milyon 
lira değerinde 7 adet şirket, 3 adet konut 
ve 5 adet arsaya el konuldu. 
Öte yandan Sakarya merkezli 36 ilde, 
"çocuk müstehcenliği" suçuna yönelik 
operasyonda gözaltına alınan 86 zanlı-
dan 25'i tutuklandı. (AA)

59 İLDE 539 SİBER SUÇ ŞÜPHELİSİ YAKALANDI
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illi Eğitim Baka-
nı Yusuf Tekin, 

2024 Yurt Dışına 
Lisansüstü Öğrenim 

Görmek Üzere Gönderilecek 
Adayları Seçme ve Yerleştirme 
(YLSY) bursiyerlerine yönelik 
düzenlenen ‘Vizyon ve Farkın-
dalık Eğitimleri Programı’na 
katıldı. 

Ankara’nın Kızılcahamam 
ilçesinde bir otelde düzenlenen 
programa 360 bursiyer katıldı. 
Bakan Tekin, bu programı çok 
önemsediklerini vurgulayarak, 
"2013-2024 yılları arasında bu 
programda çok ciddi bir reviz-
yon yapıldı. Bu revizyonda hem 
yeni alanlar eklendi hem yeni 
ülkeler eklendi hem de bu bur-
sun kullanımıyla ilgili zaman 
içerisinde ortaya çıkan aksak-
lıklar giderilmiş oldu" dedi. 

Bakan Tekin, burs süreçlerini 
Cumhurbaşkanlığı ile beraber 
yürüttüklerini söyleyerek, 
"Şu ana kadar toplamda 22 bin 
487 öğrenci bugüne kadar bu 
burstan yararlanmış durumda. 
2024 yılı itibarıyla 45 farklı ül-
kede 121 üniversite ve 42 kamu 
kurumu adına toplam şu anda 
2 bin 185 burs devam ediyor. 
Şimdi burada bir rakamı daha 
sizlerle paylaşmak istiyorum; 
2002 yılından itibaren top-
lam 13 bin öğrenciyi bursiyer 
olarak yurt dışına gönderdik. 
Bu burstan yararlanmak üzere 
yurt dışına gönderilen bursi-
yerlerimizin yaklaşık yüzde 

60'ı 2002'den sonra gönderildi" 
diye konuştu. 

Ardından bursiyerlere hitap 
eden Tekin, "Türkiye Cum-
huriyeti vatandaşı olmanın 
getirdiği ve gerektirdiği va-
karla çalışmalarınızı yürütün. 
Bizi iyi temsil edin. İyi temsil 
edeceğinize de inanıyorum. 
Hepinize burs sürecimizde 
başarılar diliyorum. İnşallah 

sağlıklı, huzurlu ve verimli bir 
biçimde burslarınızı, eğitiminizi 
tamamlarsınız ve Türkiye'ye 
dönersiniz. Türkiye'nin size 
ihtiyacı var. Türkiye'nin sizin 
üreteceğiniz bilimsel bilgi biri-
kimine ihtiyacı var. Türkiye'nin 
sizi yurt dışında ülkemizi iyi 
temsil etmenize ihtiyacı var. 
Bu bilinçle hareket edeceğinizi 
biliyorum" diye konuştu. 

Program, YÖK Başkanı Prof. 
Dr. Erol Özvar, Ankara Sosyal 
Bilimler Üniversitesi Siyasal 
Bilgiler Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Mehmet Akif Kireçci, Sakar-
ya Üniversitesi Tarih Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Haluk 
Selvi ve Nevşehir Hacı Bektaş 
Veli Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Semih Aktekin'in konuşma-
larıyla devam edecek.  (DHA)

2024 YLSY bursiyerlerine yönelik düzenlenen ‘Vizyon ve 
Farkındalık Eğitimleri Programı’na katılan Milli Eğitim Baka-
nı Tekin, "Türkiye'nin size ihtiyacı var. Türkiye'nin sizin üre-
teceğiniz bilimsel bilgi birikimine ihtiyacı var" diye konuştu.

M

Türkiye'nin sizlerinTürkiye'nin sizlerin
bilgisine ihtiyacı varbilgisine ihtiyacı varBURAK ÖZCAN

burakozcan@turkgun.com

B ugün CHP içerisin-
de yaşanan ne var-
sa hepsinin mimarı 
CHP’lilerdi.

Yolsuzluğu CHP’liler yap-
tı, rüşveti CHP’liler aldı.

CHP’li belediyeleri saran 
yolsuzluk ve rüşvet ağın-
dan şikâyetçi olanlar yine 
CHP’lilerdi.

HHH
Etkin pişmanlıktan 

yararlanmak isteyenler 
CHP’lilerdi.

Açık ve gizli tanık olanlar 
CHP’lilerdi.

İtirafçıya dönüşenler 
CHP’lilerdi.

HHH
Peki, CHP yönetimi “ifti-

racı” dedikleri bu itirafçıla-
rın neden hiçbirini partiden 
ihraç etmedi?

Söz konusu kurultay 
davası olduğunda işletilen 
ihraç mekanizması niçin 
yolsuzluk davasının tarafla-
rı için es geçildi?

Ortada bir ikiyüzlülük 
yok muydu?

HHH
Özgür Özel değil miydi, 

milletimizin kendilerine gü-
venip emanet ettiği beledi-
yelerde bir kuruş yolsuzluk 
olmadığını ileri sürerken 
itirafçıları iftiracı ilan eden?

Gizli tanıkları “Öyle bir 
noktadayız ki bir kuruş yol-
suzluk bulamayanlar, iftira 
atacak Meşe, Çınar, Ladin 
adında üç tane gizli tanık, 
üç odunu bulmuşlar” sözle-
riyle aşağılayan?

Eline her mikrofon geç-
tiğinde yaptığı yolsuzluk 
soruşturmalarını “siyasi 
operasyona” bağladığı ko-
nuşmalarında itirafçıların 
artışını, “iftiracılar çoğa-
lıyor” diye sulandırmaya 
kalkan?

HHH
Sahi, ne oldu da bir anda 

itirafçılar üzerinden yürü-
tülen algı operasyonu askı-
ya alındı?

Milletin yargıya olan gü-
venini zedelemek için her 
yola başvuranların, itiraf-
çılar hakkında aniden ses-
sizliğe bürünmeleri tesadüf 
müydü?

Elbette tesadüf değildi 
ve tesadüf olmadığı gerçe-
ğini açığa çıkaranlar yine 
CHP’lilerdi. 

HHH
Eski CHP Milletvekili 

Barış Yarkadaş, CHP Genel 
Merkezi’nin itirafçıların iti-
raflarını tekrar etmemeleri 
için lobi faaliyeti başlattığını, 
itirafçıların tamamına mil-
letvekilliği sözü verildiğini 
söyledi.

Kaldı ki itirafçı olan isim-
ler kendilerine susmaları 
karşılığında vekillik teklif 
edildiğini zaten dile getir-
mişti.

Susmaları karşılığında 
leblebi gibi vekillik dağıtılan 
isimlere esip gürlemek eş-
yanın tabiatına aykırıydı.

HHH
CHP yönetiminin iddiala-

ra sessizliği, yolsuzlukların 
üzerini örtmek için “siyasi 
rüşvet” dağıtıp dağıtmadık-
ları sorusunu cevapladı.

CHP listelerini dün “itirafçı 
iftiracılar” dedikleri kriminal 
tiplere açmak…

“Her şey çok güzel olacak” 
diyenlerin attığı her adım, 
artık rüşvet almak kadar 
vermekte de ne kadar usta-
laştıklarını kanıtlamadı mı? 

İTİRAFÇI İFTİRACILAR…

ÇOMÜ'de 
Akademik Yıl 

Açılış Töreni 
düzenlendi

Aile ve Sosyal Hizmetler Müdürlüğünde 
öğretmen olarak görev yapan 50 yaşın-

daki Vedat Balta, kızının ısrarları so-
nucu 30 yıllık sigara alışkanlığından 

kurtulmak için İl Sağlık Müdürlüğüne 
bağlı merkez bünyesindeki sigara bı-

rakma polikliniğinde tedaviye başladı. 
Doktor Sermin Günay'ın uyguladığı 

ilaçlı tedavi yöntemiyle Balta, kısa 
sürede sigara bağımlılığından kur-

tuldu. Sigarayla üniversite yılların-
da arkadaş çevresinde tanıştığını 

söyleyen Balta, "Günde 2 paket 
sigara içerken nefes almakta güç-
lük çekmem, aldığım nefesin kısa 

sürede beni tatmin edecek noktada 
olmadığını keşfetmem ve kızımın 

yoğun baskısı sigarayı bırakmamda 
etkin rol oynadı" dedi.  (AA)

Çanakkale Onsekiz Mart Üniversite-
sinde (ÇOMÜ) 2025-2026 Akademik 

Yıl Açılış Töreni gerçekleştirildi. 
ÇOMÜ Rektörü Prof. Dr. Cüneyt Ere-

noğlu törende yaptığı konuşmasında, 
üniversitelerinin her yıl artan başarı 

grafiğine sahip olduğunu söyledi. 
Son bir yılda TÜBİTAK destekli burs 

sayılarındaki yüzde 66'lık artışın 
bunun en somut göstergelerinden ol-
duğuna işaret eden Erenoğlu, şunları 
kaydetti: Bu alanda genç bilim insanı 
potansiyelimizdeki hızlı ivmelenme-

yi de göstermekte. Bu akademik or-
tamın doğal bir meyvesi olarak sağlık 
araştırmalarımızda da fark yaratmış 
durumdayız. Şu an Türkiye genelin-

de proje başarılarımızla kurumsal 
olarak ÇOMÜ adından bahsedilen bir 

yerdeyiz. Dış kaynaklı 
proje sunan akademisyen 

sayımızı 3 kat artırarak 
300'e çıkardık. Yükse-

köğretim Kurulunun 
güncel raporunda 

proje sıralamasına 
göre tüm üniversi-

teler arasında ilk 
20'de yer almak-

tayız.  (AA)

Sağlık Bakanlığı 
Üniversitesi 

(SBÜ) İzmir Tıp 
Fakültesi (İTF) Dr. 
Behçet Uz Çocuk 
Hastalıkları ve 
Cerrahisi Eğitim ve 
Araştırma Hastane-
sinde 3-9 Kasım Organ 
Bağış Haftası dolayısıyla 
'Küçükler İçin Büyük Umut' 
temalı seminer düzenlendi. 
Seminerin açılış konuşma-
sını yapan İzmir İl Sağlık 
Müdürü Doç. Dr. Ayhan Kul, 
organ bağışının insan ha-
yatına anlam katan en yüce 
değerlerden biri olduğuna 
dikkati çekti. Sempozyu-
mun hem bilimsel hem de 
toplumsal açıdan önem arz 
ettiğine vurgu yapan Kul, 
"Sadece bir organ nakliyle 
yeni bir hayata merhaba 

diyebilmek umudunu 
taşıyan hasta sayısı 

her geçen gün art-
maktadır. Bugün 
ulusal organ 
bekleme liste-

sinde 32 bin 748 
hasta bulunmakta. 

Bunlardan 4 bin 409'u, 
bölgemizde hayatlarını 
kurtaracak bir umut bek-
lemektedir. Bazen o umudu 
yeşerten tek şey, bir bağış 
kararıdır. Bir organ bağışı 
sadece bir bedeni değil; bir 
aileyi, bir hayatı, bir geleceği 
yeniden hayata döndürür" 
dedi. İzmir, 2012 yılından 
bu yana 102 binin üzerin-
de organ bağışı ile Türkiye 
birincisi olmanın gururunu 
taşımaktadır. Ancak bu ba-
ğış sayıları yeterli değil " diye 
konuştu. (DHA)

İZMİR, ORGAN BAĞIŞINDA 
TÜRKİYE BİRİNCİSİ OLDU

Türkiye Sağlık Enstitü-
leri Başkanlığı (TÜSEB) 

ile Sağlık Bilimleri Üniversi-
tesi (SBÜ) Validebağ Araş-
tırma Merkezi iş birliğinde, 
küçük hücre dışı akciğer 
kanserinde radyoterapi 
sonrasında yüksek doz 
radyasyonun gen ekspres-
yonu üzerindeki etkilerini 
belirlemek ve hangi genlerin 
anlamlı düzeyde değiştiğini 
tespit etmek için bilimsel 
çalışma yapıldı.

"Yeni nesil dizileme (Next 
Generation Sequencing-N-
GS)" ile "biyoinformatik 

analiz yöntemlerinin" kul-
lanıldığı araştırmada, yüz-
lercesi arasından akciğer 
kanserine ait, tüm deney 
gruplarında radyoterapiye 
bağlı ortak değişen 12 gen 
ön plana çıktı.

Türk bilim insanlarının, 
fareler üzerinde yaptığı 
çalışmada tespit ettiği, 
akciğer kanserinde rad-
yoterapiye verilen yanıtın 
derecesini belirleyen 12 
gen dikkate alınarak, etkili 
kişiselleştirilmiş radyote-
rapi uygulamalarının önü 
açılabilecek.  (AA)

Kanserde kişiselleştirilmiş 
tedavinin önü açılabilecek

Gaziantep Üniversitesinde 
(GAÜN) eğitim gören 5 öğ-

renci, Elektrik AR-GE Model Uydu 
Takımı adı altında üniversitenin 
kendilerine tahsis ettiği atölyede 
çalışmalarını sürdürüyor. 

Yaklaşık 6 yıl önce kurulan ta-
kım, bugüne kadar birçok model 
uydu projesine imza attı. 

TEKNOFEST 2025 yarışmaları 
kapsamında düzenlenen TÜRK-
SAT Model Uydu Yarışması'nın 
10'uncu yılında ilk kez oluştu-
rulan 3 kategoriden "2. TICO-
SAT" (Küp Uydu) kategorisinde 
üçüncülük elde eden öğrenciler, 
başarılarını uluslararası arenaya 
taşımayı hedefliyor. 

Ekip, Amerikan Astronomi 
Topluluğu (AAS) ve Amerikan 
Ulusal Havacılık ve Uzay Dairesi 
(NASA) tarafından 4-7 Haziran 
2026'da düzenlenecek dünyanın 
en prestijli model uydu yarışma-
larından CanSat'a katılıp burada 
derece yapmanın planlarını 
yapıyor. 

Elektrik AR-GE Model Uydu 
Takım Kaptanı Kazım Ağralı, 

öğrenci takımı gibi değil, bir 
şirket ciddiyetinde çalıştıklarını 
söyledi. 

Takım olarak ciddi emek 
harcadıklarını ifade eden Ağralı, 
şunları kaydetti: Geceli gündüzlü 
çalıştık. Bayramlarda bile bura-
daydık, çoğumuz memleketine 
gitmedi. Bu yıl 6 farklı ülkeden 
430 takım yarışmaya başvurdu. 
Türksat Model Uydu Yarışma-
sı'nın 10. yılına özel olarak ilk 
kez 3 farklı kategoride düzen-
lendi. Kategori 1 ve Kategori 
2'de finalist olan tek takımdık. 
Kategori 2'de yani TICOSAT (Küp 
Uydu) kategorisinde 3'üncülük 

elde ettik. Artık daha ciddi işlere, 
girişimciliğe doğru yol almayı 
hedefliyoruz.

Ağralı, temel amaçların n ken-
dilerini geliştirmek ve nitelikli 
insan kaynağını ülkeye kazan-
dırmak olduğunu dile getirerek, 
"Mezun olduktan sonra da aynı 
şekilde ilerleyeceğiz. Biz bu işi 
belli bir noktaya getirdik. Bun-
dan sonraki hedefimiz NASA'nın 
Amerika'daki model uydu yarış-
masına katılmak. Yaklaşık birkaç 
yıllık hedefimiz bunlar. Daha 
sonrasında da uydu ve uzay 
teknolojileri alanında ilerlemeyi 
planlıyoruz" diye konuştu. (AA)

ÜNİVERSİTE ÖĞRENCİLERİ 
GÖZÜNÜ NASA’YA DİKTİ

TEKNOFEST 2025 kapsamında düzenlenen TÜRKSAT 
Model Uydu Yarışması'nda üçüncü olan Gaziantep Üni-

versitesi öğrencileri, AAS ve NASA iş birliğiyle düzenlenen 
CanSat Model Uydu Yarışması'na katılmayı hedefliyor.

HAYATI, ‘SAĞLIKLI HAYAT 
MERKEZİ’NDE DEĞİŞTİ
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KIBRIS TURKU
YALNIZ DEĞiL
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, bölgede kurgulanan yeni emperyalist oyunda Kıbrıs 
Adası'nın da menüye eklenmek istendiğini belirterek, "Kıbrıs Türk halkı, İslam dün-
yasının ayrılmaz bir parçası. Kıbrıs Türk halkını asla yalnız bırakmayacağız" dedi.

umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, İstanbul 
Kongre Merkezi'nde 

düzenlenen 41. İSEDAK Toplan-
tısı'nın açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, burada yapacakları 
istişarelerin ve alacakları karar-
ların, ülkelere, İslam dünyasına 
ve tüm insanlık için hayırlara 
vesile olmasını diledi. Erdoğan, 
41. İSEDAK Toplantısı'nın açılış 
töreninde yaptığı konuşmada, 
toplantıya, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti'nden (KKTC) gelen 
kardeşlerin de katıldığını söyledi. 
"Kendilerine tüm kalbimle 'hoş 
geldiniz' diyorum" ifadesini kul-
lanan Erdoğan, Kıbrıs Türk hal-
kının, İslam dünyasının ayrılmaz 
parçası olduğunu dile getirdi.

Yeni emperyalist oyun
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

"Özellikle bu kimliklerinden do-
layı on yıllardır haksız, hukuk-
suz ve acımasız bir izolasyona 
tabi tutuldukları ne yazık ki bir 
hunharca gelişmedir. Ama buna 
rağmen Kıbrıs Türkü kardeşle-
rimiz baskılara boyun eğmedi-
ler. Kendi vatanlarında onurluca 
yaşama iradesinden vazgeçme-
diler. Egemen eşitliklerini tartış-
ma konusu yapmadılar" diye 
konuştu. Bölgede kurgulanan 
yeni emperyalist oyunda Kıbrıs 
Adası'nın da menüye eklenmek 
istendiğine dair güçlü sinyaller 
aldıklarına dikkati çeken Erdo-
ğan, "Teşkilatımızın, Kıbrıs Türk 
halkıyla dayanışmasını daha da 
artırmasını bu bakımdan çok 
önemli görüyorum. Sizlerden 
Kıbrıs Türklerinin iki devletli 
çözüm temelinde yürüttükleri 
hak, özgürlük ve adalet müca-
delesine daha fazla omuz ver-
menizi bekliyoruz. İnşallah ana 
vatan ve garantör ülke olarak 
biz de Kıbrıs Türk halkını asla 
yalnız bırakmayacak, haklı 
davalarında daima yanlarında 
olacağız" sözlerini sarf etti.

Erdoğan, İslam dünyası 
olarak vicdan ve dirayetleri-
nin, basiret ve metanetlerinin 
sınandığı çok zorlu bir dönemi 
tecrübe ettiklerinin altını çizdi. 
Bu dönemde birbirlerine daha 
sıkı kenetlenmeleri, herkesi 
ilgilendiren sorunların üzeri-
ne kararlılıkla ve sağduyuyla 
gitmeleri gerektiğine işaret 
eden Erdoğan, "İnsanlığa 
rehber, âlemlere rahmet olarak 
gönderilen Peygamber-i Zişan 
Efendimiz bir hadisi şerifinde 
şöyle buyurmuştur: 'Müslü-
manların diğer Müslümanlarla 
ilişkisi birbirine kenetlenmiş 
bina gibidir'. Evet, aramızdaki 
münasebetleri öyle bir sevi-
yeye ulaştıralım ki bu bina hep 
sağlam kalsın, sarsıntılardan, 
saldırılardan, kundaklamalar-
dan hiçbir surette etkilenme-
sin" ifadesini kullandı.

Suriye'ye özel destek
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

entegrasyonun en kritik 
ayağını teşkil eden ulaştırma 
projelerinin hayata geçirilmesi 

konusuna yoğunlaşmanın, 
hayati öneme sahip olduğunu 
vurgulayarak, şunları kaydetti:

 "Şunu da büyük bir mem-
nuniyetle ifade etmek isti-
yorum: Suriye'de ekonomik 
kalkınmanın önünde ciddi engel 
oluşturan yaptırımlar, bizim 
de gayretlerimizle hamdolsun 
peyderpey kalkıyor. Gelinen 
aşamada artık özel sektörün de 
yatırımlarını Suriye sahasına 
yönlendirmesini teşvik edi-
yoruz. Komşumuz Suriye'nin 
yeniden ayağa kalkması, bir an 
önce eski günlerine kavuşması 
temel önceliğimizdir. Bu doğ-
rultuda, İSEDAK çatısı altında 
bugün Suriye'ye özel bir destek 
programını da başlatıyoruz. 
Beşeri ve kurumsal kapasitenin 
güçlendirilmesine katkı yapa-
cak bu programla eğitim, uzman 
değişimi, ihtiyaç analizi ve fizi-
bilite çalışmaları gibi alanlarda 
Suriye'ye proje destekleri su-
nacağız. Programın uygulama 
aşamasına, üye ülkelerimizin 
inşallah çok kıymetli katkılar 
yapacağına inanıyorum."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İsra-
il’in Gazze’de devam eden ve 

Batı Şeria’ya da sıçrayan saldırıları-
na bir kez daha sert tepki gösterdi. 
Türkiye'nin, İsrail'in saldırılarının 
başladığı ilk günden itibaren, bu 
soykırıma en güçlü tepkiyi veren 
ülkelerden biri olduğunu belirten 
Erdoğan, 102 bin tonun üzerindeki 
insani yardımlarıyla, uluslararası 
platformlardaki girişimleriyle, hu-
kuk zemininde attıkları adımlarla 
zalimlerin karşısına dikildiklerini 
anımsattı. Kalıcı ateşkesin temini 
ve adil bir barışın sağlanması 
yolunda büyük çaba sarf ettikleri-
ni, İslam İşbirliği Teşkilatı, Arap Ligi 
Gazze Temas Grubu ve uluslararası 
toplumun vicdan sahibi üyeleriyle 
birlikte Gazze'deki kardeşlerinin 
uğradığı bu mezalimi uluslararası 
toplumun gündeminde tuttuklarını 
kaydeden Erdoğan, bu çabaların 
olumlu neticelerini de almaya 
başladıklarını anlattı. 

Türkiye'nin de katkı sağladığı, 
Mısır'ın ev sahipliğindeki Hamas 
ile İsrail arasındaki görüşmelerin 
ateşkesle sonuçlandığına dikkati 
çeken Erdoğan, "Katar ve Mısır 
başta olmak üzere, sürece destek 
veren bölge ülkelerinin tamamına 
bir kez daha şükranlarımı sunuyo-
rum. Bu örnek dayanışmayı önü-
müzdeki dönemde çok daha güçlü 
bir şekilde, kararlılıkla sürdürece-
ğimize inanıyorum. Aynı şekilde 
Amerikan Başkanı Sayın Trump'a da 
ateşkesin tesisinde ortaya koyduğu 
iradeden ötürü tekrar teşekkür 
lerimi iletiyorum" dedi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Hamas'ın anlaşmaya riayet 
noktasında oldukça kararlı olduğu 
görünüyor. Ancak İsrail'in bu 
konudaki sicilinin çok kötü oldu-
ğunu hepimiz görüyoruz. Çeşitli 
bahanelerin arkasına sığınarak, 
gizlenerek ateşkes anlaşmasından 
bu yana 200'ün üzerinde masumu 
katleden, Batı Şeria'da işgal ve 
saldırılarına ara vermeyen bir 
yönetimle karşı karşıyayız. Şurası 
bir gerçek ki yalnızca sivilleri değil, 
barışa giden yolu da hedef alan bu 
saldırılar, İsrail-Filistin meselesine 
adil ve kalıcı bir çözüm bulma anla-
yışının önüne asla geçemeyecektir" 
değerlendirmesinde bulundu.

C BATI ŞERiA 
VE GAZZE 
MESAJI 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul Kongre Merkezi'nde 
düzenlenen 41. İSEDAK Toplantısı açılış törenine katıldı.

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan'ın ev sahipliğinde 

İstanbul'da Gazze konulu 
toplantı yapıldı. Toplantıya 
Endonezya, Pakistan, Suudi 
Arabistan ve Ürdün dışişleri 
bakanlarının yanı sıra Birle-
şik Arap Emirlikleri (BAE) ile 
Katar'ın temsilcileri katıldı.
Toplantı öncesinde Fidan, 
Endonezya Dışişleri Bakanı 
Sugiono, Pakistan Dışişleri 
Bakanı Muhammed İshak 
Dar, Suudi Arabistan Dışiş-
leri Bakanı Faysal bin Fer-
han Al Suud, Ürdün Dışişleri 
Bakanı Eymen es-Safedi ve 
BAE ile Katar'ın temsilcile-
riyle aile fotoğrafı çektirdi.

Dışişleri Bakanlığı kay-
naklarından edinilen bilgiye 
göre, toplantıda Gazze'deki 
ateşkesle ilgili son geliş-
meler ve insani durum ele 
alındı. Bakan Fidan, toplan-
tıda İsrail'in ateşkesi sona 
erdirmek için bahaneler 
ürettiğine dikkat çekti ve 
provokatif eylemlerine 

karşı uluslararası toplumun 
kararlı duruş sergilemesi 
gerektiğini söyledi. 

Ateşkesin kalıcı barışa 
evrilmesi için Müslüman 
ülkelerin eş güdüm içinde 
hareket etmesinin önemini 
vurgulayan Fidan, Gazze'ye 
giren insani yardımın ye-
tersiz olduğunu, bu hususta 
İsrail'in yükümlülüklerini 
yerine getirmediğini belirt-
ti. Yeterli miktarda insani 
yardımın kesintisiz biçimde 
Gazze'ye ulaştırılmasının 
insani ve hukuki zorunluluk 
olduğunu belirten Fidan, bu 
hususta İsrail'e baskı uygu-
lanması gerektiğini kaydet-
ti. Gazze'nin güvenliğinin ve 
idaresinin Filistinliler tara-
fından üstlenilmesini sağ-
layacak düzenlemelerin bir 
an önce hayata geçirilmesi 
gerektiğini belirten Fidan, 
Filistin halkının meşru hak-
larının ve iki devletli çözüm 
vizyonunun muhafaza edil-
mesinin önemine değindi.

MHP Lideri Devlet  
Bahçeli’nin talimatıyla 

başlatılan “Hayırlı Günler 
Komşum” ziyaretleri ve 
“Derdin Derdimiz” sohbet 
toplantıları sürüyor.  MHP 
Kütahya Milletvekili Ah-
met Erbaş'ın başkanlığını 
yaptığı heyet, vatandaşın 
tasasını dinliyor, kaygı ve 
sıkıntılarını paylaşıyor. 

Altıntaş, Çavdarhisar, 
Hisarcık ve Emet ilçelerinde 
ev ve esnaf ziyaretlerinde 
bulunan MHP heyeti, ilçe 
başkanları, belediye başkan-
ları ve il genel meclis üyeleri 
ile birlikte MHP Lideri Devlet 
Bahçeli'nin selamlarını ile-
terek, vatandaşların sorun-
larını ve sıkıntılarını dinledi, 
gerekli adımların atılması 
için gayret ettiklerini belirtti. 

Ziyaret ve sohbet top-
lantılarında konuşan MHP 
Kütahya Milletvekili Ahmet 
Erbaş, terörsüz Türkiye ham-
lesinin, bölgedeki dengelerle 
coğrafyadaki denklemleri 
dikkate alan ve çağı kucak-
layan büyük bir devlet felse-
fesinin yansıması olduğunu 
belirterek, bu sürecin hayata 
geçmesinin ekonomik so-
runlarını çözme çabasındaki 
Türkiye'nin kaynak israfına 
da son vereceğini ifade etti.  

MHP kadrolarının “uzlaş-
macı ve barışçı” politikalar 
doğrultusunda hareket 
ettiğini belirten MHP'li Erbaş, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 
terörün ortadan kalktığı, her-
kesin refah içinde yaşadığı 
"terörsüz Türkiye" için kol-
ları sıvadığını ifade ederek, 
ekonomik sıkıntı yaşayan 
vatandaşlarımız için de çaba 
göstermeye devam edecek-
lerini söyledi.

7 İslam ülkesi, Gazze gündemiyle İstanbul’da bir ara-
ya geldi. Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İsrail'in ateş-
kesi sona erdirmek için bahaneler ürettiğine dikkati 
çekti, ateşkesin kalıcı barışa evrilmesi için Müslüman 
ülkelerin eş güdüm içinde hareket etmesini önerdi. 

Kalıcı barış için 
iSLAM ÜLKELERi 
BiRLiK OLMALI

MHP, KÜTAHYA'DA 
TAM SAHA ALANDA

MHP LiDERi  BAHÇELi’YE TEŞEKKÜR
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kabine 
Toplantısı’ndan sonra yaptığı ko-

nuşmada MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye 
de ayrıca teşekkür etti. Erdoğan, ‘’Geç-
tiğimiz çarşamba 
günü bildiğiniz gibi 
Cumhuriyetimizin 
kuruluşunun 102. 
yıl dönümünü 
milletçe hep birlikte 
gururla kutladık. 
Yurt içinde ve yurt 
dışında yaşayan 
vatandaşlarımızla 

birlikte Kıbrıs Türk halkının 29 Ekim 
Cumhuriyet Bayramı'nı bir kez daha 
tebrik ediyorum. Bayram sevincimize 
ortak olan dost ve kardeş ülkelerin 

tamamına şahsım, 
ülkem ve milletim 
adına şükranlarımı 
sunuyorum. 

Aynı şekilde 
şahsımıza gönderdiği 
anlamlı bir hediye ile 
Cumhuriyetimizin 102. 
yılını kutlayan Cumhur 
İttifakı ortağımız 

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı 
Sayın Devlet Bahçeli. Külliyemizdeki 
resepsiyonumuza teşrif eden siyasi 
partilerin kıymetli genel başkanlarına, 
Cumhuriyetimizin 102. yaşını coşkuyla 
kutlayan tüm misafirlerimize, tüm 
vatandaşlarımıza kalpten teşekkür 
ediyorum. Cumhuriyet tarihinin açık 
ara en başarılı kadrosu olarak ittifak 
ortağımız ve milletimizle beraber Cum-
huriyetimizin 2. asrını Türkiye Yüzyılı 
yapana kadar durmadan, dinlenmeden 
çalışmaya devam edeceğiz’’ ifadelerini 
kullandı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Kabine Toplantısı son-

rası açıklamalarda bulundu. Erdoğan, 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel'e sert 
sözlerle yüklendi. Erdoğan, ''21-23 Ekim 
tarihleri arasında Körfez ziyaretleri 
faydalı geçti. Enerji, eğitim, tekno-
loji, yatırımlar, savunma sanayii gibi 
alanlarda iş birliğini içeren toplam 24 
anlaşma ile döndük. TOGG’u ziyaretimiz 
sırasında Kuveyt Emiri ve Umman 
Sultanı'na hediye ettik. Ana 
muhalefet partisi genel başkanı 
ülkesini şikâyet etmek için 
Avrupa kapılarında sabahlar-
ken biz stratejik hamlelerle 
Türkiye'yi, bölgesinin 
cazibe merkezi 

hâline getiriyoruz. Bir üzüntümden 
de samimiyetle bahsetmek istiyorum. 
Yeni genel başkana ilk etapta bir şans 
tanımıştık, göreve gelirken yurt dışında 
verdiği, 'Türkiye partisi olacağız' 
sözünden umutlanmıştık, genel başkan 
bunun da arkasında duramadı. Sele-
finin kötü geleneğini devam ettirdi. İç 
siyasetin gelip geçici tartışmalarını yurt 
dışına taşıdı, hatta yurt dışından güç 

devşirmeye çalıştı. İki alkış almak, 
bir iki güzel cümle duymak ve 

birkaç marjinal tipten destek 
almak için hem partisini hem 
de ülkesini küçük düşürdü. 

Hâlen bu hatalı çizgide 
siyaset yapmakta 

devam ediyor'' 

Avrupa kapılarında sabahlıyor



Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı ve Samsun Millet-
vekili Prof. Dr. İlyas Topsakal, 
sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, Türk dün-
yasının ortak alfabeye geçiş 
süreci ve Cengiz Aytmatov’un 
edebi mirası üzerine dikkat 
çeken ifadelerde bulundu. 
Topsakal, paylaşımında Türk 
halklarının geçmişi ile gelece-
ğini buluşturduklarını be-
lirterek, “Cengiz Aytmatov’u 
anarken aslında Türk halk-
larının geçmişiyle geleceğini 
buluşturuyor; arada yaşadığı-
mız felaketleri çocuklarımıza 
hatırlatıyoruz” dedi. 

MHP’li Topsakal, Ayt-
matov’un unutulmaz eseri 
Cemile üzerinden ortak 
alfabe konusuna vurgu 
yaparak, şu ifadeleri kullandı: 
“Cemile bizim nesil için en 
önemli romandı; ancak buruk 
bir roman… Türk halkları bu 
romanı farklı alfabelerden 
okudu. Ortak bir alfabe ve 
ortak bir edebi dil ile okumak 

bizler için ifadesi zor bir ül-
küydü. Bugün ortak alfabe ile 
bu rüyamızı gerçekleştirdik 
ve bir iftihar vesilesi olarak 
dünyada bu işi yapan ilk biz 
olduk.”  Topsakal, mesajında 
proje ekibine teşekkür ede-
rek, Türk dünyası için tarihi 
bir adımın atıldığını vurgu-
ladı. Paylaşımının sonunda 
sanat ve kültür vurgusu da 
yapan Topsakal, “Saat 19’daki 
ressamlar buluşmasına mut-
laka geliniz ve Türk sanatını 
temaşa ediniz” ifadeleriyle 
çağrıda bulundu.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Tokat Milletvekili 

Yücel Bulut, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin Özel Kalem Müdürü 
Murat Çeliker’in Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti (KKTC) vatan-
daşlığına geçmesiyle ilgili sosyal 
medya hesabından dikkat çeken 
bir açıklamada bulundu.

MHP'li Bulut, paylaşımında 
Çeliker’in vatandaşlık kararının 
bir “iftihar vesilesi” olduğunu be-
lirterek, “Adadaki her şuurlu Türk 
evladının varlığı, ‘Kıbrıs Türktür’ 
şiarının teminatıdır” ifadelerini 

kullandı. Yücel Bulut 
şu ifadeleri kullandı: 
‘’Muhterem Genel 
Başkanımızın Özel 
Kalem Müdürü Sn.
Murat Çeliker’in 
KKTC Vatandaşı 
olmasının ha-
ber değeri elbette 
vardır. Adadaki her 
şuurlu Türk evladının 
varlığının ‘Kıbrıs Türktür’ şia-
rının teminatı olduğunu bilenenler 
için bu bir iftihar, Vaktiyle Beylik-
düzü’ne Makarios heykeli diken 

ve şimdi de Türkiye’de 
Cumhurbaşkanlığı 

hayali kuranların 
fonladığı sözde 
gazeteciler içinse 
kendi misyonları 
adına bir intihar 

demektir. Usu-
lüne uygun bir 

başvuruyla ve yasal 
yollardan KKTC Vatan-

daşı olarak, kendisine manevi 
tatmin dışında hiç bir katkısı 
olmayacak KKTC vatandaşlı-
ğını kazanmış bulunan Murat 

Çeliker, bu tavrıyla TÜRK evladı 
olmanın gereğini yapmak dışında 
bir kazanım ya da menfaat elde 
etmemiştir. KKTC Vatandaşlığını 
tasfiye edip, federasyon modeliyle 
adayı ENOSİS ruhuna yeniden 
teslim ederek Rum’lardan onaylı 
Kıbrıs Cumhuriyeti vatandaşlığı-
na giden yolu açmak arzusunda 
olanlara tek kelam etmeyenlerin 
Liderimizin evladı Murat Çeliker’i 
konuşabilmesi; Ancak İngiliz 
istihbaratına göz kırpabilmek için 
Beylikdüzü’ne Makarios heykeli 
dikenlerin misyonuna yakışır. 

Kıbrıs Türkü’nün bağımsızlığının 
sembol ismi Rauf Denktaş ve ar-
kadaşlarının kendi vatanları olan 
Kıbrıs toprağına ‘kaçak’ yollardan 
girmek zorunda kaldıkları, ya-
kalanınca da Rum zindanlarına 
düştükleri EOKA-B günleri geride 
kalmıştır.Kendi toprağımıza,

Kendi vatanımıza, Türk’ün 
yurduna girerken de çıkarken 
de federasyon dilencilerinden ve 
yancılarından insaf ve insiyatif 
dilenecek değiliz. Hepimiz KKTC 
vatandaşıyız, Hepimiz KKTC’nin 
varlığına adanmış Türk evladıyız."

urtulmuş, Adıya-
man Üniversitesinin 

Vehbi Koç Konferans 
Salonu'nda düzenle-

nen 2025-2026 Akademik Yılı 
Açılış Töreni'ndeki konuşması-
na, Kahramanmaraş merkezli 
6 Şubat 2023 depremlerinde 
hayatını kaybedenleri rahmetle 
anarak başladı. Türkiye'nin terör 
nedeniyle trilyonlarca dolar kay-
bının bulunduğuna dikkati çe-
ken Kurtulmuş, şöyle devam etti: 
"Böylesine ağır bir yükü ortadan 
kaldırmak ve ondan da mühimi 
bu milletin arasına sokulmak 
istenen bu fitnenin tamamen 
ortadan kaldırılarak Türkiye'de 
barış ve huzurun, esenliğin, 
dayanışma ve kardeşliğin hâkim 
olması için el birliğiyle, hep be-
raber bir çalışma yürütüyoruz. 
Ümit ederim ki Türkiye Büyük 
Millet Meclisi bünyesinde yürüt-
tüğümüz, 5 Ağustos'ta ilk top-
lantısını yaptığımız, geçen hafta 
da 16. toplantısını gerçekleştire-
rek toplumun geniş kesimlerinin 
farklı fikirlerini dinlediğimiz, 
bir parti hariç şu anda Türkiye 
Büyük Millet Meclisi'nde yer 
alan 11 siyasi partinin yer aldığı 
bir çalışmayı sürdürüyoruz. 
Dikkatle, titizlikle ve demokratik 
bir olgunlukla sürdürüyoruz. 
Herkes geliyor fikrini söylüyor. 
Kimse birbirine karşı sesini 
yükseltmeden, hakaret etme-
den, itham etmeden, fikri neyse 

onu söylüyor. Yeter ki şu terör 
geride kalsın. Yeter ki Türkiye'de 
silahlar sussun, huzur ve esenlik 
ortaya çıksın."

'Bu sefer biz kazanacağız'
Komisyon sürecinde şehit ve 

gazi yakınlarıyla görüşmelerinde 
duygusal diyaloglara şahitlik et-
tiğini de anlatan Kurtulmuş, söz-
lerini şöyle sürdürdü: "Bir devlet 
politikası olarak Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komis-
yonu vasıtasıyla millet desteğine 
dönüştürdüğümüz projeyi en 
kısa zamanda sonuçlandıracağız. 
Bu ülkede bir daha ilanihaye te-
rör sona erecek, silahlar susacak, 
kardeşlik ve dayanışma hakim 
olacak. Farkındayım bazı çakal-
ların kıyıda köşede beklediğinin, 
terörsüz ortam sağlanmasın diye 
ellerini ovuşturduğunun farkın-
dayım. Ne yaparlarsa yapsınlar 

bu sefer mutlaka başaracağız. 
Daha ilerisini söyleyeyim. Ya 
biz kazanacağız ya emperya-
listler kazanacak. Bu sefer biz 
kazanacağız. Allah'ın izniyle 
onlara pabuç bırakmayacağız. 
Değerli kardeşlerim, bu ülke 
artık bugünleri geride bırakacak. 
Bu ülkenin on yıllar boyunca 
yaşadığı bu terör tuzağı, inanın 
ki ne Türk'ü sevdikleri ne Kürt'ü 
sevdikleri ne Arap'ı ne Acem'i 
sevdikleri için kurulmuş bir 
tuzaktır. Başka yerlerde de ifade 
ettim, burada da ifade ediyorum. 
Emperyalistler bir arada birlikte 
nasıl yaşanır bunu bilmezler."

Kardeşlik vizyonumuz 
temenniden ibaret değil
Türkiye'nin 208 üniversite-

siyle 7 milyonu aşkın üniversite 
öğrencisiyle adeta bir eğitim or-
dusuna sahip olduğunu aktaran 

Kurtulmuş, bu durumun, Türki-
ye'nin bölgesel eşitliğini gösteren 
önemli konulardan biri olduğunu 
dile getirdi. TBMM Başkanı Kur-
tulmuş, Türkiye'de sosyal güven-
liğin, hak ve özgürlüklerin bütün 
kesimleri kapsayacak şekilde 
yaygınlaştırılmasını da önem-
sediklerini ifade etti. Demokrasi 
çerçevesinde siyasi yarışa da açık 
olduklarını vurgulayan Kurtul-
muş, "Barış ve kardeşlik anlayışı 
içerisinde hangi teklifte bulunu-
yorsa bulunsun, getirsin söylesin. 
Hele siyasi yarışta da herkes 
halkın karşısına çıksın. Halk da 
kimi seçiyorsa, seçtiği ekip ülkeyi 
yönetsin, şehri yönetsin, bölgeyi 
yönetsin. Dolayısıyla kardeşlik 
vizyonumuz sadece bir temenni-
den ibaret değil. Mutlaka hak ve 
özgürlüklerin genişletilmesini de 
kapsayan önemli bir vizyondur" 
görüşünü paylaştı.
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KARAKAYA’DAN ÜRETICIYE DESTEK MESAJI: 

Osmaniye’de adına 
bir mahalle kurul-
masına karar veri-

len Çevre Bakanı 
Murat Kurum, “Cum-

hur İttifakımız'ın 
ortağı, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bah-
çeli’ye bu yöndeki 

öneri ve talimatları 
için şükranlarımı 

sunuyorum. Bizleri 
bağrına basan tüm 

Osmaniyeli kardeş-
lerimize çok teşek-

kür ediyor, sevgileri-
mi iletiyorum” dedi.

DEVLET BAHCELi’YE TESEKKUR 
Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 

Kurum, 6 Şubat asrın felake-
tinde yara alan Osmaniye'yi 
ayağa kaldırmak için çok ça-
lıştıklarını belirterek, il mer-
kezinde "Murat Kurum Bey 
Mahallesi" kurulma kararı 
alınmasından onur duyduğu-
nu ifade etti. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığından 
yapılan yazılı açıklamada, 6 
Şubat Kahramanmaraş dep-
remlerinin ardından kentte 
yürüttüğü özverili çalışmalar 
nedeniyle Bakan Kurum'un 
Osmaniye Belediyesince 
"fahri hemşehri" ilan edildiği 
hatırlatıldı. Şimdi de Osmani-
ye Belediye Başkanı İbrahim 

Çenet'in, MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli'nin öneri 
ve talimatlarıyla Kurum'un 
ismiyle yeni bir mahalle ku-
rulması için harekete geçil-
diğini duyurduğu aktarılan 
açıklamada, Bakan Kurum'un 
bu konudaki NSosyal paylaşı-
mına yer verildi.

6 Şubat hatırlatması 
Paylaşımında Belediye 

Başkanı Çenet'e teşekkür 
eden Kurum, şunları kaydet-
ti: "6 Şubat asrın felaketinde 
yara alan Osmaniye'mizi 
ayağa kaldırmak, Osmaniyeli 
hemşehrilerimizi yuvalarına 
kavuşturmak için çok çalıştık, 
çalışıyoruz. Bu çabanın Os-
maniye'miz tarafından takdir 

gördüğünü, önce fahri hem-
şehrilik şimdi de il merkezinde 
'Murat Kurum Bey Mahallesi' 
kurulma kararı alınmasından 
onur duydum. Cumhur İtti-
fakı'mızın ortağı, MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli'ye bu 

yöndeki öneri ve talimatları 
için şükranlarımı sunuyo-
rum. Bizleri bağrına basan 
tüm Osmaniyeli kardeşle-
rimize çok teşekkür ediyor, 
sevgilerimi iletiyorum." 

Deprem bölgesindeki ça-
lışmaları nedeniyle daha önce 
Gaziantep, Malatya, Hatay ve 
Elazığ'ın fahri hemşehrisi ilan 
edilen Bakan Kurum'a Osma-
niye Belediye Meclisi de geçen 
ay "Fahri Hemşehrilik Beratı" 
verme kararı almıştı. AK Parti 
Osmaniye Milletvekili Seydi 
Gülsoy ve Osmaniye Beledi-
ye Başkanı İbrahim Çenet, 
Bakan Kurum'u maka-
mında ziyaret ederek 
beratı kendisine takdim 
etmişti.

Türkiye'de ilanihaye 
terör sona erecek

MURAT KURUM

İLYAS TOPSAKAL

YÜCEL BULUT

K

Toplumsal sözleşmeyi hep beraber ortaya çıkarmak zorundayız
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
üniversitelerde bilginin yanı sıra hik-

met ve irfanın da gerekli olduğuna dikkati 
çekti. Türkiye'nin aydınlık geleceğe doğru 
emin adımlarla yürüdüğünü anlatan 
Kurtulmuş, şunları kaydetti: 

"Türkiye'nin yüzyılı dediğimiz bu 
yüzyıl, bu toplumsal dayanışma, kardeşlik 
vizyonuyla Türkiye'de kardeşliğin tam 
manasıyla tesis edildiği bir yüzyıl olacak-

tır. Bunun için aynı zamanda da güçlü bir 
toplumsal sözleşmeyi hep beraber ortaya 
çıkarmak mecburiyetindeyiz. Bundan kas-
tım sadece metinlere yazılmış olan bazı 
cümlelerden bahsetmiyorum. Toplumsal 
sözleşmenin gerektirdiği toplumsal daya-
nışma ve kardeşlik ahlakının içselleştiril-
diği bir sözleşmenin ortaya konulmasıdır. 
Birliğin ve beraberliğin kalıcı ve yazılı 
olmasa da eskimez kurallarını önümüzde-

ki süreçte ortaya koymak mecburiyetin-
deyiz. Bunun için hep beraber gayret sarf 
edeceğiz. Bunun için üniversitelerimize de 
fevkalade büyük sorumluluklar düşüyor. 
Bu toplumsal dayanışmanın, toplumsal 
sözleşmenin hangi şartlarda oluşabileceği 
ile ilgili özellikle sosyal bilimlerimizde 
çalışan hocalarımızın çok önemli bir 
katkısını ve çabasını beklediğimizi ifade 
etmek istiyorum."

ÜRETICIMIZIN 
YANINDAYIZ
MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, iklim 
değişikliğinin etkisiyle Ankara’da hububat ekiminin 
kasım ayına sarktığını belirterek, “Komşum derdin 
derdimizdir diyerek üreticimizin yanındayız” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İlyas Topsakal, Cengiz Aytma-
tov’un “Cemile” eserinin ortak alfabe ile yayımlandığını be-
lirterek Türk dünyası için tarihi bir adım attıklarını söyledi.

Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) 

Genel Başkan 
Yardımcısı ve 
Ankara Millet-
vekili Mevlüt 
Karakaya, iklim 
değişikliğinin 
tarımsal üretim 
üzerindeki etki-
lerine dikkat çekti. 
Karakaya, Ankara’da 
hububat ekim zamanının 
bu yıl kasım ayına sarktığını 
belirtti. Sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda 

köylülerle bir araya 
geldiğini aktaran 

Karakaya, şu 
ifadeleri kul-
landı: “İklim 
değişikliği ve 
küresel ısın-

ma nedeniyle 
bu yıl hububat 

ekimi Ankara’da 
kasım ayına kaydı. 

‘Komşum derdin 
derdimizdir’ diyerek hâl hatır 
sorduk; karınca kararınca 
yardımcı olduk. Toprakları 
verimli, hasatları bol olsun.”

MEVLÜT KARAKAYA

MURAT ÇELIKER

'AYTMATOV'U ANARKEN 
TÜRK HALKLARININ 

GELECEĞINI BULUŞTURDUK'

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Bir devlet politikası olarak Milli Da-
yanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu vasıtasıyla millet desteği-
ne dönüştürdüğümüz projeyi en kısa zamanda sonuçlandıracağız" dedi.

HEPIMIZ KKTC VATANDAŞIYIZ, HEPIMIZ TÜRK EVLADIYIZ
MHP’li Yücel Bulut, Lider Devlet Bahçeli’nin Özel Kalem Müdürü Murat Çeliker’in KKTC vatandaşlığına geçmesine 
yönelik eleştirilere sert tepki göstererek “Hepimiz KKTC vatandaşıyız, hepimiz Türk evladıyız” ifadelerinde bulundu.



İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 25934 KASIM 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

4 KASIM 2025 
SALI

10

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

Ateşkes sonrasında da İsrail’in yardımları kısıtlaması Filistinlilerin gıdaya erişimini engel-
lerken, geçim kaynaklarından mahrum kalanlar pazardan alışveriş yapmakta zorlanıyor.

ACLIK KUYRUKLARI

ABD Başkanı Donald Trump, 
CBS televizyonunda yayınla-

nan 60 Minutes programında soru-
ları yanıtladı. Trump, Orta Doğu’daki 
gelişmeler konusunda Gazze’deki 
ateşkesin “kırılgan” olmadığını 
söyleyerek, Hamas’ın istenildiği 
zaman “derhâl ortadan kaldırılabi-
leceğini” öne sürdü. Donald Trump, 
“Eğer onları silahsızlandırmak 
istesem bunu hemen yaparım, 
yoksa elenirler, bunu biliyorlar” 
ifadelerini kullandı. İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’ya Gazze’de-
ki ateşkeste olduğu gibi “Filistin 
devletini tanıma konusunda da 
zorlayıp zorlamayacağı” sorusunu 
da yanıtlayan Trump, “Evet, onu 
bazı konularda biraz zorlamam 
gerekiyordu, bunu yaptım. Onunla 
çok iyi çalıştım ama yaptığı belli 
şeylerden de hoşlanmadım ve bu 
konuda neler yaptığımı gördün” 
şeklinde konuştu. Netanyahu ile 
birlikte İran’ın nükleer kapasitesini 
ortadan kaldırdıklarına da değinen 
Trump, artık Tahran yönetiminin 
“herhangi bir nükleer kapasitesi-

nin” bulunmadığını savundu.
ABD’nin Venezuela ile savaşa 

girip girmeyeceği sorusuna kar-
şılık Trump, “Bundan şüpheliyim, 
sanmıyorum. Ama bize karşı çok 
kötü muamele yapıyorlar, sadece 
uyuşturucu değil, ülkemize yüz 
binlerce hapishanelerinden, akıl 
sağlığı kurumlarından istemediği-
miz insanları bıraktılar” dedi.

Trump, “Venezuela ile ilgili 
sorunun uyuşturucu mu yoksa 
Maduro’nun gitmesi mi” olduğu so-
rusunu geçiştirirken, “Maduro’nun 
günleri sayılı mı?” şeklindeki 
soruya ise “Evet, öyle diyebilirim” 
yanıtını verdi.

Gazze’deki Sağlık Bakanlığı, 
Gazze Şeridi’nde ateşkes ve 

esir takası anlaşması kapsamında 
İsrail’den 45 Filistinlinin naaşının 
teslim alındığını bildirdi. Sağlık 
Bakanlığının Telegram hesabından 
yapılan açıklamada, konuya ilişkin 
bilgi verildi. İsrail’den Uluslararası 
Kızılhaç Örgütü (ICRC) aracılığıyla 45 

Filistinlinin cenazesinin teslim alındığı 
belirtilen açıklamada, İsrail tarafından 
iade edilen Filistinlilerin naaşlarının 
sayısının 270 olduğu; bunlardan şu 
ana kadar 78’inin kimliğinin tespit 
edildiği ifade edildi. Sağlık ekiplerinin 
muayene, belgeleme ve ailelerine 
teslim süreçlerine hazırlık için tıbbi 
prosedürleri yürüttüğü aktarıldı.

ABD Başkanı Donald Trump, Gazze’deki ateşkesin 
“kırılgan değil, çok sağlam” olduğunu belirterek, 
“Hamas uslu durmazsa ortadan kaldırılabilir” dedi. 

TRUMP: GAZZE’DEKİ 
ATEŞKES KIRILGAN DEĞİL

Sudan Sosyal Refah İşlerin-
den Sorumlu Devlet Bakanı 

Selima İshak, Kuzey Dar-
fur’un merkezi Faşir kentinde 
kontrolü sağlayan Hızlı Destek 
Kuvvetlerinin (HDK) kente 
girdikten sonra ilk 2 gün içinde 
300 kadını öldürdüğünü söyledi.

İshak, yaptığı açıklamada, 
Sudan’da orduya karşı silahlı mü-
cadele yürüten, özellikle Darfur 
başta olmak üzere ülkenin farklı 
bölgelerinde sivillere yönelik 
katliamlarla suçlanan HDK’nın 
Faşir kentindeki ihlallerine 

ilişkin bilgi verdi. İshak, şöyle 
devam etti: “Faşir’de kadınlar 
cinsel saldırı, şiddet ve işkenceye 
maruz kalıyor. Kentte insanlar; 
işkenceye, istismara, şiddete 
uğramaya, aşağılanmaya ve kü-
çük düşürülmeye devam ediyor. 
Burada yaşananlar, sistematik 
bir etnik temizlik ve herkesin 
sessiz kalarak göz yumduğu 
büyük bir suçtur.” Saldırılar ne-
deniyle Faşir’den Tavila kasaba-
sına kaçanların da tehlike altında 
olduğunu belirten İshak, “Çünkü 
bu bölgeler arasındaki yollar 

ölüm yoluna dönüştü” ifadesi-
ni kullandı. Birleşmiş Milletler 
Uluslararası Göç Örgütü (IOM), bir 
hafta önce Hızlı Destek Kuvvetle-
ri’nin (HDK) Sudan’ın batısındaki 
Kuzey Darfur eyaletinin merkezi 
Faşir’in kontrolünü ele geçirme-
sinin ardından kentten ve çevre 
köylerden yaklaşık 71 bin kişinin 
yerinden edildiğini bildirdi. Çatış-
malar nedeniyle yerinden edilen 
Sudanlılar, Kuzey Vilayetine bağlı 
Al Dabbah kentine ulaştı. Sudanlı 
iç göçmenler zor şartlar altında 
yaşamlarını sürdürüyor.

İsrail, ateşkese rağmen Gazze'de saldırılara 
ve yardım girişini kısıtlamaya devam ediyor. 
Katil İsrail ordusu, 10 Ekim’de yürürlüğe giren 
ateşkes anlaşmasına rağmen, kontrol ettiği 
"Sarı Hat" bölgesinde bombardıman, patlatma 
ve yıkım faaliyetlerine devam ediyor. İsrail 
ordusu önceki gece Gazze kentinin doğusundaki 

Şucaiyye Mahallesi’nde binaları havaya uçurdu, 
ayrıca kuzeydeki Beyt Lahiya beldesini topçu 
ateşiyle hedef aldı, Gazze Şeridi'nin güneyindeki 
Han Yunus kentine saldırı düzenledi. Gazze 
Sivil Savunma Sözcüsü Mahmud Basal, yaptığı 
açıklamada, İsrail’in bu bölgelerde saldırılarını 
durdurmadığını vurguladı.

Hamas, İsrail’in Gazze 
Şeridi’nin doğu bölgelerin-

de yerleşim alanlarını havaya 
uçurmaya devam etmesinin 
“ateşkes anlaşmasının açık 
şekilde ihlali” olduğunu belirt-
ti. Hamas Sözcüsü Hazım Ka-
sım, yaptığı yazılı açıklamada, 
İsrail’in Gazze Şeridi’nde özel-
likle doğu bölgelerindeki evleri 

ve yerleşim alanlarını aralıksız 
şekilde havaya uçurduğunu ve 
büyük yıkım gerçekleştirdiğini 
ifade etti. Kasım, bu ihlallerin 
durdurulması, ablukanın kal-
dırılması, yardım girişlerinin 
kısıtlanmaması ve Refah Sınır 
Kapısı’nın açılması için ara bu-
luculara İsrail’e baskı yapma-
ları çağrısında bulundu.

HAMAS: İSRAİL ATEŞKES İHLALİNİ SÜRDÜRÜYOR

Hazım Kasım

ATEŞKESE RAĞMEN GAZZE’YE YETERLI INSANI YARDIM ULAŞMIYOR

LÜBNAN ORDUSU  GÜNEYDE ALARMDA

Lübnan ordusu, sınır hattında İsrail ordusunun hareketliliği nedeniyle güneydeki Mercayun ilçesine bağlı Meys 
el-Cebel beldesinin doğusuna birliklerini gönderdi. Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine göre, sınır hattına yakın 

Meys el-Cebel beldesinin doğusundaki Kurum Marah Mahallesi’nin karşısında, işgal altındaki topraklarda İsrail 
askeri hareketliliği oldu. Bu sebeple Lübnan ordusu, alarm durumunu yükselterek, bölgeye bir süreliğine asker ve 
araç konuşlandırdı. Bunun üzerine İsrail askerleri bölgeden çekildi. Lübnan Cumhurbaşkanı Joseph Avn, 30 Ekim’de 

orduya, İsrail güçlerinin karadan ülke topraklarına girmesine karşı konulması talimatını vermişti.

‘HAVA SAVUNMAMIZI 
GÜÇLENDİRDİK’

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, 
“Ukrayna hava savunmamızın Patriot bileşenini 

güçlendirdik. Bir süredir hava savunmamızı güç-
lendirmek için hazırlık yapıyorduk ve şimdi varılan 

anlaşmalar hayata geçirildi” dedi. Zelenskiy, 
yaptığı açıklamada, ülkesinin hava savunmasının 

Patriot bileşenini güçlendirdiklerini duyurdu. 
Zelenskiy, “İnsan hayatını Rus teröründen 

korumaya yönelik bu ortak adım için 
Almanya’ya ve şahsen Başbakan Friedrich 

Merz’e teşekkür ediyorum. Bir süredir 
hava savunmamızı güçlendirmek için 

hazırlık yapıyorduk ve şimdi varılan 
anlaşmalar hayata geçirildi. Bu çabaya 

katkıda bulunan herkese teşekkür 
ederim” ifadelerini kullandı. Rusya’nın 

hava saldırılarının Devlet Başkanı 
Vladimir Putin’in savaştaki en 

önemli kozu olduğu ifade eden 
Zelenskiy, “Putin terör yoluyla, 

sahada çılgın hedeflerine ulaşa-
mamasını telafi etmeye çalışıyor. 
Bu nedenle, hava savunmamızın 

her güçlendirilmesi, hepimizin 
beklediği savaşın sonuna bizi 

daha da yaklaştırıyor. Rusya ne 
kadar az başarı elde ederse, sava-

şı sona erdirme motivasyonu o kadar 
artacaktır” değerlendirmesinde bulundu.

Sudan’da 2 günde 300 kadın öldürüldü

azze Şeridi'nde 
ateşkesin yürürlüğe 

girmesinin üzerinden 
haftalar geçmesine rağ-

men, İsrail'in kısıtlaması sebebiyle 
hâlen açlık çeken Filistinliler insani 
yardım bekliyor. Gazze'de temel 
gıda maddelerinin girişine sınırlama 
getiren İsrail'in lüks tüketim ürün-
lerinin geçişine izin vermesi bölgede 
açlık ve yoksulluğun derinleşme-
sine yol açarken, fiyatlar geçim 
imkânlarını tamamen kaybetmiş 
Filistinliler için ulaşılamaz seviyelere 
çıkmış durumda.

Birleşmiş Milletlerde (BM) 2014-
2020 yılları arasında Gıda Hakkı 
Özel Raportörü olarak görev yapan 
Hilal Elver, açıklamada bulundu. 
İsrail'in Gazze'ye yönelik saldırılarını 
durdurmasının bölgede açlığın sona 
erdiği anlamına gelmediğini belirten 
Elver, "İsrail, Gazze'deki Filistinlilere 

karşı aç bırakmayı soykırımın bir 
aracı olarak kullandı" dedi.

Yardımlar çok az sayıda
Gazze'deki Filistin hükümetinin 

verilerine göre, 10 Ekim’de yürür-
lüğe giren ateşkes anlaşmasından 
bu yana bölgeye günde ortalama 
89 yardım tırı girerken, bölgedeki in-
sani ihtiyacı karşılamak için sayının 
en az 600 olması gerektiği vurgula-
nıyor. Hükümetin medya ofisinden 

yapılan açıklamada, "İsrail işgali, 2 
milyon 400 binden fazla Filistinliye 
karşı boğma, aç bırakma ve insani 
şantaj siyasetini sürdürüyor" ifade-
lerine yer verildi.

Açıklamada, İsrail'in ateşkese 
rağmen gıda başta olmak üzere 
bölgedeki insani yardımlara yö-
nelik sınırlandırma politikasının, 
Filistinli sivillerin hayatını tehdit 
ettiği kaydedildi.

Gazze'nin güneyindeki Han 

Yunus şehrinin Mevasi bölgesinde 
yerlerinden edilen Filistinliler, boş 
kaplarıyla "Saade" adlı aşevinin 
önünde kuyruklar oluşturarak 
öğün almaya çalışıyor. Bölgede 
bulunan çok sayıda aşevi, 10 
Ekim'deki ateşkes sonrasında 
Filistinlilere daha fazla hizmet 
ederek, yemek sağlamaya çalı-
şıyor. İsrail sadece bazı meyve ve 
kuruyemiş gibi temel olmayan 
ürünlerin girişine göstermelik şe-
kilde izin verdiği ve halkın büyük 
bölümü gelir kaynaklarını yitirdiği 
için bu ürünleri satın alamadığı, 
buna karşın temel gıda maddeleri-
nin piyasada bulunmadığı bildirildi.  

Öte yandan, İsrail Başbakanı 
Binyamin Netanyahu’nun, ABD 
Başkanı Donald Trump'ın Gazze'de 
ateşkes planının uygulanmasına 
ilişkin ABD'li heyetten brifing 
aldığı bildirildi. AA

G KATİL İSRAİL SALDIRIYA DOYMUYOR

DONALD TRUMP

İsrail'den 45 Filistinlinin 
daha naaşı teslim alındı
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T.C. ANTALYA 14. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İli Aksu ilçesi Karaöz Mah. 14613 Ada, 145 Parsel sayılı tarla 
vasfındaki taşınmaz batısında Antalya Isparta Yolu Süleyman Demirel Bulvarına 
1.900 m, Güneyinde Aksu Belediyesine Binasına 28.000 m mesafededir. Belediye 
hizmetleri ve altyapı hizmetleri mevcut değildir. Taşınmaza ulaşım özel araçları ile 
mümkündür. Taşınmazın düz sürülmüş halde bulunduğu gözlemlenmiştir. Topoğrafik 
yapısı düze yakın olup eğim %2-3 civarındadır. Taşınmazın kadastrol yola cephesi 
yoktur. ulaşımı DSİ nin yapmış olduğu kanal temizleme yolundan sağlanmaktadır. 
Taşınmaz sulanabilir arazidir.Kenarında su kanalı bulunmaktadır.Çevre parsellerde 
tarlalar, ormanlık alan, sera ve kapalı meyve bahçeleri bulunmaktadır. Sosyo-
ekonomik yapısı düşük seviyededir.
Adresi : Karaöz Mah. Aksu / Antalya
Yüzölçümü : 16.662,46 m2
İmar Durumu : Taşınmaz 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planı kapsamında kalmaktadır. 
“Tarım Alanı” olarak görülmektedir. Söz konusu taşınmazın 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti : 13.330.096,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 13:50

31/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324881

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MANİSA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, MURADİYE Mahalle/Köy, 37 Parsel, Ev 
vasıflı taşınmaz
Dava konusu taşınmazda yapılan gözlemsel incelemelerde taşınmaz üzerinde 
keşif tarihi itibariyle üzerinde iki katlı yığma tarzda inşa edilmiş yapı bulunduğu 
görülmüştür. Yapılan gözlemsel incelemelerde oldukça eskimiş ve yıpranmış 
vaziyette olduğu görülmüştür. Topografik olarak düz bir zeminde yer almaktadır. 
Geometrik olarak düzgün olmayan dikdörtgen şeklindedir. Ulaşımı toplu taşıma 
veya özel araçlarla olabilmektedir. Taşınmazın etrafında yığma ve betonarme tarzda 
inşa edilmiş yapılar ile boş arsalar yer almaktadır. Konut yerleşim alanındadır. Yakın 
mesafesinde park, okul binası, küçük çaplı market, fırın, kıraathane, cami vb. kurum, 
işyerleri ve sosyal tesisler de bulunmaktadır. Alt-Orta gelir grubuna hitap eden bir 
bölgede yer almaktadır. Taşınmaz Muradiye çarşıya 150,00m., Manisa-Menemen 
karayoluna 1,20km. mesafede yer almaktadır.
Adresi : Muradiye Mahallesi, Çullu Caddesi, No:47 Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 139,00 m2
İmar Durumu: Parsel TİCK (Ticaret+Konut) Alanında, Bitişik Nizam 5 Kat yapılaşma 
şartlarındadır. Ancak parsele komşu olan parsellerle birlikte 3194 sayılı imar 
kanunu kapsamında haritacılık işlemleri yapıldıktan sonra imar durum belgesi 
düzenlenebilmektedir.
Kıymeti : 7.279.680,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 11:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324408

1.Artırma

2.Artırma

T.C. KONYA 12. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/301 Esas
DAVALI : FAHRİ SÜTCÜ ,İsmet ve Ayşe oğlu, 16/01/1965 dğm.lu, Tc. No: 
36847857514
Mahkememizde açılan Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen yurtiçi ve yurtdışı adresine dava dilekçesi 
ve tensip zaptı ekli davetiye çıkarılmış olup, adresinden ayrıldığınız gerekçesiyle 
tebligat yapılamamıştır.Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde özetle; Davacı İclal Yıldız’ın onayı olmadan Konya ili Meram 
Büyükkovanağzı mah. 1786 ada 7 ve 8 parsel ile Konya ili Karatay ilçesi Nakiboğlu 
mah. 5682 ada 143 parsel sayılı taşınmazların davalı kardeşlerine satılmış gibi 
işlem yapıldığını, bu sebeple dava konusu taşınmazların tapu kayıtlarının iptali ile 
davacının payı oranında taşınmazların davacı adına tapuda tescilini talep ve dava 
etmiştir.
HMK 317 Mad. Gereğince dava dilekçesi ve ekleri ile 09/08/2024 tarihli tensip 
zaptının tebliği yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324800

T.C. LÜLEBURGAZ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/336 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI

KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : 
KIRKLARELİ İLİ- LÜLEBURGAZ İLÇESİ
MEVKİİ : SEVGİ MAHALLESİ
ADA NO : 395 - PARSEL NO : 54 - VASFI : TARLA
MALİKİN ADI VE SOYADI : ATİYE ÜLKÜ ARIOĞLU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/336 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
28.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324387

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS - 30/10/2025
OLAĞANÜSTÜ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müdürlüğümüz dosyasından 15/11/2025 tarihine yapılması gereken olağanüstü 
alacaklılar toplantısının Cumartesi gününe denk gelmesi nedeniyle 25/12/2025 
tarihinde saat 14.30 yapılmasına ; Gündem :
1- Rehinli araçların İc.if Kanunun 185. Maddesi gereğince masa mal varlığından 
çıkarılıp çıkarılmayacağı hususlarının görüşülmesi
2- Rehinli olmayan araçların da kayıtlarında aynından doğan vergi borçları ve 
araçların muhafaza giderlerinin bulunması nedeniyle İc.if kanunun 240. Maddesi 
gereğince satış usullerinin belirlemesi,satış yetkisinin bağlı bulundukları vergi 
dairelerine verilip verilmeyeceği hususlarını görüşülmesine,
3- Olağanüstü toplantı gününde toplantıya katılmayan tarafların rehinli araçların ve 
kaydında rehin olmayan araçların masa mal varlığından çıkarılması hususunu kabul 
ettikleri sayılacağı tüm alacak kaydı yapan taraflara ve vekille temsil edilenlerin 
ise vekillerine tebliğ edilmesine, tebliğ edilmemesi halinde İcra iflas kanunun 166. 
Maddesi gereğince yapılacak ilanın tebliğ yerine geçmesine karar verildi. 30/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324548

T.C. ANTALYA 14. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İli Aksu ilçesi Karaöz Mah. 14613 Ada, 145 Parsel sayılı tarla 
vasfındaki taşınmaz batısında Antalya Isparta Yolu Süleyman Demirel Bulvarına 
1.900 m, Güneyinde Aksu Belediyesine Binasına 28.000 m mesafededir. Belediye 
hizmetleri ve altyapı hizmetleri mevcut değildir. Taşınmaza ulaşım özel araçları ile 
mümkündür. Taşınmazın düz sürülmüş halde bulunduğu gözlemlenmiştir. Topoğrafik 
yapısı düze yakın olup eğim %2-3 civarındadır. Taşınmazın kadastrol yola cephesi 
yoktur. ulaşımı DSİ nin yapmış olduğu kanal temizleme yolundan sağlanmaktadır. 
Taşınmaz sulanabilir arazidir.Kenarında su kanalı bulunmaktadır.Çevre parsellerde 
tarlalar, ormanlık alan, sera ve kapalı meyve bahçeleri bulunmaktadır. Sosyo-
ekonomik yapısı düşük seviyededir.
Adresi : Karaöz Mah. Aksu / Antalya
Yüzölçümü : 16.662,46 m2
İmar Durumu : Taşınmaz 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planı kapsamında kalmaktadır. 
“Tarım Alanı” olarak görülmektedir. Söz konusu taşınmazın 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti : 13.330.096,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 13:50

31/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324881

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MANİSA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, MURADİYE Mahalle/Köy, 37 Parsel, Ev 
vasıflı taşınmaz
Dava konusu taşınmazda yapılan gözlemsel incelemelerde taşınmaz üzerinde 
keşif tarihi itibariyle üzerinde iki katlı yığma tarzda inşa edilmiş yapı bulunduğu 
görülmüştür. Yapılan gözlemsel incelemelerde oldukça eskimiş ve yıpranmış 
vaziyette olduğu görülmüştür. Topografik olarak düz bir zeminde yer almaktadır. 
Geometrik olarak düzgün olmayan dikdörtgen şeklindedir. Ulaşımı toplu taşıma 
veya özel araçlarla olabilmektedir. Taşınmazın etrafında yığma ve betonarme tarzda 
inşa edilmiş yapılar ile boş arsalar yer almaktadır. Konut yerleşim alanındadır. Yakın 
mesafesinde park, okul binası, küçük çaplı market, fırın, kıraathane, cami vb. kurum, 
işyerleri ve sosyal tesisler de bulunmaktadır. Alt-Orta gelir grubuna hitap eden bir 
bölgede yer almaktadır. Taşınmaz Muradiye çarşıya 150,00m., Manisa-Menemen 
karayoluna 1,20km. mesafede yer almaktadır.
Adresi : Muradiye Mahallesi, Çullu Caddesi, No:47 Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 139,00 m2
İmar Durumu: Parsel TİCK (Ticaret+Konut) Alanında, Bitişik Nizam 5 Kat yapılaşma 
şartlarındadır. Ancak parsele komşu olan parsellerle birlikte 3194 sayılı imar 
kanunu kapsamında haritacılık işlemleri yapıldıktan sonra imar durum belgesi 
düzenlenebilmektedir.
Kıymeti : 7.279.680,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 11:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324408

1.Artırma

2.Artırma

T.C. KONYA 12. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/301 Esas
DAVALI : FAHRİ SÜTCÜ ,İsmet ve Ayşe oğlu, 16/01/1965 dğm.lu, Tc. No: 
36847857514
Mahkememizde açılan Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen yurtiçi ve yurtdışı adresine dava dilekçesi 
ve tensip zaptı ekli davetiye çıkarılmış olup, adresinden ayrıldığınız gerekçesiyle 
tebligat yapılamamıştır.Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde özetle; Davacı İclal Yıldız’ın onayı olmadan Konya ili Meram 
Büyükkovanağzı mah. 1786 ada 7 ve 8 parsel ile Konya ili Karatay ilçesi Nakiboğlu 
mah. 5682 ada 143 parsel sayılı taşınmazların davalı kardeşlerine satılmış gibi 
işlem yapıldığını, bu sebeple dava konusu taşınmazların tapu kayıtlarının iptali ile 
davacının payı oranında taşınmazların davacı adına tapuda tescilini talep ve dava 
etmiştir.
HMK 317 Mad. Gereğince dava dilekçesi ve ekleri ile 09/08/2024 tarihli tensip 
zaptının tebliği yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324800

T.C. LÜLEBURGAZ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/336 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI

KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : 
KIRKLARELİ İLİ- LÜLEBURGAZ İLÇESİ
MEVKİİ : SEVGİ MAHALLESİ
ADA NO : 395 - PARSEL NO : 54 - VASFI : TARLA
MALİKİN ADI VE SOYADI : ATİYE ÜLKÜ ARIOĞLU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/336 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
28.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324387

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS - 30/10/2025
OLAĞANÜSTÜ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müdürlüğümüz dosyasından 15/11/2025 tarihine yapılması gereken olağanüstü 
alacaklılar toplantısının Cumartesi gününe denk gelmesi nedeniyle 25/12/2025 
tarihinde saat 14.30 yapılmasına ; Gündem :
1- Rehinli araçların İc.if Kanunun 185. Maddesi gereğince masa mal varlığından 
çıkarılıp çıkarılmayacağı hususlarının görüşülmesi
2- Rehinli olmayan araçların da kayıtlarında aynından doğan vergi borçları ve 
araçların muhafaza giderlerinin bulunması nedeniyle İc.if kanunun 240. Maddesi 
gereğince satış usullerinin belirlemesi,satış yetkisinin bağlı bulundukları vergi 
dairelerine verilip verilmeyeceği hususlarını görüşülmesine,
3- Olağanüstü toplantı gününde toplantıya katılmayan tarafların rehinli araçların ve 
kaydında rehin olmayan araçların masa mal varlığından çıkarılması hususunu kabul 
ettikleri sayılacağı tüm alacak kaydı yapan taraflara ve vekille temsil edilenlerin 
ise vekillerine tebliğ edilmesine, tebliğ edilmemesi halinde İcra iflas kanunun 166. 
Maddesi gereğince yapılacak ilanın tebliğ yerine geçmesine karar verildi. 30/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324548

T.C. ANTALYA 14. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İli Aksu ilçesi Karaöz Mah. 14613 Ada, 145 Parsel sayılı tarla 
vasfındaki taşınmaz batısında Antalya Isparta Yolu Süleyman Demirel Bulvarına 
1.900 m, Güneyinde Aksu Belediyesine Binasına 28.000 m mesafededir. Belediye 
hizmetleri ve altyapı hizmetleri mevcut değildir. Taşınmaza ulaşım özel araçları ile 
mümkündür. Taşınmazın düz sürülmüş halde bulunduğu gözlemlenmiştir. Topoğrafik 
yapısı düze yakın olup eğim %2-3 civarındadır. Taşınmazın kadastrol yola cephesi 
yoktur. ulaşımı DSİ nin yapmış olduğu kanal temizleme yolundan sağlanmaktadır. 
Taşınmaz sulanabilir arazidir.Kenarında su kanalı bulunmaktadır.Çevre parsellerde 
tarlalar, ormanlık alan, sera ve kapalı meyve bahçeleri bulunmaktadır. Sosyo-
ekonomik yapısı düşük seviyededir.
Adresi : Karaöz Mah. Aksu / Antalya
Yüzölçümü : 16.662,46 m2
İmar Durumu : Taşınmaz 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planı kapsamında kalmaktadır. 
“Tarım Alanı” olarak görülmektedir. Söz konusu taşınmazın 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti : 13.330.096,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 13:50

31/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324881

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MANİSA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, MURADİYE Mahalle/Köy, 37 Parsel, Ev 
vasıflı taşınmaz
Dava konusu taşınmazda yapılan gözlemsel incelemelerde taşınmaz üzerinde 
keşif tarihi itibariyle üzerinde iki katlı yığma tarzda inşa edilmiş yapı bulunduğu 
görülmüştür. Yapılan gözlemsel incelemelerde oldukça eskimiş ve yıpranmış 
vaziyette olduğu görülmüştür. Topografik olarak düz bir zeminde yer almaktadır. 
Geometrik olarak düzgün olmayan dikdörtgen şeklindedir. Ulaşımı toplu taşıma 
veya özel araçlarla olabilmektedir. Taşınmazın etrafında yığma ve betonarme tarzda 
inşa edilmiş yapılar ile boş arsalar yer almaktadır. Konut yerleşim alanındadır. Yakın 
mesafesinde park, okul binası, küçük çaplı market, fırın, kıraathane, cami vb. kurum, 
işyerleri ve sosyal tesisler de bulunmaktadır. Alt-Orta gelir grubuna hitap eden bir 
bölgede yer almaktadır. Taşınmaz Muradiye çarşıya 150,00m., Manisa-Menemen 
karayoluna 1,20km. mesafede yer almaktadır.
Adresi : Muradiye Mahallesi, Çullu Caddesi, No:47 Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 139,00 m2
İmar Durumu: Parsel TİCK (Ticaret+Konut) Alanında, Bitişik Nizam 5 Kat yapılaşma 
şartlarındadır. Ancak parsele komşu olan parsellerle birlikte 3194 sayılı imar 
kanunu kapsamında haritacılık işlemleri yapıldıktan sonra imar durum belgesi 
düzenlenebilmektedir.
Kıymeti : 7.279.680,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 11:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324408

1.Artırma

2.Artırma

T.C. KONYA 12. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/301 Esas
DAVALI : FAHRİ SÜTCÜ ,İsmet ve Ayşe oğlu, 16/01/1965 dğm.lu, Tc. No: 
36847857514
Mahkememizde açılan Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen yurtiçi ve yurtdışı adresine dava dilekçesi 
ve tensip zaptı ekli davetiye çıkarılmış olup, adresinden ayrıldığınız gerekçesiyle 
tebligat yapılamamıştır.Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde özetle; Davacı İclal Yıldız’ın onayı olmadan Konya ili Meram 
Büyükkovanağzı mah. 1786 ada 7 ve 8 parsel ile Konya ili Karatay ilçesi Nakiboğlu 
mah. 5682 ada 143 parsel sayılı taşınmazların davalı kardeşlerine satılmış gibi 
işlem yapıldığını, bu sebeple dava konusu taşınmazların tapu kayıtlarının iptali ile 
davacının payı oranında taşınmazların davacı adına tapuda tescilini talep ve dava 
etmiştir.
HMK 317 Mad. Gereğince dava dilekçesi ve ekleri ile 09/08/2024 tarihli tensip 
zaptının tebliği yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324800

T.C. LÜLEBURGAZ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/336 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI

KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : 
KIRKLARELİ İLİ- LÜLEBURGAZ İLÇESİ
MEVKİİ : SEVGİ MAHALLESİ
ADA NO : 395 - PARSEL NO : 54 - VASFI : TARLA
MALİKİN ADI VE SOYADI : ATİYE ÜLKÜ ARIOĞLU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/336 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
28.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324387

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS - 30/10/2025
OLAĞANÜSTÜ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müdürlüğümüz dosyasından 15/11/2025 tarihine yapılması gereken olağanüstü 
alacaklılar toplantısının Cumartesi gününe denk gelmesi nedeniyle 25/12/2025 
tarihinde saat 14.30 yapılmasına ; Gündem :
1- Rehinli araçların İc.if Kanunun 185. Maddesi gereğince masa mal varlığından 
çıkarılıp çıkarılmayacağı hususlarının görüşülmesi
2- Rehinli olmayan araçların da kayıtlarında aynından doğan vergi borçları ve 
araçların muhafaza giderlerinin bulunması nedeniyle İc.if kanunun 240. Maddesi 
gereğince satış usullerinin belirlemesi,satış yetkisinin bağlı bulundukları vergi 
dairelerine verilip verilmeyeceği hususlarını görüşülmesine,
3- Olağanüstü toplantı gününde toplantıya katılmayan tarafların rehinli araçların ve 
kaydında rehin olmayan araçların masa mal varlığından çıkarılması hususunu kabul 
ettikleri sayılacağı tüm alacak kaydı yapan taraflara ve vekille temsil edilenlerin 
ise vekillerine tebliğ edilmesine, tebliğ edilmemesi halinde İcra iflas kanunun 166. 
Maddesi gereğince yapılacak ilanın tebliğ yerine geçmesine karar verildi. 30/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324548

T.C. ANTALYA 14. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İli Aksu ilçesi Karaöz Mah. 14613 Ada, 145 Parsel sayılı tarla 
vasfındaki taşınmaz batısında Antalya Isparta Yolu Süleyman Demirel Bulvarına 
1.900 m, Güneyinde Aksu Belediyesine Binasına 28.000 m mesafededir. Belediye 
hizmetleri ve altyapı hizmetleri mevcut değildir. Taşınmaza ulaşım özel araçları ile 
mümkündür. Taşınmazın düz sürülmüş halde bulunduğu gözlemlenmiştir. Topoğrafik 
yapısı düze yakın olup eğim %2-3 civarındadır. Taşınmazın kadastrol yola cephesi 
yoktur. ulaşımı DSİ nin yapmış olduğu kanal temizleme yolundan sağlanmaktadır. 
Taşınmaz sulanabilir arazidir.Kenarında su kanalı bulunmaktadır.Çevre parsellerde 
tarlalar, ormanlık alan, sera ve kapalı meyve bahçeleri bulunmaktadır. Sosyo-
ekonomik yapısı düşük seviyededir.
Adresi : Karaöz Mah. Aksu / Antalya
Yüzölçümü : 16.662,46 m2
İmar Durumu : Taşınmaz 1/25000 ölçekli Nazım İmar Planı kapsamında kalmaktadır. 
“Tarım Alanı” olarak görülmektedir. Söz konusu taşınmazın 1/5000 ölçekli Nazım 
İmar Planı ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar planı bulunmamaktadır.
Kıymeti : 13.330.096,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 13:50

  Başlangıç Tarih ve Saati : 26/12/2025 - 13:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/01/2026 - 13:50

31/10/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324881

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MANİSA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/9 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/9 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İl, Yunusemre İlçe, MURADİYE Mahalle/Köy, 37 Parsel, Ev 
vasıflı taşınmaz
Dava konusu taşınmazda yapılan gözlemsel incelemelerde taşınmaz üzerinde 
keşif tarihi itibariyle üzerinde iki katlı yığma tarzda inşa edilmiş yapı bulunduğu 
görülmüştür. Yapılan gözlemsel incelemelerde oldukça eskimiş ve yıpranmış 
vaziyette olduğu görülmüştür. Topografik olarak düz bir zeminde yer almaktadır. 
Geometrik olarak düzgün olmayan dikdörtgen şeklindedir. Ulaşımı toplu taşıma 
veya özel araçlarla olabilmektedir. Taşınmazın etrafında yığma ve betonarme tarzda 
inşa edilmiş yapılar ile boş arsalar yer almaktadır. Konut yerleşim alanındadır. Yakın 
mesafesinde park, okul binası, küçük çaplı market, fırın, kıraathane, cami vb. kurum, 
işyerleri ve sosyal tesisler de bulunmaktadır. Alt-Orta gelir grubuna hitap eden bir 
bölgede yer almaktadır. Taşınmaz Muradiye çarşıya 150,00m., Manisa-Menemen 
karayoluna 1,20km. mesafede yer almaktadır.
Adresi : Muradiye Mahallesi, Çullu Caddesi, No:47 Yunusemre / MANİSA
Yüzölçümü : 139,00 m2
İmar Durumu: Parsel TİCK (Ticaret+Konut) Alanında, Bitişik Nizam 5 Kat yapılaşma 
şartlarındadır. Ancak parsele komşu olan parsellerle birlikte 3194 sayılı imar 
kanunu kapsamında haritacılık işlemleri yapıldıktan sonra imar durum belgesi 
düzenlenebilmektedir.
Kıymeti : 7.279.680,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Şerh bulunmamaktadır.
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 31/12/2025 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 07/01/2026 - 11:40

  Başlangıç Tarih ve Saati : 06/02/2026 - 11:40

  Bitiş Tarih ve Saati : 13/02/2026 - 11:40

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324408

1.Artırma

2.Artırma

T.C. KONYA 12. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/301 Esas
DAVALI : FAHRİ SÜTCÜ ,İsmet ve Ayşe oğlu, 16/01/1965 dğm.lu, Tc. No: 
36847857514
Mahkememizde açılan Tapu İptali Ve Tescil davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde belirtilen yurtiçi ve yurtdışı adresine dava dilekçesi 
ve tensip zaptı ekli davetiye çıkarılmış olup, adresinden ayrıldığınız gerekçesiyle 
tebligat yapılamamıştır.Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından ilanen 
tebliğine karar verilmiştir.
Dava dilekçesinde özetle; Davacı İclal Yıldız’ın onayı olmadan Konya ili Meram 
Büyükkovanağzı mah. 1786 ada 7 ve 8 parsel ile Konya ili Karatay ilçesi Nakiboğlu 
mah. 5682 ada 143 parsel sayılı taşınmazların davalı kardeşlerine satılmış gibi 
işlem yapıldığını, bu sebeple dava konusu taşınmazların tapu kayıtlarının iptali ile 
davacının payı oranında taşınmazların davacı adına tapuda tescilini talep ve dava 
etmiştir.
HMK 317 Mad. Gereğince dava dilekçesi ve ekleri ile 09/08/2024 tarihli tensip 
zaptının tebliği yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324800

T.C. LÜLEBURGAZ 1. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/336 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI

KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : 
KIRKLARELİ İLİ- LÜLEBURGAZ İLÇESİ
MEVKİİ : SEVGİ MAHALLESİ
ADA NO : 395 - PARSEL NO : 54 - VASFI : TARLA
MALİKİN ADI VE SOYADI : ATİYE ÜLKÜ ARIOĞLU
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/336 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan olunur. 
28.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324387

T.C. ŞANLIURFA İCRA DAİRESİ
2024/1 İFLAS - 30/10/2025
OLAĞANÜSTÜ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI
Müdürlüğümüz dosyasından 15/11/2025 tarihine yapılması gereken olağanüstü 
alacaklılar toplantısının Cumartesi gününe denk gelmesi nedeniyle 25/12/2025 
tarihinde saat 14.30 yapılmasına ; Gündem :
1- Rehinli araçların İc.if Kanunun 185. Maddesi gereğince masa mal varlığından 
çıkarılıp çıkarılmayacağı hususlarının görüşülmesi
2- Rehinli olmayan araçların da kayıtlarında aynından doğan vergi borçları ve 
araçların muhafaza giderlerinin bulunması nedeniyle İc.if kanunun 240. Maddesi 
gereğince satış usullerinin belirlemesi,satış yetkisinin bağlı bulundukları vergi 
dairelerine verilip verilmeyeceği hususlarını görüşülmesine,
3- Olağanüstü toplantı gününde toplantıya katılmayan tarafların rehinli araçların ve 
kaydında rehin olmayan araçların masa mal varlığından çıkarılması hususunu kabul 
ettikleri sayılacağı tüm alacak kaydı yapan taraflara ve vekille temsil edilenlerin 
ise vekillerine tebliğ edilmesine, tebliğ edilmemesi halinde İcra iflas kanunun 166. 
Maddesi gereğince yapılacak ilanın tebliğ yerine geçmesine karar verildi. 30/10/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2324548

İran lideri Ali Hamaney, ABD’nin İsrail’e destek vermeye, 
bölgede askeri üsler bulundurmaya ve müdahalelerine 

devam ettiği sürece Tahran ile Washington arasında iş 
birliğinin mümkün olmadığını söyledi. Konuşmasında, “casus 
yuvası” olarak adlandırılan ABD Büyükelçiliğinin işgalinin 
yıl dönümünü, “şeref ve zafer günü” olarak nitelendiren 
Hamaney, bu olayın ulusal hafızada korunması gerektiğini 
vurguladı. ABD ile İran arasındaki ilişkinin özünde “doğuştan 
gelen bir uyumsuzluk ve çıkar çatışması” olduğunu dile 
getiren Hamaney, ABD’nin İran’a düşmanlığının köklerinin, 
petrolü millileştiren Başbakan Muhammed Musaddık’a 19 
Ağustos 1953’te “ABD ile İngiltere’nin düzenlediği” darbeye 
dayandığını ifade etti. Hamaney, ABD ile uzlaşma ihtimalini 
de reddederek, “Amerika’nın kibirli yapısı teslimiyetten başka 
bir şeyi kabul etmiyor fakat Siyonist rejime (İsrail) desteği 
kesmesi, askeri üslerini çekmesi ve bölgemize müdahaleyi 
bırakması hâlinde iş birliği değerlendirilebilir” dedi. İran lideri 
Ali Hamaney, bunun yakın gelecekte olmayacağını belirtti. AA

Hamaney: ABD 
ile iş birliği 
mümkün değil

Çin'den 
uzaya 
'Yoogan-46' 
uydusu

Çin’in, ‘Ya-
ogan-46’ 

uzaktan algılama 
uydusunu uzaya 
gönderdiği bildi-
rildi. ‘Yaogan-46’ 
uzaktan algılama 
uydusunun, Pekin 
saatiyle bugün 
11.47’de, Hainan 
eyaletindeki Wen-
chang Uzay Aracı 
Fırlatma Alanı’ndan 
‘Uzun Yürüyüş-7A’ 
taşıyıcı roketiyle 
fırlatıldığı ve plan-
lanan yörüngesine 
sorunsuz şekilde 
yerleştiği belirtildi. 
‘Yaogan-46’ uy-
dusunun afetlerle 
mücadele, arazi ve 
kaynak araştırma-
larının yanı sıra hid-
roloji ile meteoro-
loji gözlemleri gibi 
alanlarda kullanıl-
ması hedefleniyor.

srail’in önde gelen gazete-
lerinden Israel Hayom, Tür-

kiye’nin Afrika’daki askeri 
ve stratejik varlığını ele alan 

dikkat çekici bir analiz yayımladı.
Gazete, “İsrail’e balistik füzeler: 

Erdoğan yeni bir arenada kendini kanıt-
lıyor” başlıklı haberinde, Ankara’nın Af-
rika’da hızla artan etkisine dikkat çekti.

Gazeteye konuşan Kenyalı 

uzman Dr. Raşid Abdi, Türkiye’nin 
son dönemde Afrika Boynuzu ve 
Kızıldeniz hattında attığı adımlarla 
“bölgesel bir süper güç” konumu-
na yükseldiğini belirtti. Gazete, Dr. 
Abdi'nin açıklamalarını “Türkiye’nin 
Afrika’daki etkisini derinleştirirken, 
bölgedeki güç dengelerini de değiş-
tiren bir adım” olarak değerlendirdi.

Dr. Abdi, Türkiye’nin “denizdeki 

yetenekleri” sayesinde artık yalnızca 
Akdeniz’de değil, Kızıldeniz ve Batı Hint 
Okyanusu’nda da etkin bir güç hâline 
geldiğine dikkat çekti. Dr. Abdi, konuya 
ilişkin “Türk Donanması’na ait gemiler 
Süveyş Kanalı’ndan geçerek Kızıldeniz 
ve Somali kıyılarında devriye geziyor. 
Türkiye ilk kez sadece Akdeniz'de değil, 
Kızıldeniz ve Batı Hint Okyanusu'nda da 
bir güç hâline geldi” ifadelerini kullandı. 

İsrail Hayom gazetesi, Ankara’nın Afrika’da hızla artan etki-
sine dikkat çeken analiz yazısında, Türkiye’nin Kızıldeniz 
hattındaki hamleleri ile “süper güç” hâline geldiğini belirtti.

İ

İSRAIL BASINI TÜRKIYE’NIN 
AFRIKA’DAKI HAMLELERINI YAZDI

AFGANISTAN’DAKI DEPREMDE 
19 KiŞi HAYATINI KAYBETTi

Afganistan’ın kuzeyinde meydana 
gelen 6,3 büyüklüğündeki depremde 

19 kişi yaşamını yitirdi. Tolo News’ün 
haberine göre Afganistan Ulusal Afet 
Yönetimi Kurumundan yapılan açıklama-
da, ülkenin kuzeyindeki depremin merkez 
üssünün Samangan vilayeti olduğu 
bildirildi. Afgan Kızılayının ABD merkezli 
X şirketinin sosyal medya platformun-
daki hesabından yapılan açıklamada, 
depremde 19 kişinin hayatını kaybettiği, 
320 kişinin yaralandığı belirtildi. Ülkedeki 

elektrik işlerinden sorumlu “Da Afghanis-
tan Breshna Sherkat (DABS)” adlı kurum, 
Naibabad bölgesinden Samangan böl-
gesine ve Hulm bölgesinden Pul-i Humri 
bölgesine uzanan ithal elektrik hattının 
deprem nedeniyle hasar gördüğünü 
duyurdu. Kesintiden başkent Kabil’in 
yanı sıra Bağlan, Pervan, Pencşir, Kapisa, 
Logar, Paktiya, Gazni ve Meydan Vardak 
kentlerinin etkilendiği ifade edildi. Ekiple-
rin, elektrik iletiminin yeniden sağlanması 
için çalışmalarını sürdürdüğü kaydedildi.

KIZILDENiZ’DE DE 
‘SÜPER GÜÇ’
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SOLDAN SAĞA: 1. Pastırmalı bir börek cinsi - Kivi kuşu 
- Dedeler, atalar. 2. Sanki - Yaşlı ve saygı duyulan kadın 
- Aynı ahırdan olan yarış atları - Bir nota. 3. İmalı olarak 
belli etme - Fırında pişirilen tatlı çörek - Bir tür makineli 
tüfek - Çamaşır asma kıskacı. 4. Birinin buyruğu altında 
olan görevli - Yüz kalıbı - Halk dilinde hala - Çıkma, ileri 
gelme - Üzme. 5. İrlanda’nın plakası - Bilinç - Bir aletin 
ana bölümü - Eski dilde merhametli. 6. Yeterli - Eski dilde 
güneş - İlaç, merhem - Alaca, iki renkli. 7. İlkel bir silah - 
Yıl - Cenin - Evropiyumun simgesi - İltihapsız şiş. 8. Fıkıh 
bilgini - Kasımpatı - Bir besin maddesi - Eski dilde gün. 
9. Muğla ilçesi - Düşünce - Özgür, hür - Dua - Holmiyum 
simgesi. 10. Küçük bayrak - Tekne ziftleme - Altın’ın 
simgesi - Müzikhol yıldızı. 11. Niteliklerini övme - Kamusal 
- Mermer - Halk dilinde duvar. 12. Kırgızların destanı - Ba-
yındırlık - Çikolatalı sıcak içecek - Kiloamper kısaltması. 
13. Ribonükleik asit kısaltması - Emzikli su kabı - Damıtıcı 
- Çabucak. 14. Başvuru - Tehlike işareti - Çizgi - Büyük 
kardeş, abi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Oyunda beraberlik - Medrese 
öğrencisi - Kanuna uygun durum. 2. Mercek - Usta yardımcısı 
- Çıplak resim. 3. İşlenmemiş pirinç - Bir çeşit mürekkep balığı. 
4. Otomatik banka veznesi - Hırs ve tamah eden - Geçmişteki 
büyükler. 5. Refah içinde yaşayış - Eski dilde anlama, kavrama - 
Nikaragua plakası. 6. Sert, kırıcı, kaba - Tahta perde. 7. Beddua 
- Temel içecek - Yaşlı, kart - Süratli, en çabuk. 8. Ordu ilçesi - Bir 
tür dans - Köpek. 9. Divit, yazı hokkası - Yüksek, yüce - Hatay 
ilinde ova. 10. Uçağın hızla alçalması - Zulümler, kıyımlar. 11. 
Tunus’un plakası - Açı ölçme cetveli - Ailesine bakan. 12. Büyük 
çivi - Subay giysisi. 13. Geri çevirme - Kendinden geçme - En 
kısa zaman - Brom simgesi. 14. Kur’an’da 6. sûre - Diyalektik. 
15. Birleştirme parçası - Eski dilde bağırsaklar - Bir tür kömür. 
16. Slovakya plakası - Meydana çıkma - Koruyucu başlık. 17. 
Amirler - Uganda’nın plaka işareti - Ev bölümü. 18. Erler - Etki-
siz - Öldürücü hastalık salgını. 19. Kuran’da 72. sure - Kur’an’da 
13. sure - Üsteleme. 20. Borsada satım işi yapan - Tellür simge-
si - Hahniyum simgesi. 21. Yeryüzü parçası - Gerçekliği kesin-
leşmiş. 22. Yerine koyma - Kolay olmayan - Karışık renkli.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
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Ü
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Ö
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M
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3 RAKAMLILAR
 178  313  333  346  433  502  513  537  558  685

4 RAKAMLILAR
 1715  1923  3024  3260  3871  4319  4725  5152  6069  

6523  6982  8262  8837  9037  9053
5 RAKAMLILAR

 20278  22629  28316  29702  32432  33062  33269  37942  
38606  41328  45293  61718  63962  64136  80303  88806  

90305  91916
6 RAKAMLILAR

 506527  562729  607405  618384  758358
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:05	 07:31	 12:53	 15:38	 18:04	 19:25
ANKARA		  05:49	 07:14	 12:37	 15:24	 17:51	 19:10
İZMİR		  06:11	 07:34	 13:00	 15:50	 18:16	 19:34
BURSA		  06:04	 07:29	 12:52	 15:39	 18:05	 19:25
TRABZON	 	 05:22	 06:48	 12:10	 14:55	 17:21	 18:42

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Güneş doğmadan 

ve batmadan önce namaz 
kılan bir kimse cehenneme 

girmeyecektir.” Resul-i Ekrem 
bu sözüyle sabah ve ikindi 
namazlarını kastetmişti. 

(Müslim)

Fatır suresi, 29. ayet: 
“Gerçekten Allah’ın 

kitabını okuyanlar, namazı 
dosdoğru kılanlar ve kendilerine 

rızık olarak verdiklerimizden gizli 
ve açık infak edenler; kesin olarak 

zarara uğramayacak bir 
ticareti umabilirler.”

GÜNÜN   AYETİ

üce Allah, insanı en 
güzel şekilde yaratmış 

ve ona doğru yolu gös-
termek için peygam-

berler göndermiştir. Rabb’imiz, 
kullarının dünya ve ahirette huzur 
içinde yaşamasını ister. Bu nedenle 
bize İslam’ı rehber kılmış, Peygam-
ber Efendimiz (sav) aracılığıyla 
hayatın her alanında nasıl dav-
ranmamız gerektiğini öğretmiştir. 
Sevgiyle, şükürle ve ibadetle geçen 
bir ömür; hem insanı olgunlaştırır 
hem de Rabb’imizin rızasına ulaş-
tırır. Çünkü ibadet yalnızca görev 
değil, aynı zamanda Allah’a olan 
sevgimizin, saygımızın ve teslimi-
yetimizin bir ifadesidir. Yüce Allah, 
kullarını çok seviyor. Bizi sevdiği 
için Sevgili Peygamber Efendimizi 
(sav) bize bir yol gösterici olarak 
gönderdi. Ona yüce kitabımızı 
öğretti. O da öğrendiklerini bizimle 
paylaştı. İnsanlara kurtuluş yolunu 
gösterdi. Biz de Rabb’imizi çok 
seviyoruz. O bize sevmeyi öğretti. 
Evreni ve içindekileri bizim için 
yarattı. Bize hayat verdi, sağlık ve 
mutluluk verdi. Sevgili Peygamber 
Efendimizi (sav) çok seviyoruz. 
Bizlere Rabb’imize nasıl ibadet 
edeceğimizi, onun bize verdi-
ği nimetler için kendisine nasıl 
teşekkür etmemiz gerektiğini 
öğretti. Rabb’imizin yarattığı her 
şeyi seviyoruz; insanları, hayvan-
ları, tabiatı seviyoruz. Onlara karşı 
sorumlu olduğumuzu biliyoruz. 
Yaratılışımızın amacı Allah’ı tanı-
mak ve ona ibadet etmektir. 

İbadetlerin önemi
İbadetlerimiz Yüce Allah'a olan 

sevgimizin bir işareti ve gösterge-
sidir. Dinimiz İslam; dirlik, düzenlik, 
huzur ve barış demektir. Namaz 
kılarak, oruç tutarak, zekât vere-
rek, hacca giderek yüce yaratıcı-
mıza ibadet ederiz. İbadet sadece 
bunlardan ibaret değildir. Yardıma 
muhtaç insanlara yardım etmek, 
yaralı bir kuşun yarasını sarmak 
da birer ibadettir. Aslında iyi niyetle 
yapılan her güzel eylem ibadettir. 
İbadetler, bizi kötülüklerden arın-
dırarak yüceltir ve güzelleştirir.

Allah’ın garantisi
Gerçek bir Müslüman, Yüce Al-

lah›a karşı olan görev ve sorum-
luluklarını hakkıyla yerine geti-
rendir. Dinin direği olan namaz, en 
önemli ibadetlerden bir tanesi. Sa-
bah namazını kılarak, güne «Al-
lah›ın garantisi» altında başlayan 
bir mümin, artık ertesi güne kadar 
karşılaşacağı mücadele ve teh-
likelerde büyük bir güven ve güç 
sahibidir. Sabah namazı, günün 
ilk imtihanı, ilk ibadetidir. Dolayı-
sıyla güne iyi başlayıp ilk imtihanı 
başarmalısınız ki, diğer imtihan 
ve tehlikelere karşı daha güçlü ve 
donanımlı olasınız. Nitekim Sevgili 
Peygamberimiz (sav), “Kim sabah 
namazını kılarsa, Allah’ın garantisi 
altındadır” (Kütüb-i Sitte) buyura-
rak bu gerçeği belirtmiştir. 

Güç ve güven sahibi
Sabah namazını kılarak, güne 

“Allah’ın garantisi” altında başla-
yan bir mümin, artık ertesi güne 
kadar karşılaşacağı mücadele 
ve tehlikelerde büyük bir güven 

ve güç sahibidir. 
Bir insan güne 
nasıl başlarsa, 
genellikle 
geceye ka-
dar öyle 
devam 
eder. 
Güne iyi 
baş-
layan, 
nefis ve 
şeyta-
na karşı 
giriştiği 
savaş-
ta zafer 
kazanan bir 
mümin ya-
tıncaya kadar 
başarılı olacak-
tır. Sabah namazı o 
kadar önemlidir ki, onun 
sünneti bile teheccüd namazın-
dan sonra en kuvvetli sünnettir. 

Hadiste, “Sizi atlılar kovalaya-
cak bile olsa sabah namazının iki 
rekât sünnetini terk etmeyin. O, 
dünyanın tamamından hayırlıdır” 
buyrulmuştur. Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) güzide saha-
beleri namaza öylesine önem 
verirlerdi ki, onun uğrunda hiçbir 
engel tanımaz, savaş, yaralanma, 
ölüm bile vız gelirdi. 

Dünyada iken cennetle müjde-
lenenlerden Hz. Ömer (ra), kanlı 
bir suikasta uğramıştı. Yarasından 
kanlar akarken sabah namazını 
kılmış, namazı terk etmeyi aklın-
dan bile geçirmemişti. 

İnsan, dünya ve kâinat
Her namaz vakti, mühim bir 

inkılap başı olduğu gibi, Yüce 
Allah’ın büyük bir tasarrufunun 
aynası ve o tasarruf içindeki 
ilahi ihsanın mazharıdır. Sabah 
namazının vakti de çok mühim 
mesajları hatırlatmaktadır. “Fecir 
zamanı, güneşin doğuşuna kadar 
ilkbahar zamanına, hem insanın 
anne karnına düştüğü ana hem 
göklerin ve yerin, altı günde yara-
tılmasından birinci gününe ben-
zer ve hatırlatır ve onlardaki ilahi 
şuunatı ihtar eder.” Görüldüğü 
gibi, sabah namazının vakti, “in-
san, dünya ve kâinat” ile ilgili çok 
önemli anları hatırlatmaktadır 
ki, bunlar hem mühim bir inkılap 
başı hem mühim bir tasarrufun ve 
ilahi ihsanın mazharıdırlar. 

Sabah namazının vakti
Her namaz vakti gibi, sabah 

namazının vakti de çok mühim-
dir. Ne var ki, bazı Müslümanlar, 
sabah namazının vaktini bilmiyor 
ve önemsemiyor. Sanıyorlar ki, 
sabah namazı öğleye kadar kılı-
nabilir. Oysa bu yanlıştır. Sabah 
namazının vakti, imsak vaktin-
de başlar, güneş doğunca biter. 
Takvimlerde yazan imsak vakti, 
sabah namazının başladığı ilk 
vakittir. Fakat faziletli olan, sabah 
namazını güneş doğmadan otuz-
kırk dakika önce kılmaktır. Yine 
takvimlerde “güneş” diye belir-
tilen vakit, güneşin doğduğu ve 
sabah namazının vaktinin çıktığı 
anı gösterir. Demek ki, sabah na-
mazını mutlaka güneş doğmadan 
önce kılmak gerekir.

Y Yüce 
Rabb’imiz, 

bizim mutlu ve 
huzurlu bir şekilde 

yaşamamızı istiyor. Bunun 
için Sevgili Peygamber 

Efendimize (sav) yüce dinimiz 
İslam’ı gönderdi. Barış 

içinde mutlu bir hayat için 
Peygamberimize ve onun 

kutlu çağrısına kulak 
vermeliyiz.

ALLAH’IN 
SEVGISI VE 
KULLARINA 
RAHMETI

SAHABENIN 
DÜNYASINDA 

NAMAZ VE 
ÖNEMI

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) ve ashabı, Zâturrikâ’ 

Gazvesi’ne çıkmışlardı. Bir yerde 
mola verildi ve Peygamberimiz 
(sav), Abbâd bin Bişr (ra) ile 
Ammar bin Yasir’i (ra) bir geçidin 
girişine nöbetçi tayin etti. Bu iki 
zat geçidin ağzına gelince Am-
mar yattı, Abbâd ise namaz kıl-
maya başladı. Onları izleyen bir 
müşrik, namaz kılan Abbâd’ın 
silüetini görünce derhâl bir ok 
attı ve ok eliyle koymuşçasına 
hedefini buldu. Ancak Hz. Abbâd, 
oku eliyle çıkarıp namaz kılmaya 
devam etti. Müşrik onun namaz 
kılmaya devam ettiğini görünce 
okun isabet etmediğini sanarak 
tekrar ok attı. Derken üçüncü 
kez ok attı. Çünkü Abbâd namaz 
kılmaya devam ediyordu. Bir 
müddet sonra arkadaşı uyandı. 
Müşrik onların iki kişi oldukları-
nı görünce kaçtı. Ammar, arka-
daşından akan kanları görünce 
“Sübhanellah! Sana ilk oku 
atınca beni niye uyandırmadın?” 
diye sordu. Abbâd’ın verdiği 
cevap şu şekildeydi: 

“Öyle bir sure okuyordum ki, 
kesmek istemedim.” Bu nasıl 
imandır, bu ne muhteşem tes-
limiyettir ki, vücuduna sapla-
nan okları, bir iğneden farksız 
görüyor? İşte sahabenin dün-
yasında namazdan daha önemli 
bir ibadet, ondan daha değerli 
bir davranış yoktu. Onun uğruna 
canlarını, mallarını, her şeylerini 
feda etmekten çekinmezlerdi.

‘Asr-ı 
evvel’ ve 

‘asr-ı sani’ 
ne demektir?
“Asr-ı evvel”, ikindi namazının ilk vakti; 
“asr-ı sânî” ise ikindi namazının ikinci 
vakti demektir. İkindi namazının vakti, öğle 
namazının vaktinin sona ermesi ile başlar. 
Öğle namazının vaktinin ne zaman sona 
ereceği, fakihlerin kullandıkları delillerin 
farklılığı sebebiyle ihtilaflı olduğu için buna 
bağlı olarak ikindi namazının vaktinin 
başlayacağı zaman da ihtilaf konusu 
olmuştur. Buna göre, İmam Ebû Yusuf ve 
İmam Muhammed ile diğer üç mezhep 
imamına göre güneşin tepe noktasından 
batıya meyli sırasında oluşan gölge (fey-i 
zeval) hariç herhangi bir şeyin gölgesi 
kendisi kadar olunca öğle namazının vakti 
bitmiş ve ikindi namazının vakti başlamış 
olur. (Merğînânî, el-Hidâye, Şirbînî, Muğ-
nî’l-Muhtac, Desûkî, Hâşiye, İbn Kudâme, 
el-Muğnî) İşte bu vakte “asr-ı evvel” (ikindi 
namazının ilk vakti) adı verilir. İmam Ebû 
Hanife’ye göre ise öğle namazı vakti, “fey-i 
zeval” hariç bir şeyin gölgesi kendisinin 
iki katı kadar olunca sona erer. Bu vakte 
ise “asr-ı sânî” (ikindi namazının ikinci 
vakti) adı verilir. (Kâsânî, Bedâî’, I, 122; 
Merğînânî, el-Hidâye, I, 255-256; Zeylaî, 
Tebyîn, I, 80) Diyanet İşleri Başkanlığı, 
yayınlamakta olduğu Diyanet Takvimi’nde 
ikindi namazının vaktini, “asr-ı evvel” esa-
sına göre düzenlemiştir ve namazlar asr-ı 
evvel içtihadına göre kılınmaktadır.

“Sabah namazını kılan kimse 
Allah’ın himayesindedir. Dikkat 
et, ey âdemoğlu! Allah, bizzat 

himayesinde olan bir konuda seni 
sorguya çekmesin.” (Müslim)

Sec-
de suresi, 

16. ayet: “Onların 
yanları (gece namazına 

kalkmak için) yatakların-
dan uzaklaşır. Rablerine 

korku ve umutla dua 
ederler ve kendilerine 

rızık olarak verdik-
lerimizden infak 

ederler.”



4 KASIM 2025 SALI

spor@turkgun.com

 

14 İslami Dayanışma Oyunları Federasyonu tarafından düzenlenen 
6’ncı İslami Dayanışma Oyunları, Suudi Arabistan’ın başkenti 

Riyad’da başlıyor. 4 yılda bir düzenlenen oyunlara altın ma-
dalya hedefiyle katılan A Milli Kadın Voleybol Takımı, 

bugün saat 16.00’da İran ile karşılaşacak. Resmi 
açılışı 7 Kasım’da Al-Janadriyah Hipodromu’n-

da yapılacak oyunlarda 57 İslam ülkesinden 
toplam 3 bin 500 sporcu madalya mücadelesi 

verecek. 24 branşta 245 madalyanın verile-
ceği oyunlarda, Türkiye 20 dalda, 110 kadın 
102 erkek sporcu ile yarışacak. Oyunlar 21 
Kasım’daki kapanış töreniyle sona erecek.

PRİM 
MÜJDESİ

İSLAMİ DAYANIŞMA OYUNLARI BAŞLIYOR

ORKUN HEDEFTE
Siyah-beyazlıların, yaz transfer 
döneminde 30 milyon avro rekor 
bonservis bedeli ile Benfica’dan 
kadrosuna kattığı Orkun Kökçü 
hedef tahtasında. Fenerbahçe 
maçında kırmızı kart gören Milli 
futbolcu eleştirilerin odağına otur-
du. Beşiktaş forması altında bu 
sezon toplamda 15 maçta süre bu-
lan Orkun Kökçü 3 asist yaparken, 
beklenilen performansı bir türlü 
gerçekleştiremedi. Orkun, 10 maç-
ta gördüğü 2 kırmızıyla ligin en 
fazla kırmızı kart gören futbolcusu 
konumunda yer alıyor.

F.BAHÇEF.BAHÇE
TEDESCO TEDESCO iiLELE
UÇUŞA GEÇTUÇUŞA GEÇTii

arı-lacivertli takım, İtalyan teknik adam yöne-arı-lacivertli takım, İtalyan teknik adam yöne-
timinde ligde 8 maça çıktı, bu maçların 5’ini ka-timinde ligde 8 maça çıktı, bu maçların 5’ini ka-

zandı ve 3’ünden beraberlikle ayrıldı. Fenerbah-zandı ve 3’ünden beraberlikle ayrıldı. Fenerbah-
çe, Domenico Tedesco yönetiminde ligde çıktığı çe, Domenico Tedesco yönetiminde ligde çıktığı 

8 maçta yakaladığı istatistikler ile de dikkat çekti. Sarı-laci-8 maçta yakaladığı istatistikler ile de dikkat çekti. Sarı-laci-

vertliler, Tedesco yönetiminde 1.9 gol ortalaması, yüzde 61 vertliler, Tedesco yönetiminde 1.9 gol ortalaması, yüzde 61 
topa sahip olma, 438 isabetli pas, 18.3 şut, 7.8 isabetli şut topa sahip olma, 438 isabetli pas, 18.3 şut, 7.8 isabetli şut 
oranı elde etti. Tedesç-co’nun ekibi ayrıca 29.5 rakip ceza oranı elde etti. Tedesç-co’nun ekibi ayrıca 29.5 rakip ceza 
sahasında topla buluşma, 123 hücum bölgesinde isabetli sahasında topla buluşma, 123 hücum bölgesinde isabetli 
pas ve 11.1 önde top kazanma ile ligde zirvede yer aldı.pas ve 11.1 önde top kazanma ile ligde zirvede yer aldı.

S

Fenerbahçe, Teknik Direktör Tedesco’nun gö-
reve gelmesi ile birlikte yükselişe geçti ve ligde 
tüm istatistiklerde zirveye çıktı.

KARTAL ÖNE GEÇİYOR
TAMAMLAYAMIYOR

Sahasında 2-0 öne geçtiği 
maçta ezeli rakibine yenilen 
Beşiktaş ligde liderin 12 
puan gerisine düşerek şam-
piyonluk mücadelesinden 
koptu. Camia kaptan Orkun 
ve Sergen Yalçın’a tepkili. 
Siyah-beyazlılar, Fenerbah-
çe maçında gördüğü kırmızı 

kart ile tepki toplayan Ser-
gen Yalçın yönetiminde Sü-
per Lig’de oynadığı 10 maçta 
4 galibiyet, 2 beraberlik 
ve 4 mağlubiyet yaşadı. 
Beşiktaş, Sergen Yalçın 
döneminde ligde yaptığı 4 
puan kaybını da öne geçtiği 
maçlarda yaşadı. 

4 MAÇTA 10 PUAN GİTTİ
Galatasaray karşısında derbide öne geçen Beşiktaş, İlkay Gün-
doğan’ın golüne engel olamadı. Gençlerbirliği’ne karşı 1-0 öne 
geçen Beşiktaş, 79 ve 81’de yenen gollerle 2-1 mağlup oldu. Ka-
sımpaşa karşısında 5. dakikada öne geçen, 32. dakikada penaltı 
kaçıran Beşiktaş, 33. dakikada Winck’in golüne mani olamadı. 
Fenerbahçe’ye karşı da 15 dakikada 2-0 öne geçen Beşiktaş, 
kendi seyircisi önünde 3-2 mağlup oldu. Beşiktaş, öne geçtiği 
4 maçta toplam 10 puan bırakmış oldu. Sergen Yalçın’la gelen 
galibiyetlerin ikisinin erteleme maçında olması dikkat çekti.

Fenerbahçe Opet,
Valencia Basket 
karşısında

HER MAÇ ZORHER MAÇ ZOR İSMAİL PARLIYORİSMAİL PARLIYORDURAN FIRTINASIDURAN FIRTINASI

SIRADA V.PLZEN VARSIRADA V.PLZEN VAR
HASRET BİTTİHASRET BİTTİ

Türk Telekom’un
rakibi Panionios

Fenerbahçe Opet, FIBA Kadınlar 
Avrupa Ligi C Grubu’nun 5. hafta-
sında bugün İspanya’nın Valencia 
Basket takımını konuk edecek. 
Ülker Spor ve Etkinlik Salonu’n-
da oynanacak mücadele, saat 
20.00’de başlayacak. Organizas-
yonda oynadığı ilk 4 karşılaşma-
dan da galibiyetle ayrılan sarı-la-
civertli takım, grubunda lider 
durumda bulunuyor. Geride kalan 
haftalarda 3 galibiyet ve 1 yenilgi 
yaşayan İspanyol ekibi ise 2. sırada 
yer alıyor. Sarı-lacivertliler, bu 
sezon Valencia Basket ile oynadığı 
ilk maçta rakibini 75-72 yendi.

Ligde her maçın zorlu Ligde her maçın zorlu 
geçtiğini dile getiren geçtiğini dile getiren 
Tedesco, “Kendi takı-Tedesco, “Kendi takı-
mım adına konuşabi-mım adına konuşabi-
lirim, bizim için hiçbir lirim, bizim için hiçbir 
maç kolay olmuyor. maç kolay olmuyor. 
İlk defa Türkiye İlk defa Türkiye 
Ligi’ni tecrübe ettim, Ligi’ni tecrübe ettim, 
her maç zor. Rakip-her maç zor. Rakip-
ler alın bedavadan ler alın bedavadan 
3 puan demiyorlar. 3 puan demiyorlar. 
Takımlar arasında Takımlar arasında 
büyük farklar görmü-büyük farklar görmü-
yorum. Saha içerisi yorum. Saha içerisi 
piyasa değeriyle doğ-piyasa değeriyle doğ-
ru orantılı değil. Bizim ru orantılı değil. Bizim 
hedefimiz zaten tüm hedefimiz zaten tüm 
maçları kazanmak. maçları kazanmak. 
Derbiler de bunlara Derbiler de bunlara 
dahil” değerlendir-dahil” değerlendir-
mesinde bulundu.mesinde bulundu.

Tedesco’nun gelme-Tedesco’nun gelme-
siyle birlikte daha siyle birlikte daha 

önde ve daha serbest önde ve daha serbest 
bir pozisyonda oyna-bir pozisyonda oyna-

maya başlayan Milli maya başlayan Milli 
futbolcu İsmail Yük-futbolcu İsmail Yük-

sek, derbide de bunun sek, derbide de bunun 
meyvesini aldı. Daha meyvesini aldı. Daha 
önce Lyon ve Benfica önce Lyon ve Benfica 

ile adı geçen İsmail ile adı geçen İsmail 
Yüksek için  Bri-Yüksek için  Bri-

ghton ve Stuttgart, ghton ve Stuttgart, 
derbiye gözlemci derbiye gözlemci 

gönderdi. Başarılı bir gönderdi. Başarılı bir 
performans ortaya performans ortaya 

koyan İsmail Yüksek, koyan İsmail Yüksek, 
gözlemcilerden tam gözlemcilerden tam 

not aldı.not aldı.

Fenerbahçe’de, derbide Fenerbahçe’de, derbide 
Jhon Duran fırtınası Jhon Duran fırtınası 

esti. Sezon başından esti. Sezon başından 
bu yana sakatlıkla-bu yana sakatlıkla-
rıyla gündemde yer rıyla gündemde yer 

alan Duran, müthiş bir alan Duran, müthiş bir 
golle Beşiktaş’ı yıkan golle Beşiktaş’ı yıkan 

isim oldu. Kolombiyalı isim oldu. Kolombiyalı 
forvet sarı-lacivertli forvet sarı-lacivertli 
forma altında ligdeki forma altında ligdeki 

ilk sevincini de yaşadı. ilk sevincini de yaşadı. 
Jhon Duran, galibiyetin Jhon Duran, galibiyetin 
ardından yaptığı açık-ardından yaptığı açık-

lamada, “Çok güzel lamada, “Çok güzel 
bir gol attım. Gurur bir gol attım. Gurur 

duyuyorum. Çalışma-duyuyorum. Çalışma-
ya devam edeceğiz” ya devam edeceğiz” 

yorumunu yaptı.yorumunu yaptı.

Fenerbahçe, Avrupa Ligi 4. maçın-Fenerbahçe, Avrupa Ligi 4. maçın-
da deplasmanda oynayacağı Victo-da deplasmanda oynayacağı Victo-
ria Plzen maçı hazırlıklarına başla-ria Plzen maçı hazırlıklarına başla-

dı. Perşembe günü saat 23.00’te dı. Perşembe günü saat 23.00’te 
oynanacak olan zorlu maç öncesi oynanacak olan zorlu maç öncesi 
Plzen 7 puan ile ligde 5. sırada yer Plzen 7 puan ile ligde 5. sırada yer 

alırken, sarı lacivertli takım 6 puan alırken, sarı lacivertli takım 6 puan 
ile 14. sırada bulunuyor. Yarın son ile 14. sırada bulunuyor. Yarın son 

antrenmanını yapacak olan Fener-antrenmanını yapacak olan Fener-
bahçe aynı gün Çekya’ya uçacak.bahçe aynı gün Çekya’ya uçacak.

Fenerbahçe, derbilerdeki ga-Fenerbahçe, derbilerdeki ga-
libiyet hasretini Beşiktaş’ı, libiyet hasretini Beşiktaş’ı, 
Tüpraş Stadı’nda yenerek bi-Tüpraş Stadı’nda yenerek bi-
tirdi. Geçen sezon Beşiktaş’a tirdi. Geçen sezon Beşiktaş’a 
karşı çıktığı iki maçı da kay-karşı çıktığı iki maçı da kay-
beden sarı-lacivertliler, bu beden sarı-lacivertliler, bu 
sezon ise mutlu sona ulaştı. sezon ise mutlu sona ulaştı. 
Fenerbahçe geçen sezon Fenerbahçe geçen sezon 
Beşiktaş ve G.Saray’a karşı Beşiktaş ve G.Saray’a karşı 
5 resmi maçta 4 yenilgi, 1 5 resmi maçta 4 yenilgi, 1 
beraberlik almıştı. Domeni-beraberlik almıştı. Domeni-
co Tedesco, Süper Lig’de Luis co Tedesco, Süper Lig’de Luis 
Aragones’ten (Mayıs2009) Aragones’ten (Mayıs2009) 
bu yana Beşiktaş’ı dep-bu yana Beşiktaş’ı dep-
lasmanda mağlup eden ilk lasmanda mağlup eden ilk 
yabancı teknik direktör oldu.yabancı teknik direktör oldu.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Fenerbahçe Başkanı Sadettin 
Saran yönetimi Beşiktaş karşı-Saran yönetimi Beşiktaş karşı-
sında elde edilen başarıyı karşı-sında elde edilen başarıyı karşı-
lıksız bırakmadı. Sarı-lacivertli lıksız bırakmadı. Sarı-lacivertli 
futbolcular, Beşiktaş derbisinin futbolcular, Beşiktaş derbisinin 
primi olarak 1,2 milyon Euro’ya primi olarak 1,2 milyon Euro’ya 
(58,25 milyon TL) hak kazandı. (58,25 milyon TL) hak kazandı. 
Fenerbahçe sıradaki Viktoria Fenerbahçe sıradaki Viktoria 
Plzen, Kayserispor ve Rizespor Plzen, Kayserispor ve Rizespor 
maçlarından da 3’er puan çıka-maçlarından da 3’er puan çıka-
rırsa, Saran yönetimi takıma rırsa, Saran yönetimi takıma 
yine prim verecek.yine prim verecek.

Türk Telekom Erkek Basketbol 
Takımı, BKT Avrupa Kupası B 
Grubu’nun 6. haftasında bugün 
Yunanistan temsilcisi Panionios’u 
ağırlayacak. Ankara Spor Salo-
nu’ndaki karşılaşma, saat 19.00’da 
başlayacak. Son üç maçından da 
galibiyetle ayrılan başkent ekibi 
BKT Avrupa Kupası B Grubu’nda 
dördüncü sırada yer alıyor. İki ekip 
Avrupa Kupası sahnesinde ilk kez 
karşı karşıya gelecek. Baykent 
ekibi bu maçtan da galibiyet ile 
ayrılarak seriyi sürdürmeyi istiyor.

Beşiktaş, Solskjaer’in ardından bir kez daha teknik 
direktörlük görevini emanet ettiği Sergen Yalçın ile 
aradığını bulamadı. Siyah beyazlılar ligde 4 maçta 
öne geçmesine rağmen 10 puan kaybı yaşadı.  

Beşiktaş GAİN
VOLI’ye konuk 
Beşiktaş GAİN Erkek Basketbol 
Takımı, BKT Avrupa Kupası B Gru-
bu 6. hafta maçında bugün dep-
lasmanda Karadağ’ın Buducnost 
VOLI ekibiyle karşılaşacak. Moraca 
Spor Salonu’ndaki müsabaka, TSİ 
21.00’de başlayacak. Sezonun ilk 5 
maçında 4 galibiyet, 1 mağlubiyet 
yaşayan siyah-beyazlılar, orga-
nizasyondaki son mücadelesinde 
Fransa temsilcisi Cosea’yı 90-60 
mağlup etti. Beşiktaş GAİN, gru-
bunda lider konumda bulunuyor. 
Geride kalan 5 haftada 3 galibiyet, 
2 yenilgi alan Karadağ ekibi ise 3. 
sırada yer alıyor.
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DEVLER LIGI’NDEDEVLER LIGI’NDE
4. HAFTA BAŞLIYOR4. HAFTA BAŞLIYOR
UEFA’nın kulüpler düzeyindeki 
bir numaralı organizasyonunda 
4’üncü hafta maçları bugün ve 
yarın oynanacak. Galatasaray’ın, 
yarın Ajax deplasmanına 
gideceği haftanın programı şöyle:
BUGÜN: 20.45 Napoli-E.
Frankfurt, 20.45 S.Prag-Arsenal, 
23.00 A.Madrid-US Gillois, 
23.00 Bodo/Glimt-Monaco, 
23.00 Juventus-Sporting, 
23.00 Liverpool-R.Madrid, 
23.00 Olympiakos-PSV, 
23.00 PSG-B.Münih, 23.00 
Tottenham-Kopenhag, YARIN: 
20.45 Karabağ-Chelsea, 20.45 
Pafos-Villarreal, 23.00 Ajax-
Galatasaray, 23.00 Benfica-B.
Leverkusen, 23.00 C.Brugge-
Barcelona, 23.00 Inter-Kairat, 
23.00 M.City-B.Dortmund, 23.00 
O.Marsilya-Atalanta, 23.00 
N.United-A.Bilbao

FIBA 2026 Kadınlar Dünya Kupası 
Elemeleri hazırlıklarına başla-
yacak A Milli Kadın Basketbol 
Takımı’nın kamp kadrosu açıklan-
dı. A Milli Kadın Basketbol Takımı, 
hazırlıklarını Baş antrenör Andrea 
Mazzon yönetiminde Turkcell 
Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
sürdürecek. 2025 yazında düzen-
lenen FIBA Kadınlar Avrupa Şam-
piyonası’nı 7. sırada tamamlayan 

milliler, bu sonuçla 2026 Dünya 
Kupası Elemeleri’nde yer alma 
hakkı elde etmiş, aynı zamanda 
2027 Avrupa Şampiyonası Eleme-
leri İkinci Turu’na katılmaya hak 
kazanmıştı. FIBA 2026 Kadınlar 
Basketbol Dünya Kupası Elemele-
ri’nin bir penceresi ise 11 Mart-17 
Mart 2026 tarihleri arasında Turk-
cell Basketbol Gelişim Merkezi’nin 
ev sahipliğinde düzenlecek.

A Milli Kadın Basketbol 
Takımı’nın kamp kadro-
sunda, İlayda, Meltem, 
Pelin (Beşiktaş), Ayşe-
gül, Tuba (Botaş), Esra, 
Manolya, Sinem (ÇBK 
Mersin), Berfin, Melek 
(Emlak Konut), Olcay, 
Sevgi, Şerife, Tilbe (Fe-
nerbahçe), Ayşe, Derin, 
Elif, Gökşen, Sehernaz, 
Zeynep (Galatasaray),  
ve Meltem (Melikgazi 
Kayseri Basketbol) yer 
alıyor.

Kadın Milli Takım kadrosu açıklandı

Galatasaray 
Flammes Carolo 
karşısında
Galatasaray Çağdaş Faktoring, FIBA 
Kadınlar Avrupa Ligi B Grubu’nun 
beşinci haftasında bugün Fransa’nın 
Flammes Carolo Basket takımını 
konuk edecek. Sinan Erdem Spor 
Salonu’nda oynanacak karşılaşma, 
saat 20.00’de başlayacak. Bu sezon 
grubunda 4’te 4 yapan sarı-kırmızı-
lılar, namağlup bir şekilde ilk sırada 
yer alıyor. Grupta ikişer galibiyet ve 
mağlubiyet yaşayan Flammes Carolo 
Basket ise 3. sırada bulunuyor.

TFF Başkanı’ndan
Göztepe’ye övgü
Göztepe’ye, TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu’ndan da övgü geldi. 
Göztepe’nin takdir edilmesi gerek-
tiğini belirten TFF Başkanı Hacıos-
manoğlu, “Her şey parayla olmuyor. 
Bunu hem Mehmet Sepil’e hem de 
yabancı ortağına (Sport Republic) 
geçen yıl beni ziyaret ettiklerinde 
söylemiştim. Yabancılar gelsin alsın 
takımları. Alıp bir yere mi götü-
recek? Burada yatırım yapacak. 
Takımı şehir dışına mı götürecek? 
Alacak yatırım yapacak. Şirketleş-
me önemli” ifadelerini kullandı.

TRABZONSPORTRABZONSPOR
TEKKE TEKKE iiLE PARLADILE PARLADI
Trabzonspor, geçen sezon takımın başına 
geçen Fatih Tekke’nin yönetiminde eski gün-
lerine dönüş sinyalleri vermeye başladı. Bu 
sezon ortaya koyduğu performans ile kendi 
ligin zirvesinde yer tutan bordo mavililer, 
Galatasaray’ın 5, Fenerbahçe’nin 1 puan geri-
sinde üçüncü sırada yer aldı. Geçen sezonun 
27’nci haftasında Hatayspor’a kaybeden 
Şenol Güneş’in yerine göreve başlayan 49 ya-
şındaki teknik adam, sezonu 11 maçta, 5 ga-
libiyet, 4 beraberlik, 2 yenilgi ile bitirdi. Geçen 
sezon yalnızca Galatasaray ve Fenerbahçe’ye 
kaybeden Tekke, bu sezon 11 maçtaki tek ye-
nilgisini yine sarı lacivertlilere karşı aldı. Yeni 
ve yetenekli oyunculardan kurulu bir kadro 
ile istikrarlı bir futbol sergileyen Trabzonspor, 
11 haftada 2.18 puan ortalaması yakaladı.

Uğurcan Çakır’ı rekor bonser-
visle Galatasaray’a gönderdik-
ten sonra kadrosuna Manches-
ter United’ten Andre Onana’yı 
transfer eden Trabzonspor, 
Kamerunlu kaleciden üst düzey 
performans aldı. Kısa sürede 
takım liderleri arasına giren 
Onana, kritik kurtarışlarıyla 
savunmaya ve teknik heyete 
güven verdi. Taraftarın sevgilisi 
hâline gelen 29 yaşındaki kale-
ci, performansı ile bonservisine 
sahip Manchester United tara-
fından yeniden takibe alındı.

ONANA GÜVEN VERDİ

alatasaray, grup aşamasından çıkmak istediği Şampiyonlar Ligi’nde oynayacağı 
4’üncü maç için bugün Hollanda’ya gidecek. Sahasında oynadığı Liverpool ve Bodo/

Glimt maçlarını kazanan sarı kırmızılılar, 3’te 3 yapmak için Ajax’ı evinde yenmenin 
hesaplarını yapıyor. Trabzonspor ile golsüz berabere kaldığı maçın sonrasında 

çalışmalarına başlayan Galatasaray, İlkay Gündoğan’ın dışında, son maçta sakatlanan Yunus 
Akgün’den yoksun mücadele edecek. Sakatlıktan çıkan Wilfried Singo ile lig maçında cezası 
nedeniyle oynayamayan Davinson Sanchez’e kavuşacak sarı kırmızılılar, ilk üç maçını kaybeden 
Hollanda temsilcisini yenerek, Devler Ligi’nde ilk 24 içinde kalmayı garantiye almak istiyor.
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saat 23.00’de Johan 
Cruyff Arena’da Ajax 
ile oynayacağı Şam-
piyonlar Ligi 4’üncü 
hafta maçını Fransız 
Benoit Bastien yö-
netecek. Bastien’in 
yardımcılıklarını 
aynı ülkeden Hicham 
Zakrani ve Aurelien 
Berthomieu yapa-
cak. Maçın 4’üncü 
hakemliğini Thomas 
Leonard üstlenecek.
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Pİ Ajax’ı evinde yenmek için Ajax’ı evinde yenmek için 

çalışmalarını sürdüren çalışmalarını sürdüren 
Galatasaray’da, transfer Galatasaray’da, transfer 
sürecinde yaşadığı sıkın-sürecinde yaşadığı sıkın-
tıdan henüz çıkamayan tıdan henüz çıkamayan 
Barış Alper için çare ara-Barış Alper için çare ara-
nıyor. NEOM takımından nıyor. NEOM takımından 
aldığı teklife rağmen sarı aldığı teklife rağmen sarı 
kırmızılıların takımda kırmızılıların takımda 
tuttuğu 25 yaşındaki tuttuğu 25 yaşındaki 
futbolcu ile yakından futbolcu ile yakından 
ilginenen teknik direktör ilginenen teknik direktör 
Okan Buruk, joker oyun-Okan Buruk, joker oyun-

cusunun sezon cusunun sezon 
başı performan-başı performan-
sına dönmesini sına dönmesini 
istedi.istedi.

Şampiyonlar Ligi’nde ilk etapta ilk 24’e girmeyi hedefleyen 
sarı kırmızılılarda, Hollanda deplasmanı öncesinde Yunus 
Akgün sakatlar kervanına katıldı.

Teknik direktör Fatih Tekke yönetiminde 
22 maça çıkan bordo mavililer, bu süreç-
te yalnızca 2 takımı toplam 3 kez yenildi.
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süreli süreli 
sakatlık sakatlık 
sürecini at-sürecini at-
lattıktan sonra lattıktan sonra 
sahaya dönen sahaya dönen 
Mauro Icardi, Gala-Mauro Icardi, Gala-
tasaray’da kulübeden tasaray’da kulübeden 
gelerek en fazla skor kat-gelerek en fazla skor kat-
kısı üreten isim oldu. Sezon kısı üreten isim oldu. Sezon 
başından bu yana oynanan 14 başından bu yana oynanan 14 
maçta 30 gol bulan sarı kırmızılı-maçta 30 gol bulan sarı kırmızılı-
larda, toplam 6 gole imza atan Ar-larda, toplam 6 gole imza atan Ar-
jantinli, Fatih Karagümrük, Çaykur jantinli, Fatih Karagümrük, Çaykur 
Rizespor ve Göztepe maçlarında Rizespor ve Göztepe maçlarında 
sonradan oyuna girip skor üretti.sonradan oyuna girip skor üretti.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, “Şampiyonlar Ligi’nde 3’te 2 yap-Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, “Şampiyonlar Ligi’nde 3’te 2 yap-
tık. Ajax deplasmanına gidiyoruz. Amacımız Şampiyonlar Ligi ile bu tık. Ajax deplasmanına gidiyoruz. Amacımız Şampiyonlar Ligi ile bu 

sene taraftarlarımızı memnun etmek, zirveye doğru tırmanmak. sene taraftarlarımızı memnun etmek, zirveye doğru tırmanmak. 
Dolayısıyla Ajax maçı bizim için önemli eşiklerden bir tanesi. Dolayısıyla Ajax maçı bizim için önemli eşiklerden bir tanesi. 

İnşallah onu da güzel bir sonuçla geçmeyi planlıyoruz. On-İnşallah onu da güzel bir sonuçla geçmeyi planlıyoruz. On-
dan sonra da yolumuza devam edeceğiz” yorumunu yaptı.dan sonra da yolumuza devam edeceğiz” yorumunu yaptı.

Ajax deplasmanın-Ajax deplasmanın-
da alacağı galibi-da alacağı galibi-
yet ile büyük ölçü-yet ile büyük ölçü-
de gruptan çıkma de gruptan çıkma 
şansı yakalayacak şansı yakalayacak 
Galatasaray’da Galatasaray’da 
futbolcular maça futbolcular maça 
hazırlanırken, yö-hazırlanırken, yö-
netim de motivas-netim de motivas-
yon için adım attı. yon için adım attı. 
Sarı kırmızlı yöne-Sarı kırmızlı yöne-
tim, Hollanda’dan 3 tim, Hollanda’dan 3 
puanla dönülmesi puanla dönülmesi 
halinde futbolcu-halinde futbolcu-
lara 1 milyon avro lara 1 milyon avro 
prim vermeyi ka-prim vermeyi ka-
rarlaştırdı.rarlaştırdı.
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GALATASARAYGALATASARAY
AJAX’AAJAX’A

BBiiLENLENiiYORYOR

OULAI 
GÖZDE 
OLDU
Trabzonspor’un, 
Fransa 2’nci lig 
ekiplerinden Bas-
tia’dan 5,5 milyon 
avroya renklerine 
kattığı Inao Oulai, 
takımın gözdesi 
oldu. Galatasaray 
maçında göster-
diği performans 
ile tüm dikkatleri 
üzerine çeken 19 
yaşındaki oyuncu, 
orta sahadaki 
akıllı oyunu ile 
takımına katkı 
verdi. Tim Jabol 
Folcarelli ile iyi 
bir ikili olan Fildişi 
Sahilli oyuncu, 
şimdiden birçok 
kulüp tarafından 
izlenmeye başladı.



Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Selçuk Bayraktar, 
Fergani Uzay girişiminin 
ikinci uydusu FGN-100-d2’nin 
başarıyla uzaya ulaştığını 
belirterek, bu uydunun inşa 
edecekleri Uluğ Bey Küresel 
Konumlama Sistemi’nin 100 
kilogram sınıfında bir test 
uydusu olduğunu ifade etti. 
2022 yılında faaliyete geçen 
Fergani Uzay’ın 135 takım 
arkadaşıyla yoluna devam 
ettiğini aktaran Bayraktar, 
uyduların mühendislik, sistem 
ve tasarımlarının tümüyle 
Fergani ekibince öz kaynaklar 
kullanılarak geliştirdiğini ve 
görev süresinin yaklaşık 5 ila 
7 yıl arasında olmasını bekle-
diklerini kaydetti. Bayraktar, 
“Hedefimiz 5 yıl içerisinde 
100’den fazla uyduya erişerek, 
Türkiye ile tüm dost ve kardeş 
coğrafyalarımıza Uluğ Bey Kü-
resel Konumlama Sistemi’mizi 
bağımsız bir şekilde hizmete 
kazandırmak ve sunmaktır” 
ifadesini kullandı.'FE
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15 Aralık’ın,  Türk dilinin 8. yüzyıla da-
yanan en eski yazılı belgelerinden Orhun 
Yazıtları’nın ilk defa deşifre edildiği 
gün olması açısından önem taşıdığına 
dikkati çeken Aybet, aynı zamanda Türk 
medeniyetlerinin ortak kültürel ve sanat-
sal zenginliklerini simgeleyen, halklar 

arasında kültürel yakınlaşmayı ve diya-
loğu teşvik eden tarihi bir gün olduğunu 
söyledi. Aybet, “UNESCO, Dünya Türk Dili 
Ailesi Günü’nü kutlayarak, bu vesileyle 
çok dilliliğe, kültürel çeşitliliğe ve halklar 
arasında diyaloğa olan kalıcı bağlılığını 
bir kez daha teyit etmektedir” dedi.

 ORHUN YAZITLARI’NIN DEŞIFRE EDILDIĞI GÜN

Özbekistan’da süren Birleşmiş Milletler 
Eğitim, Bilim ve Kültür Örgütü (UNESCO) 
43. Genel Konferansı’nda 15 Aralık, “Dünya 
Türk Dili Ailesi Günü” ilan edildi.  Özbekis-
tan’ın tarihi Semerkant şehrinde 194 ülke-
den 5 binden fazla katılımcıyla geçen hafta 
başlayan UNESCO 43. Genel Konferansı’nda 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
15 Aralık’ın “Dünya Türk Dili Ailesi Günü” 
ilan edilmesi önerisine ilişkin karar taslağı 
görüşülerek onaylandı.

Türkiye’nin UNESCO Daimi Temsilcisi 
Büyükelçi Gülnur Aybet, konuyla ilgili otu-
rumda yaptığı konuşmada, Türkiye olarak 
UNESCO himayesinde Türk dili ailesini ya-
şatmak, kutlamak ve tanıtmak için tüm 
Türk devletlerince ortaklaşa hazırla-
nan önerinin eş sunucusu ülkelere 
teşekkür etti. Aybet, dillerin iletişim 
aracı işlevinin yanı sıra medeniyet-
lerin de ruhu olduğunu ve nesiller 
boyunca kolektif hafızayı, bilgeliği 
ve kimliği taşıdığını belirterek, geniş 
coğrafyada 200 milyondan fazla kişi 
tarafından konuşulan Türk dili ailesinin 
yüzyıllardır süregelen ortak tarih ve de-
ğerlerle örülmüş zengin kültürel dokuyu 
temsil ettiğini vurguladı.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’IN ÖNERISI KABUL EDILDI

15 ARALIK ‘DÜNYA  
TÜRK DILI AILESI GÜNÜ’

Baykar’dan yapılan açıklamaya 
göre, Baykar Yönetim Kurulu 
Başkanı ve Teknoloji Lideri Selçuk 
Bayraktar tarafından kurulan 
Fergani Uzay Teknolojileri, milli 
mühendislik kabiliyetiyle geliş-
tirdiği FGN-100-d2 uydusunu dün 
Türkiye saatiyle 08.09’da ABD’nin 
Cape Canaveral SLC-40 Üssü’nden 
uzaya gönderdi. Böylece, Fergani 
Uzay’ın Konumlandırma Takım 
Uydu Projesi’nin ikinci adımı da 
başarıyla tamamlanmış oldu. 
Türkiye’nin en büyük özel sektör 
uydusu olan 104 kilogram ağırlı-
ğındaki FGN-100-d2, SpaceX’in 
Bandwagon-4 görevi kapsamın-
da uzaya taşındı. Fırlatmadan 
yaklaşık 74 dakika sonra, Türkiye 
saatiyle 09.23’te fırlatma aracın-
dan ayrılarak hedef yörüngesine 
başarıyla yerleşti. Ardından ilk 
telemetri verilerini ileterek göreve 
resmen başladı.

Fırlatma süreci Fergani Uzay 
Üst Yöneticisi (CEO) Selçuk 
Bayraktar ve ekibi tarafından 
Özdemir Bayraktar Milli Tekno-
loji Merkezi’nde bulunan Uzay 

Gözlem ve Kontrol Merkezi’nden 
anbean takip edildi. Fergani Uzay, 
söz konusu projenin ilk adımını 14 
Ocak 2025’te başarıyla gerçekleş-
tirmişti. İlk uydu olan 102 kilogram 
ağırlığındaki FGN-100-d1, ABD’nin 
Vandenberg Uzay Kuvvetleri 
Üssü’nden Transporter-12 görevi 
kapsamında fırlatılmıştı. Fırlat-
madan yaklaşık 62 dakika sonra 
yörüngesine başarıyla yerleşen 
uydu telemetri verilerini iletmeye 
başlamıştı.

Osmanlı 
Devletinin 
kurucusu 
Osman Gazi’nin 
türbesinde jan-
darma personelinin 
alp kıyafetleri, kılıç 
ve baltayla tuttuğu saygı 
nöbeti, 5 yıldır aralıksız de-
vam ediyor. Osmangazi ilçesi 
Tophane semtindeki Tophane 
Parkı’nda, kente hâkim tepede 
bulunan Osman Gazi Türbesi, her 
yıl binlerce yerli ve yabancı turist 
tarafından ziyaret ediliyor. Bursa’nın 
düşman işgalinden kurtuluşunun 
98’inci yılı etkinlikleri kapsamın-
da Eylül 2020’de türbe önünde İl 
Jandarma Komutanlığı görevlilerince 
başlatılan saygı nöbeti, o tarihten 
beri sürüyor. Nöbette tutacak 
personel, fiziki özellikleri göz önüne 
alınarak gönüllülük esasına göre 
seçiliyor. Heybetli, güçlü ve kararlı 
duruşlarıyla, alp kıyafetleri giyip 
kılıç ve balta gibi silahlarını kuşanan 
nöbetçiler, her sabah görev yerine 
gidiyor. Tophane Parkı girişinde 
yaptıkları seremoninin ardından Os-

man Gazi Türbesi önünde 09.00’da 
nöbete başlayan alpler, her saat ba-
şında nöbetlerini diğer arkadaşlarına 
devrederek 17.00’ye kadar görev 
yapıyor. Jandarma personelince 
Orhan Gazi Türbesi’nin de bulunduğu 
parkta nöbet değişimi sırasında 
düzenlenen seremoni, ziyaretçilerin 
yoğun ilgisiyle karşılaşıyor. Nöbet 
değişimine şahit olan yerli ve yaban-
cı turistler, cep telefonu kameralarıy-
la bu anı kayıt altına alıyor.

OSMAN GAZI 
TÜRBESI’NE 

JANDARMADAN 

SAYGI 

MILLI UYDU FERGANI 
FGN-100-d2 uzayda
Fergani Uzay’ın tamamen milli imkânlarla geliştirdiği ikinci uydusu ve aynı zamanda Türki-
ye’nin en büyük özel sektör uydusu olan FGN-100-d2, uzay yolculuğuna başarıyla başladı.

GÜNDE 15 KEZ DÜNYA TURU

ÇIN'DE TÜRK MUTFAĞI HAFTASI 

Fergani Uzay mühendislerinin milli 
imkânlarla geliştirdiği FGN-100-d2, 
yaklaşık 510 kilometre yükseklikte al-
çak dünya yörüngesinde görev yapacak. 
7.6 km/s hızla hareket eden uydu, günde 
yaklaşık 15 kez dünya turu atacak. Milli 
uydu, yerli aviyonik ekipmanlar, milli 
yazılım entegrasyonu, yeşil itki tekno-
lojisine sahip motoru, yapısal tasarımı 
ve çevresel testleriyle tamamen Fergani 
mühendislik ekibi tarafından geliştirildi. 

Çin’in önde gelen yüksek öğrenim 
kurumlarından Pekin Üniversite-
sinde Uluslararası Kültür Festivali 
kapsamında düzenlenen Türk 
Mutfağı Haftası’nın açılışı yapıldı. 
Etkinlik dolayısıyla Pekin Üniver-
sitesinin ana yerleşkesindeki Batı 
mutfağı restoranında açılış töreni 
ve yemek daveti düzenlendi. Törene 
Türkiye’nin Pekin Büyükelçisi 
Selçuk Ünal, Pekin Yunus Emre 
Türk Kültür Merkezi Müdürü Eyüp 
Sarıtaş ve Pekin Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Dong Cıyong katıldı. 
Büyükelçi Ünal, burada yaptığı ko-
nuşmada, Türkiye ve Çin’in zengin 
bir tarihe ve kültürel mirasa sahip 
iki büyük medeniyetin temsilcileri 

olduğunu, tarihi İpek Yolu üzerinde 
yüzyıllarca süren ticaretin iki ülke 
halklarını birbirine bağladığını 
belirtti. Pekin Yunus Emre Türk 
Kültür Merkezi Müdürü Sarıtaş da 
yaptığı sunuş konuşmasında, me-
zunu olduğu Pekin Üniversitesine, 
etkinliğin gerçekleşmesine katkıları 
dolayısıyla teşekkür ederken Türk 
Kültür Merkezi’nin kapılarının Türk 
kültürüne ilgi duyan öğrencilere ve 
araştırmacılara daima açık olduğu-
nu kaydetti. Törende, Türk Mutfağı 
Haftası’na katkısı dolayısıyla, Çin’de 
14 yerde Türk restoranları işleten 
Sedat Karakaş’a, Pekin Üniversitesi 
tarafından “Uluslararası Lezzet 
Elçisi” beratı verildi.

TRT ortak yapımı filmler, sinema 
dünyasının prestijli etkinliklerinde 
boy gösterecek. TRT ortak yapımı 10 
film, 13. Boğaziçi Film Festivali, 36. 
Ankara Film Festivali, 35. Cottbus 
Film Festivali, 38. Avrupa Film 
Ödülleri, 18. Asya Pasifik Film Ödül-
leri ve 29. Tallinn Black Nights Film 
Festivali’nde yer alacak. Bu yıl 7-14 
Kasım’da 13. kez gerçekleştirilecek 
Boğaziçi Film Festivali’nin Ulusal 
Uzun Metraj Film Yarışması’nda TRT 
ortak yapımı 4 film yarışacak. Filis-
tinli ödüllü yönetmen Annamarie Ja-
cir’in yönettiği, Ossama Bawardi’nin 
yapımcılığını üstlendiği “Palestine 
36” (Filistin 36) filmi ise festivalin 

açılış filmi olarak gösterilecek. Ensar 
Altay’ın yönettiği, Süleyman Civliz 
ve Ensar Altay’ın yapımcılığını üst-
lendiği “Kanto”, Seyfettin Tokmak’ın 
yönettiği ve yapımcılığını üstlendiği 
“Tavşan İmparatorluğu” ile Tunç 
Davut’un yönettiği, Sinem Altındağ, 
Hakkı Yazıcı, Cem Yılmazer ve Tunç 
Davut’un yapımcılığını üstlendiği 
“Kesilmiş Bir Ağaç Gibi” filmleri de 
festivalde ödül için yarışacak. Murat 
Zaloğlu’nun yönettiği, Zaloğlu ve Ha-
lil Kardaş’ın yapımcılığını üstlendiği 
“Güneşin Altında Yeni Bir Şey Yok” 
filmi ise dünya prömiyerini 13. Bo-
ğaziçi Film Festivali’nin Ulusal Uzun 
Metraj Film Yarışması’nda yapacak.

TRT ORTAK YAPIMI 10 FILM 
FESTIVALLERDE YARIŞACAK

LÖSEMI HASTALARI IÇIN BALON UÇURDULAR
Karabük’ün Eflani ilçesinde ana sınıfı öğrencileri, lösemi hastalığına dikkati çekmek için gökyüzüne balon 

bıraktı. Şehit Ali Şen Korkut Ortaokulu ve Eflani Borsa İstanbul Çok Programlı Anadolu Lisesi ana sınıfı 

öğrencileri tarafından Şehit Barış Efe Parkı’nda etkinlik yapıldı. Lösemiye dikkati çeken yazıların yer aldığı 

dövizleri taşıyan öğrenciler, ellerindeki balonları gökyüzüne bıraktı. Ana sınıfı öğretmeni Ebru Çiçekçi 

lösemili çocuklara umut ışığı olabilmek için etkinliği düzenlediklerini anlatarak, “Sonuçta lösemi değil iyilik 

bulaşıcıdır. Herkes için farkındalık olması için yaptık. Herkesin desteğini aldık” ifadelerini kullandı.


